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1   ATTICA. Athens. Circa 454-404 BC. Tetradrachm (silver, 16.87
g, 24 mm). Helmeted head of Athena right. Rev. Owl standing
right, head facing, closed tail feathers; olive sprig and crescent to
left; all within incuse square. Test cut on rev, very fine.

100

2   ATTICA. Athens. Circa 454-404 BC. Tetradrachm (silver, 16.43
g, 24 mm). Helmeted head of Athena right. Rev. Owl standing
right, head facing, closed tail feathers; olive sprig and crescent to
left; all within incuse square. Test cut, fair.

20

3   ATTICA. Athens. Circa 454-404 BC. Tetradrachm (silver, 15.80
g, 22 mm). Helmeted head of Athena right. Rev. Owl standing
right, head facing, closed tail feathers; olive sprig and crescent to
left; all within incuse square. Nearly very fine.

70

4   ATTICA. Athens. Circa 454-404 BC. Tetradrachm (silver, 10.32
g, 25 mm). Helmeted head of Athena right. Rev. Owl standing
right, head facing, closed tail feathers; olive sprig and crescent to
left; all within incuse square. Halved, fine.

20

5   ATTICA. Athens. Fourrée Tetradrachm (silver/bronze, 11.99 g,
23 mm). Helmeted head of Athena right. Rev. Owl standing right,
head facing, closed tail feathers; olive spray and crescent to left;
all within incuse square. Fair.

10

6   ATTICA. Athens. Circa 353-294 BC. Fourrée Tetradrachm
(silver/bronze, 13.89 g, 21 mm). Helmeted head of Athena right.
Rev. AΘE Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Nearly very fine.

10



7   ATTICA. Athens. Circa 353-294 BC. Tetradrachm (silver, 17.06
g, 23 mm). Helmeted head of Athena right. Rev. AΘE Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Good fine.

20

8   ATTICA. Athens or imitation, tetradrachm (silver, 17.00 g, 20
mm). Helmeted head of Athena right. Rev. Owl standing right,
head facing, closed tail feathers; olive sprig and crescent to left;
all within incuse square. Good.

10

9   BOEOTIA. Thebes. Circa 480-460 BC. Hemidrachm (silver, 5.77
g, 15 mm). Boeotian shield. Rev. Incuse square with clockwise
mill-sail pattern, with archaic Θ (ethnic first letter) in centre. BCD
Boiotia 345. Very fine.

50

10   BOEOTIA. Orchomenos. Circa 370-364 BC. (bronze, 2.20 g,
12 mm). Boeotian shield. Rev. E-P-K-O arranged withing the rays
of a star. BCD Boiotia 225; HGC 4, 1260; SNG Copenhagen 206-7.
Nearly very fine.

10

11   CRETE. Kydonia. 2nd-1st century BC. Ae (bronze, 2.39 g, 14
mm). Owl standing right, head facing. Rev. Upward-facing
crescent; star above; KY below. SNG Copenhagen 421-3. Very
fine. Very rare.

20

12   IONIA. Ephesos. Circa 1st century AD. Ae Tessera (bronze,
2.94 g, 19 mm). ΠPOC ΠAΛYPIN KHPIΛIC WΔE Bee. Rev. E - Φ /
CKWΠΙ Stag crouching left, head right. SNG Aulock 1875; SNG
Copenhagen 355. Good fine.

10



13   ISLANDS OFF IONIA. Samos. Circa 510-500 BC. Drachm
(silver, 3.10 g, 15 mm). Forepart of a winged boar to right. Rev.
Facing lion's scalp; all within dotted square within incuse square.
Test cut, nearly very fine.

20

14   ISLANDS OFF ATTICA. Aegina. Circa 5th/4th century BC.
Stater (silver, 12.06 g, 17 mm). Sea turtle, head in profile (?),
shell with line of pellets down center. Rev. Large square incuse
with skew pattern. Good fine.

40

15   CYPRUS. Salamis. Euelthon, circa 530/15-480. Stater (silver,
10.90 g, 22 mm). Ram recumbent left. Rev. Blank. Cf. SNG
Copenhagen 31. Very fine.

100

16   BRUTTIUM. Rhegion. Second Punic War, circa 211-201 BC.
Tetrachalkon (bronze, 3.20 g, 15 mm). Jugate heads of the
Dioskouroi right, wearing piloi and laurel wreaths; spear-head
behind. Rev. Asklepios standing left, holding branch and sceptre;
bird on left arm; (mark of value) to left. Good fine.

10

17   PHRYGIA. Apameia. Circa 88-40 BC. Ae (bronze, 8.90 g, 28
mm). Helmeted bust of Athena right. Rev. AΠΑΜΕΩN /
(magistrate) Eagle alighting right on maeander pattern; piloi of
the dioskouroi to left and right, star above. Very fine.

10

18   PAMPHYLIA. Perge. Circa 260-230 BC. Ae (bronze, 5.01 g, 16
mm). Sphinx seated right, wearing kalathos. Rev. Artemis
standing left, holding wreath and sceptre. Nearly very fine.

10

19   PISIDIA. Selge. Circa 2nd-1st centuries BC. Ae (bronze, 2.06
g, 11 mm). Head of Heracles right. Rev. Winged thunderbolt and
club. Nearly very fine.

5



20   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-65/6 AD. Shekel (silver, 12.10 g,
28 mm), CY 22 (105/4 BC). Laureate head of Melkart to right, lion
skin tied around neck. Rev. TYPOY IEPAΣ KAI AΣYΛOY Eagle
standing left on prow with palm frond behind, BK (date) above
club in field to left, monogram in field to right; between eagle's
legs, 'aleph'. Hendin 1618; Cf. DCA Suppl. 48. Very fine.

100

21   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-65/6 AD. Shekel (silver, 12.95 g,
26 mm), CY 85 (42/1 BC). Laureate head of Melkart to right, lion
skin tied around neck. Rev. TYPOY IEPAΣ KAI AΣYΛOY Eagle
standing left on prow with palm frond behind; ΠΕ (date) above
club in field to left, monogram in field to right. HGC 10, 357. Very
fine.

100

22   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-65/6 AD. Shekel (silver, 12.42 g,
28 mm), CY 78 (49/8 BC). Laureate head of Melkart to right, lion
skin tied around neck. Rev. TYPOY IEPAΣ KAI AΣYΛOY Eagle
standing left on prow with palm frond behind; OH (date) above
club in field to left, monogram in field to right. HGC 10, 357. Very
fine.

100

23   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-65/6 AD. Shekel (silver, 13.48 g,
25 mm). Laureate head of Melkart to right, lion skin tied around
neck. Rev. TYPOY IEPAΣ KAI AΣYΛOY Eagle standing left on prow
with palm frond behind; (date) above club in field to left, BN in
field to right. HGC 10, 357. Very fine.

100

24   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-65/6 AD. Shekel (silver, 12.75 g,
23 mm). Laureate head of Melkart to right, lion skin tied around
neck. Rev. TYPOY IEPAΣ KAI AΣYΛOY Eagle standing left on prow
with palm frond behind; (date) above club in field to left,
monogram in field to right. HGC 10, 357. Nearly very fine.

100



25   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-AD 65/6. Half Shekel (silver, 6.36
g, 19 mm), CY 7 (120/19 BC). Laureate head of Melkart right, lion
skin around neck. Rev. TVPOV IEPAΣ KAI AΣVΛOV Eagle standing
left on prow with palm frond behind; LZ (date) above club in field
to left, monogram in field to right. HGC 10, 358. Very fine.

100

26   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-AD 65/6. Half Shekel (silver, 6.40
g, 21 mm), CY 7 (86/5 BC). Laureate head of Melkart right, lion
skin around neck. Rev. TVPOV IEPAΣ KAI AΣVΛOV Eagle standing
left on prow with palm frond behind; AM (date) above club in field
to left, monogram in field to right. HGC 10, 358. Good very fine.

100

27   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-AD 65/6. Half Shekel (silver, 7.10
g, 20 mm), CY 130 (4/5 AD). Laureate head of Melkart right, lion
skin around neck. Rev. TVPOV IEPAΣ KAI AΣVΛOV Eagle standing
left on prow with palm frond behind; PΛ (date) above club in field
to left, KP / monogram in field to right. HGC 10, 358. Very fine.

100

28   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-AD 65/6. Half Shekel (silver, 6.57
g, 20 mm). Laureate head of Melkart right, lion skin around neck.
Rev. TVPOV IEPAΣ KAI AΣVΛOV Eagle standing left on prow; palm
frond in background; to left, (date) above club; monogram to
right. HGC 10, 358. Good very fine.

50

29   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-AD 65/6. Half Shekel (silver, 6.15
g, 17 mm). Laureate head of Melkart right, lion skin around neck.
Rev. TVPOV IEPAΣ KAI AΣVΛOV Eagle standing left on prow; palm
frond in background; to left, (date) above club; monogram to
right. HGC 10, 358. Fine.

70



30   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-AD 65/6. Half Shekel (silver, 5.82
g, 21 mm). Laureate head of Melkart right, lion skin around neck.
Rev. TVPOV IEPAΣ KAI AΣVΛOV Eagle standing left on prow; palm
frond in background; to left, (date) above club; monogram to
right. HGC 10, 358. Nearly very fine.

50

31   PHOENICIA. Tyre. 126/5 BC-AD 65/6. Half Shekel (silver, 5.45
g, 21 mm). Laureate head of Melkart right, lion skin around neck.
Rev. TVPOV IEPAΣ KAI AΣVΛOV Eagle standing left on prow; palm
frond in background; to left, (date) above club; monogram to
right. HGC 10, 358. Edge chipped, nearly very fine.

50

32   PHOENICIA. Tyre. 2nd-1st centuries BC. Ae (bronze, 1.49 g,
12 mm). Laureate head of Melkart right. Rev. Palm tree; Tyre
monogram to left, [date to right] (?). Nearly very fine. Very rare.

10

33   PHOENICIA. Tyre. Circa 2nd-1st century BC. Ae (bronze, 3.79
g, 14 mm). Head of Tyche right, wearing turreted crown. Rev.
Palm tree, flanked by Phoenician letters. Cf. SNG Copenhagen
337. Nearly very fine.

10

34   PHOENICIA. Arados. Uncertain king, circa 4th century BC.
Shekel (silver, 10.26 g, 20 mm). Laureate head of Ba'al-Arwad to
right. Rev. Galley to right, above waves; Phoenician inscription
above. HGC 10, 36. Very fine.

30

35   PHOENICIA. Arados. Uncertain king, circa 4th century BC.
Shekel (silver, 10.16 g, 20 mm). Laureate head of Ba'al-Arwad to
right. Rev. Galley to right, above waves; Phoenician inscription
above. Fine.

10



36   PHOENICIA. Arados. Uncertain king. Circa 348/7-339/8 BC.
1/3 Shekel (silver, 3.19 g, 13 mm). Laureate head of Ba'al-Arwad
right. Rev. Galley right, above waves; Aramaic letters above. HGC
10, 40. Fine.

7

37   PHOENICIA. Arados. Uncertain king. Circa 348/7-339/8 BC.
1/3 Shekel (silver, 2.87 g, 12 mm). Laureate head of Ba'al-Arwad
right. Rev. Galley right, above waves; Aramaic letters above. HGC
10, 40. Fine.

7

38   PHOENICIA. Arados. Uncertain king. Circa 348/7-339/8 BC.
1/3 Shekel (silver, 3.08 g, 13 mm). Laureate head of Ba'al-Arwad
right. Rev. Galley right, above waves; Aramaic letters above. HGC
10, 40. Fine.

7

39   PHOENICIA. Arados. Uncertain king. Circa 348/7-339/8 BC.
1/3 Shekel (silver, 3.20 g, 12 mm). Laureate head of Ba'al-Arwad
right. Rev. Galley right, above waves; Aramaic letters above. HGC
10, 40. Good fine.

10

40   PHOENICIA. Arados. Uncertain king. Circa 348/7-339/8 BC.
1/3 Shekel (silver, 3.10 g, 12 mm). Laureate head of Ba'al-Arwad
right. Rev. Galley right, above waves; Aramaic letters above. HGC
10, 40. Good fine.

10

41   PHOENICIA. Arados. Uncertain king. Circa 400-380 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.64 g, 9 mm). Laureate head of Ba'al-Arwad right.
Rev. Galley right, above waves; Aramaic letters above. HGC 10,
46. Nearly very fine.

10



42   PHOENICIA. Arados. Circa 400-380 BC. Ae (bronze, 2.24 g, 13
mm). Half-length bust of marine deity (Ba'al Arwad) facing, head
right, fish in each hand. Rev. Prow of galley right, winged
hippocamp to right below. Repatinated, fine.

10

43   PHOENICIA. Arados. Circa 242-166 BC. Ae (bronze, 3.63 g, 17
mm). Turreted head of Tyche right. Rev. Athena standing left on
prow of galley left; monogram to upper right. BMC 89-90. Very
fine.

10

44   PHOENICIA. Arados. Circa 172/1-111/0 BC. Drachm (silver,
3.80 g, 18 mm). Bee with straight and open wings. Rev. ΑΡΑΔΙΩΝ
Stag standing to right; behind, palm tree. HGC 10, 63; SNG
Copenhagen 32. Very fine.

20

45   PHOENICIA. Arados. Circa 2nd century BC. Drachm (silver,
3.87 g, 17 mm). Bee with straight and open wings. Rev. Stag
standing to right; behind, palm tree. Very fine.

20

46   PHOENICIA. Arados. Circa 2nd century BC. Drachm (silver,
4.04 g, 16 mm). Bee with straight and open wings. Rev. Stag
standing to right; behind, palm tree. Very fine.

20

47   PHOENICIA. Arados. Circa 137/6-52/1 BC. Ae (bronze, 3.04 g,
16 mm). Jugate busts right of Zeus, laureate, and Astarte, veiled.
Rev. Prow of galley left, figurehead of Athena Promachos holding
wreath and trident. HGC 10 90. Nearly very fine.

7

48   PHOENICIA. Arados. 2nd-1st century BC. Ae (bronze, 1.52 g,
12 mm). Turreted head of Tyche right, palm branch behind. Rev.
Aphlaston, Phoenician letters to left and right. BMC 173-176.
Nearly very fine.

7



49   PHOENICIA. Sidon. Time of Ba'alšillem I-Ba'ana, circa 425-
401 BC. 1/16 Shekel (silver, 0.87 g, 7 mm). The Persian Great
King standing right, drawing bow; to left. Rev. Galley left before
city wall with three tower. Fine.

5

50   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.56 g, 10 mm). Phoenician galley left, waves
below. Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

51   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.76 g, 10 mm). Phoenician galley left, waves
below. Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

52   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.62 g, 9 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

53   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.84 g, 10 mm). Phoenician galley left, waves
below. Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

54   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.76 g, 9 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Very fine.

10



55   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.52 g, 9 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

56   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.88 g, 9 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

57   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.75 g, 10 mm). Phoenician galley left, waves
below. Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

58   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.54 g, 9 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

59   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.88 g, 8 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7



60   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.73 g, 9 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

61   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.75 g, 8 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

62   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, circa 401-366 BC. 1/16
Shekel (silver, 0.77 g, 9 mm). Phoenician galley left, waves below.
Rev. Persian king or hero, holding dagger in his right hand,
standing right, fighting lion standing left on its hind legs; all
within incuse square. HGC 10, 240. Nearly very fine.

7

63   PHOENICIA. Sidon. Ba'alšillem II, cca 401-366 BC. Ae (bronze,
5.69 g, 16 mm). Phoenician galley left. Rev. Persian king and
driver in chariot left. Betlyon 27; HGC 10, 248. Nearly very fine.

10

64   PHOENICIA. Sidon. Ae (bronze, 6.81 g, 17 mm). War galley
moving left, waves below. Rev. Persian King carried left in chariot
with driver. Betlyon 27; HGC 10, 248. Very fine.

20

65   PHOENICIA. Sidon. Ae (bronze, 7.34 g, 16 mm). War galley
moving left, waves below. Rev. Persian King carried left in chariot
with driver. Betlyon 27; HGC 10, 248. Fine.

10



66   PHOENICIA. Sidon. 1st century BC. Ae (bronze, 8.63 g, 21
mm). Jugate busts of Tyche, veiled and turreted, and Zeus right.
Rev. Phoenician pentekonter left; LΔΛ (date) above, ethnic in
Phoenician below. HGC 10, 283; DCA 894. Repatinated, nearly
very fine.

10

67   PHOENICIA. Marathos. 220-150 BC. Tetrachalkon (bronze,
11.16 g, 22 mm). Veiled female head (Berenike II?) to right. Rev.
Marathos standing left, holding aphlaston in his right hand and
leaning left on short column. HGC 10, 193. Repatinated, nearly
very fine.

10

68   PHOENICIA. Marathos. 220-150 BC. Tetrachalkon (bronze,
8.14 g, 20 mm). Veiled female head (Berenike II?) to right. Rev.
Marathos standing left, holding aphlaston in his right hand and
leaning left on short column. HGC 10, 193. Very fine.

10

69   PHOENICIA. Marathos. 175/4-170/69 BC. Ae (bronze, 3.63 g,
15 mm). Laureate and draped female bust right. Rev. Nike
advancing left; date (in Phoencian) to left. 10, 200. Very fine.
Rare.

10

70   PHOENICIA. Marathos. 2nd-1st century BC. Ae (bronze, 7.94
g, 20 mm). Turreted and draped bust of Tyche right; palm frond
over shoulder. Rev. Tyche standing left, holding wreath and
scepter; (date, in Phoenician) to right. BMC Phoenicia p. 297, 1
var. Nearly very fine. Very rare.

10

71   PHOENICIA. Marathos. 175/4-170/69 BC. Ae (bronze, 7.18 g,
21 mm). Laureate and draped bust of Ptolemy VI (?) as Hermes to
right, with kerykeion over his left shoulder. Rev. Marathos
advancing left, holding aphlaston in his right hand; date (in
Phoenician) to left. HGC 10, 194. Few spots of corrosion, very
fine.

10



72   PHOENICIA. Marathos. 175/4-170/69 BC. Ae (bronze, 6.39 g,
20 mm). Laureate and draped bust of Ptolemy VI (?) as Hermes to
right, with kerykeion over his left shoulder. Rev. Marathos
advancing left, holding aphlaston in his right hand; date (in
Phoenician) to left. HGC 10, 194. Very fine.

10

73   PHOENICIA. Berytus. 1st century BC. Ae (bronze, 8.68 g, 19
mm). Turreted head of Tyche right. Rev. Dolphin entwined around
trident; on either side, pileus. HGC 10, 110. Nearly very fine.
Rare.

10

74   PHOENICIA. Karne. Circa 221/0 BC. Tetrachalkon (bronze,
6.00 g, 20 mm). Turreted head of Tyche right. Rev. Asklepios
standing right, leaning on serpent-staff, crowned by small Nike
standing left on column to right; Phoenician letter to inner left,
date (in Phoenician) along left edge. HGC 10, 179. Repatinated,
good fine. Very rare.

10

75   Phoenicia(?), circa 2nd - 1st centuries BC. Ae (bronze, 1.54 g,
13 mm). Turreted, veiled and draped bust of Tyche to right. Rev.
Filleted double cornucopiae. Nearly very fine. Rare.

10

76   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Xerxes II to Artaxerxes III,
circa 420-350. Siglos (silver, 4.95 g, 15 mm), Sardeis. King/hero
kneeling-running right, holding spear and bow. Rev. Incuse
punch. Fine.

7

77   Greek. Ar (silver, 6.39 g, 20 mm). Head of Apollo (?) right.
Rev. Helmeted head of Athena left. Nearly very fine.

10



78   Greek. Ar (silver, 0.29 g, 9 mm). Janiform head. Rev. Dagger,
other uncertain items. Nearly very fine.

10

79   KINGS of MACEDON. Philip II, 359-336 BC. Hemidrachm
(silver, 2.34 g, 13 mm). Diademed head of Apollo right. Rev.
ΦΙΛΙΠΠΟΥ Rider on horse rearing right. Very fine.

10

80   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Tetradrachm (silver, 15.09 g, 23 mm). Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev. Zeus seated left on throne, holding eagle
and sceptre; monogram to left and below throne. Nearly very
fine.

20

81   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Tetradrachm (silver, 16.24 g, 24 mm). Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev. Zeus seated left on throne, holding eagle
and sceptre; monogram to left and below throne. Edge chipped,
nearly very fine.

20

82   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Fourrée Tetradrachm (silver plated, 15.01 g, 25 mm). Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev. BAΣIΛEΩΣ AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre; monogram
to left and below throne.. Very fine.

20

83   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Fourrée Tetradrachm (silver plated, 13.52 g, 25 mm). Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev. BAΣIΛEΩΣ AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre; monogram
to left and below throne.. Very fine.

20



84   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Drachm (silver, 3.60 g, 17 mm). Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev. AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Very fine.

10

85   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Drachm (silver, 4.19 g, 17 mm). Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev. AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Very fine.

10

86   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Drachm (silver, 3.51 g, 16 mm). Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev. AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Very fine.

10

87   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Drachm (silver, 3.98 g, 16 mm). Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev. AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Nearly very fine.

10

88   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Drachm (silver, 3.71 g, 15 mm). Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev. AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Good fine.

10

89   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Drachm (silver, 3.57 g, 17 mm). Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Fine.

7



90   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Hemidrachm (silver, 2.06 g, 13 mm). Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress, paws tied beneath chin. Rev.
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left on throne, right leg drawn back,
his feet resting on a low foot rest, holding long scepter in his left
hand and, in his right, eagle standing right with closed wings.
Good very fine.

10

91   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great', 336-323 BC.
Hemidrachm (silver, 1.95 g, 13 mm). Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress, paws tied beneath chin. Rev.
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus seated left on throne, right leg drawn back,
his feet resting on a low foot rest, holding long scepter in his left
hand and, in his right, eagle standing right with closed wings.
Very fine.

10

92   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC.
Obol (silver, 0.65 g, 8 mm). Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. Rev. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Very fine.

10

93   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC.
Obol (silver, 0.58 g, 9 mm). Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. Rev. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Good fine.

7

94   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC. Ae
(bronze, 5.09 g, 15 mm). Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Club, bow and quiver.
Repatinated, nearly very fine.

7



95   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC. Ae
(bronze, 5.33 g, 19 mm). Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Club, bow and quiver. Very
fine.

7

96   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC. Ae
(bronze, 6.06 g, 19 mm). Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Club, bow and quiver. Very
fine.

7

97   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC. Ae
(bronze, 5.80 g, 19 mm). Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Club, bow and quiver. Very
fine.

10

98   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great, 336-323 BC. Ae
(bronze, 4.96 g, 14 mm). Macedonian shield with pellet on boss.
Rev. Macedonian helmet; grain ear to left, K to right. Price 2072.
Nearly very fine.

7

99   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaeus, 323-317 BC.
Drachm (silver, 4.18 g, 18 mm), Lampsacus. Head of Heracles to
right, wearing lion skin headdress, paws tied before chin. Rev.
ΦIΛIΠΠOY Zeus seated left on throne, right leg drawn back, his
feet resting on a low foot rest, holding long scepter in his left
hand and, in his right, eagle standing right with closed wings;
buckle right in left field, crescent above A below throne. Very fine.

10

100   KINGS of MACEDON. Demetrios I Poliorketes, 306-283 BC.
Ae (bronze, 2.09 g, 12 mm). Helmeted head of Athena right. Rev.
Prow of galley to right, BA above. Repatinated, fine.

5



101   KINGS of THRACE. Lysimachos, 305-281 BC. Tetradrachm
(silver, 15.76 g, 28 mm). Diademed head right with horn of
Ammon over his ear. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ Athena seated
to left on throne, leaning her left elbow on her shield and holding
Nike; AP to left. Müller 518. Very fine.

100

102   KINGS of THRACE. Lysimachos, 305-281 BC. Tetradrachm
(silver, 17.07 g, 28 mm). Diademed head right with horn of
Ammon over his ear. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ Athena seated
to left on throne, leaning her left elbow on her shield and holding
Nike; monograms below. Very fine.

100

103   ***Withdrawn***
20

104   KINGS of PERGAMON. Attalos I, 241-197 BC. Tetradrachm
(silver, 13.40 g, 31 mm).Laureate head of Philetairos to right.
Rev. ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ Athena seated to left, crowning dynastic name
with wreath with her right hand and resting left on grounded
shield. Fair.

20

105   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy I Soter, 305-282 BC.
Tetradrachm (silver, 13.54 g, 25 mm), Alexandria. Diademed
head right, wearing aegis around neck. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; in field to left, P above monogram. Svoronos 255.
Very fine.

60

106   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy II Philadelphos, 285-
246 BC. Tetradrachm (silver, 11.99 g, 26 mm), uncertain mint on
Cyprus. Diademed head right, aegis around neck. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle, with closed wings, standing left on
thunderbolt; to left, monogram above A. Svoronos 365. Nearly
very fine.

60



107   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy II Philadelphos, 285-
246 BC. Tetradrachm (silver, 11.99 g, 26 mm), Ptolemais (Ake).
Diademed head right, wearing aegis around neck. Rev. Eagle
standing left on thunderbolt; to left, ΠT (mint) monogram above
ME monogram; to right, ΛE (date) above Θ. Svoronos 780. Very
fine.

60

108   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy II Philadelphos, 285-
246 BC. Ae (bronze, 10.83 g, 23 mm), Alexandria. Deified head of
Alexander the Great right, wearing elephant skin. Rev ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle with spread wings standing left on
thunderbolt. Svoronos 416. Nearly very fine.

7

109   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy II Philadelphos, 285-
246 BC. Ae (bronze, 10.78 g, 22 mm), Alexandria. Deified head of
Alexander the Great right, wearing elephant skin. Rev ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle with spread wings standing left on
thunderbolt, Λ between legs. Nearly very fine.

7

110   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy III Euergetes, 246-222
BC. Tetradrachm (silver, 13.88 g, 24 mm), Sidon. Diademed head
right, wearing aegis. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle standing
left on thunderbolt; to left, ΣI/Δ, to right, B above monogram.
Very fine.

60

111   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy III Euergetes, 246-222
BC. Tetradrachm (silver, 14.03 g, 25 mm), Tyre. Diademed head
right, wearing aegis. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle standing
left on thunderbolt; to left, club surmounted by monogram; to
right, B above I; Θ between legs. Svoronos 1013. Good very fine.

60



112   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy III Euergetes, 246-222
BC. Tetradrachm (silver, 14.15 g, 25 mm), Tyre. Diademed head
right, wearing aegis. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle standing
left on thunderbolt; to left, club surmounted by monogram; to
right, B above I; Θ between legs. Svoronos 1013. Good very fine.

60

113   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy III Euergetes, 246-222
BC. Tetradrachm (silver, 14.10 g, 25 mm), Tyre. Diademed head
right, wearing aegis. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle standing
left on thunderbolt; to left, club surmounted by monogram; to
right, B above I; Θ between legs. Svoronos 1013. Good very fine.

60

114   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy III Euergetes, 246-222
BC. Tetradrachm (silver, 13.83 g, 26 mm), Tyre. Diademed head
right, wearing aegis. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Eagle standing
left on thunderbolt; to left, club surmounted by monogram; to
right, B above I; M between legs. Svoronos 1013. Good very fine.

60

115   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy III Euergetes, 246-222
BC. Hemiobol (bronze, 6.25 g, 19 mm), Tyre. Diademed head of
Zeus-Ammon right. Rev. Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; club to left. Svoronos 709. Nearly very fine.

10

116   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Berenike II, circa 244/3-221
BC. Chalkous (bronze, 1.93 g, 10 mm), Herakleia by the Sea or
Seleukeia in Pieria. Diademed and draped bust to right. Rev. BAΣI
[…] Eagle with closed wings standing to left on thunderbolt;
Svoronos 1057 (Gaza or Ioppa). Good fine. Rare.

7

117   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Berenike II, circa 244/3-221
BC. Ae (bronze, 2.46 g, 16 mm), uncertain mint on the north
Syrian coast. Diademed and draped bust right of Berenike II to
right. Rev. [BAΣIΛIΣΣHΣ – BEPENIKHΣ] Eagle standing left with
wings spread. Fine.

7



118   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy VI Philometor, second
reign, 163-145 BC. Tetradrachm (silver, 14.23 g, 25 mm), Paphos.
Diademed head right, wearing aegis around neck. Rev. BAΣIΛEΩΣ
ΠTOΛEMAIOY / L ΛA - ΠA Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt. Svoronos 1445. Extremely fine.

150

119   PTOLEMAIC KINGS of EGYPT. Ptolemy VI Philometor, second
reign, 163-145 BC. Tetradrachm (silver, 14.22 g, 25 mm),
Salamis. Diademed head right, wearing aegis. Rev. ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / LKΓ - ΣA Eagle standing left on thunderbolt. Svoronos
1347. Good very fine.

100

120   SELEUKID KINGS. Seleukos I Nikator, 312-281 BC. Ae
(bronze, 5.58 g, 17 mm). Winged head of Medusa right. Rev.
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΣΕΛΕΥΚΟΥ Bull butting right. SC 21. Very fine.

7

121   SELEUKID KINGS. Seleukos I Nikator, 312-281 BC. Ae
(bronze, 5.98 g, 19 mm). Winged head of Medusa right. Rev.
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΣΕΛΕΥΚΟΥ Bull butting right. SC 21. Very fine.

7

122   SELEUKID KINGS. Seleukos I Nikator, 312-281 BC. Hemiobol
(silver, 0.34 g, 7 mm), Seleukeia on the Tigris (?). Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev. ΣA Nike
advancing to right, holding wreath. HGC 9, 57 var; SC Ad76 var.
Very fine.

10

123   SELEUKID KINGS. Seleukos I Nikator, 312-281 BC. Ae
(bronze, 5.05 g, 18 mm), Seleukeia on the Tigris. Head of Athena
to right, wearing crested Attic helmet. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ
Humped bull butting right; above, monogram. SC 125.
Repatinated, good fine.

7



124   SELEUKID KINGS. Antiochos I Soter, 281-261 BC. Fourrée
Tetradrachm (silver plated bronze, 14.37 g, 28 mm), Seleucia on
the Tigris. Diademed head right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY Apollo
seated left on omphalos, testing arrow and resting hand upon
bow. Controls: monogram to outer left and outer right. Cf. SC
379. Very fine.

30

125   SELEUKID KINGS. Antiochos I Soter, 281-261 BC. Ae
(bronze, 4.09 g, 16 mm), Antioch on the orontes. Diademed head
to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY Apollo seated to left on
omphalos, testing arrow and resting on grounded bow;
monograms to outer left and right fields. SC 351; HGC 9, 169.
Very fine.

5

126   SELEUKID KINGS. Seleukos II Kallinikos, 246-226 BC. Ae
(bronze, 10.68 g, 16 mm), Sardes. Helmeted head of Athena
right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ Apollo standing left, leaning on
bow, holding arrow. SC 659. Repatinated, nearly very fine.

5

127   SELEUKID KINGS. Seleukos II Kallinikos, 246-225 BC. Ae
(bronze, 6.93 g, 21 mm), Antioch on the Orontes. Laureate head
of Apollo to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ΣEΛEYKOY Tripod, monogram in
left field. SC 696. Nearly very fine.

7

128   SELEUKID KINGS. Seleukos III Soter (Keraunos), 226-223
BC. Ae (bronze, 3.82 g, 13 mm), Antioch on the Orontes. Draped
bust of Artemis to right; quiver at shoulder. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΣΕΛΕΥΚΟΥ Apollo Delphios seated to left on omphalos, testing
arrow and resting hand on bow. HGC 9, 421; SC 922. Nearly very
fine.

5



129   SELEUKID KINGS. Antiochos III 'the Great', 222-187 BC.
(bronze, 8.86 g, 23 mm), associated with the Fifth Syrian War,
imitating an uncertain military mint in Coele-Syria, c. 202 or later.
Laureate(?) head of Antiochos III, as Apollo, to right. Rev.
Elephant, with mahout upon its back, standing right; [behind,
tripod]; c/m. Cf. HGC 9, 469. Cf. SC 1085. Fine. Rare.

7

130   SELEUKID KINGS. Antiochos III 'the Great', 222-187 BC.
(bronze, 7.87 g, 23 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
BAΣΙΛΕΩΣ ANTIOXΟΥ Stern of galley right. SC 1078. Nearly very
fine.

7

131   SELEUKID KINGS. Antiochos III 'the Great', 222-187 BC. Ae
(bronze, 4.19 g, 17 mm), uncertain Mint 60. Macedonian shield
with facing gorgoneion in central boss. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑNΤΙΟΧΟΥ
Elephant walking to right; anchor above. SC 1090; HGC 9, 524.
Fine.

5

132   SELEUKID KINGS. Seleukos IV Philopator, 187-175 BC. Ae
(bronze, 8.16 g, 21 mm), Tyre. Diademed head right. Rev. Stern
of galley left; (date) above. SC 1323; HGC 9, 587. Good fine.

7

133   SELEUKID KINGS. Seleukos IV Philopator, 187-175 BC. Ae
(bronze, 2.74 g, 14 mm), Antioch on the Orontes. Diademed head
right. [B]AΣΙΛΕ[ΩΣ] ΣΕΛΕ[ΥΚΟΥ] Palm tree. SC 1325. Nearly very
fine. Rare.

10

134   SELEUKID KINGS. Seleukos IV Philopator, 187-175 BC. Ae
(bronze, 1.66 g, 10 mm), Uncertain mint. Bee. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΣΕΛΕΥΚΟΥ Rose. SC -; HGC 9, -; cf. Sol, Auction 27, Lot 39.
Repatinated, good fine. Extremely rare.

20



135   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC.
Tetradrachm (silver, 13.17 g, 29 mm), Antioch on the Orontes.
Laureate and bearded head of Zeus to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ /
ANTIOΧOY - ΘEOY / EΠIΦANOYΣ - NIKHΦOPOY Zeus seated left,
holding Nike in his right hand and long scepter in his left. SC
1398. Fine.

20

136   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC.
Drachm (silver, 3.31 g, 18 mm), Antioch on the Orontes.
Diademed head right. Rev. BAΣΙΛΕΩΣ ANTIOXΟΥ ΘEOY
EΠIΦANOYΣ Apollo, testing arrow and placing hand on grounded
bow, seated left on omphalos; no control marks. SC 1403. Very
fine.

20

137   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC. Ae
(bronze, 1.63 g, 15 mm), Antioch on the Orontes. Radiate and
diademed head of Antiochos IV to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ /
ANTIOXOY to right, ΘEOY / EΠIΦANOY to left; Apollo advancing
right, drawing arrow from quiver with his right hand and holding
bow in his left. SC 1410. Repatinated, nearly very fine.

7

138   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC. Ae
(bronze, 3.40 g, 17 mm), quasi-municipal issue, Sidon. ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΑΝΤΙΟΧΟΥ Radiate and diademed head right. Rev. ΣΙΔΩΝΙΩΝ
Europa seated on bull charging left, veil billowing out behind her.
HGC 9, 723; SC 1456. Repatinated, nearly very fine.

10

139   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC. Ae
(bronze, 3.85 g, 16 mm), Ake-Ptolemaïs. Diademed and radiate
head right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ Artemis standing facing,
holding scepter and bow; monogram in outer left field. SC 1485.2;
HGC 9, 704. Nearly very fine.

10



140   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC. Ae
(bronze, 4.29 g, 15 mm), Alexandria by Issos. Radiate and
diademed head of Antiochos IV to right on central boss of a
Macedonian shield. Rev. AΛΕΞANΔPEΩN Nike standing left,
holding wreath; monograms to left. HGC 9, 683; SC 1393. Nearly
very fine. Very rare.

10

141   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC.
Drachm (silver, 3.74 g, 17 mm), Antioch on the Orontes.
Diademed head right. Rev. BAΣΙΛΕΩΣ ANTIOXΟΥ ΘEOY
EΠIΦANOYΣ Apollo, testing arrow and placing hand on grounded
bow, seated left on omphalos. SC 1403. Very fine.

10

142   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC. Ae
(bronze, 3.99 g, 15 mm), Uncertain mint. Radiate and diademed
head right. Rev. BAΣΙΛΕΩΣ ANTIOXΟΥ / ΘEOY EΠIΦANOYΣ Zeus
seated left on high-backed throne, holding Victory and scepter.
Fine.

5

143   SELEUKID KINGS. Antiochos IV Epiphanes, 175-164 BC. Ae
(bronze, 3.76 g, 15 mm), Seleuceia Pieria. Radiate and diademed
head right. Rev. ΣEΛEYKEΩN TΩN EM ΠIEPIA Zeus standing
facing, head left, holding wreath; monograms to left and right; all
within wreath. SC 1426; HGC 9, 690. Nearly very fine.

7

144   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter, 162-150 BC. Drachm
(silver, 3.69 g, 17 mm), Antioch on the Orontes. Diademed head
of Demetrios I to right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΔΗΜΗTΡΙΟΥ ΣΩTHPOΣ
Cornucopia to right; below, two monograms above AΞP. HGC 9,
806; SC 1642.3a. Very fine.

20



145   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter. 162-150 BC. Ae
(bronze, 6.83 g, 19 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
ΒAΣΙΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / TYPIΩN Stern of galley left, LHΞP above.
SC 1672; HGC 9, 830. Very fine.

10

146   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter. 162-150 BC. Ae
(bronze, 5.18 g, 18 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
ΒAΣΙΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / TYPIΩN Stern of galley left. SC 1671-2.
Nearly very fine.

7

147   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter. 162-150 BC. Ae
(bronze, 7.74 g, 21 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
ΒAΣΙΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / TYPIΩN Stern of galley left; LΗNΡ (date)
above. SC 1672.1. Nearly very fine.

7

148   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter. 162-150 BC. Ae
(bronze, 6.83 g, 19 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
ΒAΣΙΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / TYPIΩN Stern of galley left; [L]ΘΝΡ
(date) above. SC 1672.2. Nearly very fine.

7

149   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter. 162-150 BC. Ae
(bronze, 5.89 g, 19 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
ΒAΣΙΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / TYPIΩN Stern of galley left; LΗΞΡ (date)
above. SC 1668.2. Very fine.

7

150   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter. 162-150 BC. Ae
(bronze, 6.30 g, 21 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
ΒAΣΙΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / TYPIΩN Stern of galley left. SC 1671-2.
Fine.

5



151   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter. 162-150 BC. Ae
(bronze, 8.79 g, 22 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
ΒAΣΙΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / TYPIΩN Stern of galley left. SC 1671-2.
Fine.

5

152   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter, 162-150 BC. Ae
(bronze, 2.75 g, 14 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
BAΣΙΛΕΩΣ ΔHMHTPIOY Palm tree; Ξ-P (date) across field. SC
1676.4. Very fine.

10

153   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter, 162-150 BC. Ae
(bronze, 2.24 g, 13 mm), Tyre. Diademed head right. Rev.
BAΣΙΛΕΩΣ ΔHMHTPIOY Palm tree; (date) across field. SC 1676.
Nearly very fine.

7

154   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter, 162-150 BC. Ae Serrate
(bronze, 4.13 g, 15 mm), Antioch on the Orontes. Head of horse
left. Rev. BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY Head of elephant right. SC
1646. Nearly very fine.

7

155   SELEUKID KINGS. Demetrios I Soter, 162-150 BC. Ae Serrate
(bronze, 3.68 g, 15 mm), Antioch on the Orontes. Head of horse
left. Rev. BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY Head of elephant right. SC
1646. Very fine.

7

156   SELEUKID KINGS. Alexander I Balas, 152-145 BC. Ae Serrate
(bronze, 7.90 g, 20 mm), Antioch on the Orontes. Diademed head
of Alexander I right. Rev. Athena standing left, holding Nike and
grounded shield, spear leaning against arm; monograms to inner
left and in exergue. SC 1793; HGC 9, 900. Very fine.

7



157   SELEUKID KINGS. Alexander I Balas, 152-145 BC. Fourrée
Tetradrachm (silvered bronze, 11.40 g, 32 mm), Tyre. Diademed
and draped bust right. Rev. BAΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔPOY Eagle
standing left on prow left; palm frond behind; to left, club
surmounted by Tyre monogram; to right, ΓΞP (date) above
monogram. SC 1835; HGC 9, 883. Nearly very fine.

20

158   SELEUKID KINGS. Alexander I Balas, 152-145 BC. (bronze,
6.17 g, 21 mm), quasi-municipal issue, Eupatria (or Orthosia).
Diademed head right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΕΥΠΑΤΡΕΩΝ
Athena Alkis advancing right, holding forth shield on left arm and
wielding thunderbolt in right hand. HGC 9, 910; SC 1820. Very
fine. Rare.

10

159   SELEUKID KINGS. Alexander I Balas, 152-145 BC. (bronze,
6.40 g, 20 mm), quasi-municipal issue, Eupatria (or Orthosia).
Diademed head right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΕΥΠΑΤΡΕΩΝ
Athena Alkis advancing right, holding forth shield on left arm and
wielding thunderbolt in right hand. HGC 9, 910; SC 1820. Nearly
very fine. Rare.

7

160   SELEUKID KINGS. Alexander I Balas, 152-145 BC. Ae
(bronze, 6.03 g, 18 mm), Antioch on the Orontes. Helmeted head
right. Rev. BAΣΙΛΕΩΣ AΛEΞANΔPOY Nike standing left, holding
wreath and palm frond over shoulder; monogram to inner left and
below. SC 1790. Nearly very fine.

7

161   SELEUKID KINGS. Alexander I Balas, 152-145 BC. Ae
(bronze, 4.63 g, 16 mm), Antioch on the Orontes. Helmeted head
right. Rev. BAΣΙΛΕΩΣ AΛEΞANΔPOY Nike standing left, holding
wreath and palm frond over shoulder; monogram to inner left and
below. SC 1790. Nearly very fine.

7



162   SELEUKID KINGS. Alexander I Balas, 152-145 BC. Ae
(bronze, 7.93 g, 21 mm), Apameia. Laureate head of Apollo right.
Rev. AΠAMEΩN Zeus standing right, holding Corinthian helmet in
outstretched right hand and sceptre with left; ΓΞP (date) and
monogram to left. SC 1804. Nearly very fine.

7

163   SELEUKID KINGS. Antiochos VI Dionysos, 144-142 BC. Ae
(bronze, 7.13 g, 19 mm), Apameia. Diademed and radiate head of
Antiochos VI to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY / EΠIΦANOYΣ
ΔIONYΣOY Kantharos; monogram to left. HGC 9, 1044; SC 2015.
Very fine.

7

164   SELEUKID KINGS. Antiochos VI Dionysos, 144-142 BC. Ae
(bronze, 6.65 g, 20 mm), Apameia. Diademed and radiate head of
Antiochos VI to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY / EΠIΦANOYΣ
ΔIONYΣOY Kantharos; monogram to left. HGC 9, 1044; SC 2015.
Very fine.

7

165   SELEUKID KINGS. Antiochos VI Dionysos, 144-142 BC. Ae
(bronze, 11.08 g, 23 mm), Apameia on the Axios. Radiate head of
Antiochos VI to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY - EΠIΦANOYΣ
ΔIONYΣOY Dionysos standing left, holding kantharos and thyrsus;
monogram in inner left field. SC 2014. Repatianted, nearly very
fine.

7

166   SELEUKID KINGS. Tryphon, 142-138 BC. Ae (bronze, 5.03 g,
18 mm), Antioch on the Orontes. Diademed head of Tryphon to
right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΡΥΦΟΝΟΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ Spiked Boeotian
helmet adorned with wild goat horns; SC 2034. Very fine.

7

167   SELEUKID KINGS. Tryphon, 142-138 BC. Ae (bronze, 5.69 g,
17 mm), Antioch on the Orontes. Diademed head of Tryphon to
right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΡΥΦΟΝΟΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ Spiked Boeotian
helmet adorned with wild goat horns; SC 2034. Very fine.

10



168   SELEUKID KINGS. Tryphon, 142-138 BC. Ae (bronze, 5.54 g,
17 mm), Antioch on the Orontes. Diademed head of Tryphon to
right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΡΥΦΟΝΟΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ Spiked Boeotian
helmet adorned with wild goat horns; SC 2034. Very fine.

7

169   SELEUKID KINGS. Antiochos VII Euergetes (Sidetes), 138-
129 BC. Ae (bronze, 6.18 g, 18 mm), Antioch on the Orontes.
Winged bust of Eros right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ
Headdress of Isis; to left, monogram; date EOP below. HGC 9,
1087; SC 2067. Very fine.

7

170   SELEUKID KINGS. Demetrios II Nikator, second reign, 129-
126/5 BC. Didrachm (silver, 6.60 g, 20 mm), Tyre. Diademed
head right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY Eagle standing left on
prow; palm frond in background; to left, club surmounted by Tyre
monogram; to right, monogram above (date); monogram
between legs. SC 2196. Very fine.

40

171   SELEUKID KINGS. Demetrios II Nikator, second reign, 129-
126/5 BC. Drachm (silver, 3.84 g, 17 mm), Antioch on the
Orontes. Diademed head right. Rev. BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY -
ΘEOY / NIKATOPOΣ Zeus seated left, holding Nike in his right
hand and long scepter with his left; in exergue, Ξ and monogram.
SC 2167. Very fine.

20

172   SELEUKID KINGS. Alexander II Zabinas. 128-122 BC.
Hemidrachm (silver, 1.61 g, 12 mm), Antioch on the Orontes.
Diademed head right. Rev. BAΣΙΛΕΩΣ AΛEXANΔPOY Nike standing
left, holding wreath and palm. SC 2224. Very fine.

20

173   SELEUKID KINGS. Alexander II Zabinas, 128-122 BC. Ae
(bronze, 3.55 g, 15 mm), Antioch on the Orontes. Prow of galley
right; piloi of the Dioskouroi above. Rev. Aphlaston; Σ–A across
lower field. SC 2236. Very fine. Rare.

10



174   SELEUKID KINGS. Alexander II Zabinas, 128-122 BC. Ae
(bronze, 3.91 g, 16 mm), Antioch on the Orontes. Head of
Alexander II right, wearing elephant-skin headdress. Rev.
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Aphlaston; to inner left, monogram. SC
2234; HGC 9, 1173. Very fine.

10

175   SELEUKID KINGS. Alexander II Zabinas, 128-122 BC. Ae
(bronze, 3.55 g, 16 mm), Antioch on the Orontes. Head of
Alexander II right, wearing elephant-skin headdress. Rev.
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Aphlaston; to inner left, monogram. SC
2234; HGC 9, 1173. Nearly very fine.

7

176   SELEUKID KINGS. Antiochos VIII Epiphanes (Grypos), 121/0-
97/6 BC. Tetradrachm (silver, 15.13 g, 29 mm). Diademed head
of Antiochos right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY EΠIΦANOYΣ Zeus
standing left, surmounted by crescent, holding star and sceptre;
AP above monogram to outer left, [date] in exergue. Nearly very
fine.

30

177   SELEUKID KINGS. Antiochos IX Eusebes Philopator
(Kyzikenos), 114/3-95 BC. Ae (bronze, 5.94 g, 18 mm), Antioch.
Diademed head to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
ΦIΛOΠATOPOΣ Winged thunderbolt. SC 2364; HGC 9, 1248. Very
fine.

10

178   SELEUKID KINGS. Antiochos IX Eusebes Philopator
(Kyzikenos), 114/3-95 BC. Ae (bronze, 1.98 g, 15 mm), uncertain
mint. Helmeted head of Athena to right. Rev. BAΣIΛEΩΣ
ANTIOXOY ΦIΛOΠATOΡOΣ Prow of galley right. HGC 9, 1262; SC
2378. Very fine.

10



179   SELEUKID KINGS. Demetrios III Eukairos, 97/6-88/7 BC.
Tetradrachm (silver, 15.61 g, 28 mm), Damascus. Diademed
head right. Rev. ΒAΣΙΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY / ΘEOY - ΦIΛOΠATOPOΣ /
ΣΩTHPOΣ Cult statue of Atargatis standing facing, arms
extended, holding flower in her left hand, barley stalk rising from
each shoulder; to outer left, N above monogram; in exergue,
(date); all within laurel wreath. SC 2451. Good very fine.

100

180   SELEUKID KINGS. Seleukos VI Epiphanes Nikator, circa 96-
94 BC. Ae (bronze, 7.25 g, 20 mm), Antioch on the Orontes.
Diademed head of Seleukos VI right, beardless. Rev. Apollo
standing left, holding arrow and resting elbow on column;
monograms to outer left. SC 2425; HGC 9, 1284. Very fine. Rare.

10

181   SELEUKID KINGS. Antiochos XII Dionysos, 87/6-84/3 BC.
(bronze, 4.06 g, 18 mm), Damascus. Diademed head of Antiochos
XII to right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ -
ΦΙΛΟΠΑΤΟΡΟΣ ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΥ Apollo standing left, holding palm
branch in right hand and resting left elbow on low column; to left,
Π. HGC 9, 1330; SC 2474. Very fine.

10

182   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch, 1st century BC. Ae
(bronze, 7.90 g, 20 mm). Laureate head of Zeus right. Rev.
ANTIOXΕΩN THΣ / MHTPOΠOΛEΩΣ Zeus Nikephoros seated left;
(date) below. HGC 9, 1370. Nearly very fine.

7

183   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous
issue, 1st c. BC. Trichalkon (bronze, 8.60 g, 23 mm). Laureate
head of Zeus to right. Rev. ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ
Tyche standing left, holding tiller or inverted anchor in left hand,
cornucopiae in right; [date below]; all within wreath with
thunderbolt at the top. McAlee 77; RPC I 4217. Very fine. Very
rare.

7



184   SYRIA, Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. 1st century
BC. Ae (bronze, 4.52 g, 16 mm). Turreted and veiled bust of
Tyche right. Rev. Nike advancing left, holding wreath and palm.
Nearly very fine.

5

185   SYRIA, Seleukis and Pieria. Apameia. 1st century BC. Ae
(bronze, 1.49 g, 11 mm). Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev. AΠAMEΩN THΣ IEPAΣ KAI AΣYΛOY Grape bunch; in
inner right field, (date) in outer left field, monogram. HGC 9,
1433; Lindgren III 1175. Nearly very fine. Rare.

7

186   SYRIA, Seleukis and Pieria. Apameia. 1st century BC. Ae
(bronze, 2.07 g, 13 mm). Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev. AΠAMEΩN THΣ IEPAΣ KAI AΣYΛOY Grape bunch; in
inner right field, (date) in outer left field, monogram. HGC 9,
1433; Lindgren III 1175. Nearly very fine. Rare.

7

187   SYRIA, Seleucis and Pieria. Apameia. 1st century BC. Ae
(bronze, 7.17 g, 20 mm). Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath; monogram to left. Rev. ΑΠΑΜΕΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ
Thyrsos; (date) to inner left. RPC I 4349; HGC 9, 1425. Very fine.

10

188   SYRIA, Seleucis and Pieria. Apameia. Pseudo-autonomous
issue, 1st century BC. Ae (bronze, 4.83 g, 19 mm). Bust of
Demeter with wreath of ears of corn right. Rev. ΑΠΑΜΕΩΝ ΤΗΣ
ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ Three ears of corn. RPC I 4359. Nearly very
fine.

10

189   COELE-SYRIA. Chalkis ad Libanon. Ptolemaios. Tetrarch,
circa 85-40 BC. Ae (bronze, 7.54 g, 20 mm). Laureate head of
Zeus right. Rev. The Dioskouroi standing facing, heads turned
inward, each holding spear; (date) to right. HGC 9, 1439. Very
fine.

10



190   COELE-SYRIA. Chalkis ad Libanon. Ptolemaios. Tetrarch,
circa 85-40 BC. Ae (bronze, 5.09 g, 18 mm). Laureate head of
Zeus right. Rev. The Dioskouroi standing facing one another, each
holding spear; ΠTOΛEMA to right, TETPAPX to left, APXE in
exergue; all within wreath. Sofaer 16-18. Repatinated, nearly very
fine.

10

191   COELE-SYRIA. Chalkis ad Libanon. Ptolemaios. Tetrarch,
circa 85-40 BC. Ae (bronze, 4.04 g, 18 mm). Laureate head of
Zeus right. Rev. The Dioskouroi standing facing one another, each
holding spear; ΠTOΛEMA to right, TETPAPX to left, APXE in
exergue; all within wreath. Sofaer 16-18. Repatinated, nearly very
fine.

10

192   COELE-SYRIA. Chalkis ad Libanon. Ptolemaios. Tetrarch,
circa 85-40 BC. Ae (bronze, 5.67 g, 18 mm). Laureate head of
Zeus to right. Rev. The Dioskouroi standing facing one another,
each holding spear; ΠTOΛEMA to right, TETPAPX to left, APXE in
exergue; all within wreath. Sofaer 16-18. Repatinated, nearly very
fine.

10

193   KINGS of PARTHIA. Osroes I, circa 109-129. Chalkous
(bronze, 1.04 g, 12 mm), Seleukeia on the Tigris. Diademed and
draped bust left. Rev. Turreted and draped of Tyche right; (date)
before. Repatinated, nearly very fine.

7

194   KINGS of PARTHIA. Vologases III, 105-147. Ae (bronze, 2.49
g, 13 mm), Seleukeia on the Tigris. Diademed bust of Vologases
III to left, wearing tiara with ear flaps. Rev. Tyche seated left on
column. Fine.

7

195   KINGS of PARTHIA (?). Uncertain. Ae (bronze, 1.29 g, 11
mm). Diademed bust left, wearing tiara. Rev. Uncertain figure
standing left. Fine.

7



196   KINGS of PARTHIA. Ae (bronze, 0.90 g, 20 mm). Diademed
bust left. Rev. Horse standing right. Repatinated, fine.

7

197   SASANIAN KINGS. Hemidrachm (silver, 2.08 g, 27 mm).
Crowned Sasanian-style bust right. Rev. Fire altar with ribbons
flanked by attendants. Nearly very fine.

10

198   SASANIAN KINGS. Drachm (silver, 3.15 g, 33 mm). Bust
right wearing mural crown with crescent at front and korymbos
set on crescent. Rev. Fire altar with ribbons and attendants
facing, star and crescent flank flames. Very fine.

10

199   SASANIAN KINGS. Ae (bronze, 0.67 g, 14 mm). Crowned
Sasanian-style bust right. Rev. Fire altar with ribbons flanked by
attendants. Nearly very fine.

5

200   KINGDOM of PERGAMON. Philetairos, 281-263 BC. Ae
(bronze, 3.28 g, 13 mm). Helmeted head of Athena to right. Rev.
[ΦΙΛЄTAIPOY] Coiled serpent to right; downwards to right. BMC
76-77. Repatinated, good fine.

7

201   KINGS of ARMENIA. Tigranes II ‘the Great’. 95-56 BC. Ae
(bronze, 3.10 g, 15 mm), Damascus. Draped bust right, wearing
Armenian tiara. Rev. Tyche standing left, holding rudder set on
ground and cornucopia. Nearly very fine.

7

202   NABATAEA. Aretas III. Circa 82/1-59/8 BC. Ae (bronze, 8.85
g, 20 mm), Damascus. Diademed head right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΑΡΕΤΟΥ ΦΙΛΕΛΛΗΝΟΣ Tyche seated left, holding cornucopia;
monogram to outer left. Meshorer, Nabataea 6; HGC 10, 674.
Very fine.

10



203   NABATAEA. Aretas IV, 9 BC-40 AD. Ae (bronze, 1.73 g, 13
mm), Petra. Bust of Aretas IV right. Rev. Crossed cornucopiae.
Nearly very fine.

10

204   NABATAEA. Aretas IV, with Shaqilat, 9/8 BC-AD 40. Ae
(bronze, 1.80 g, 13 mm), Petra. Aretas standing left, holding
spear set on ground with right hand, resting left on sword in
sheath; palm frond to left, Aramaic ḥēth to right. Rev. Shaqilat
standing left, raising hand; wreath to left; to right, name in
Aramaic in three lines. Meshorer, Nabataea 97. Fine.

7

205   NABATAEA. Aretas IV, with Shaqilat, 9/8 BC-40 AD. Ae
(bronze, 2.53 g, 17 mm), Petra. Aretas standing left, holding
spear set on ground with right hand, resting left on sword in
sheath; palm frond to left, Aramaic ḥēth to right. Rev. Shaqilat
standing left, raising hand; wreath to left; to right, name in
Aramaic in three lines. Meshorer, Nabataea 97. Nearly very fine.

10

206   NABATAEA. Aretas IV, with Shaqilat, 9/8 BC-40 AD. Ae
(bronze, 4.92 g, 19 mm), Petra. Jugate busts of Aretas and
Shaqilat right. Rev. Crossed cornucopiae. Meshorer 112-114. Very
fine.

10

207   NABATAEA. Aretas IV, with Shaqilat, 9/8 BC-40 AD. Ae
(bronze, 2.53 g, 17 mm), Petra. Laureate head right. Rev. Eagle
standing left; date at end of legend to right. Very fine.

10

208   NABATAEA. Aretas IV, with Huldu. 9/8 BC-AD 40. Ae
(bronze, 4.82 g, 20 mm), Petra. Laureate head of Aretas IV to
right. Rev. Huldu standing left, raising her right hand; Aramaic
legend and date on both sides. Meshorer, Nabataea 56. Very fine.

10



209   NABATAEA. Aretas IV, with Huldu. 9/8 BC-AD 40. Ae
(bronze, 5.39 g, 19 mm), Petra. Laureate head of Aretas IV to
right. Rev. Huldu standing left, raising her right hand; Aramaic
legend and date on both sides. Meshorer, Nabataea 56. Very fine.

10

210   Persian Occupation of Syria, 610-630. Fals (11.73 g, 30
mm), Heraclius and Heraclius Constantine type. Two figures
standingm facing, legend around. Rev. Large M between ANN and
ς/I; cross above, Γ below; ONIKO in exergue. Nearly very fine.

10

211   Persian Occupation of Syria, 610-630. Fals (bronze, 9.59 g,
27 mm). Justin II with Sophia type. Nearly very fine.

10

212   Persian Occupation of Syria, 610-630. Fals (bronze, 8.59 g,
26 mm). Imitating a Byzantine nummus of Heraclius and
Heraclius Constantine. Two emperors standing facing. Rev. Large
M between A/И/И and X/III; cross above; Γ below, OИIKC in
exergue. Pottier 55.3. Repatinated, nearly very fine. Rare.

5

213   Greek. Ae (bronze, 1.11 g, 10 mm). Amphora (or similar).
Rev. Cornucopiae, legend to left and right. Holed, good fine.

5

214   Greek. Ae (bronze, 1.72 g, 11 mm). Nearly very fine.
5

215   Greek. Ae (bronze, 2.87 g, 13 mm). Repatinated, nearly
very fine.

5



216   Greek. Ae (bronze, 2.35 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

217   Greek. Ae (bronze, 7.79 g, 21 mm). Nearly very fine.
5

218   Greek. Ae (bronze, 3.94 g, 15 mm). Repatinated, fine.
5

219   Greek. Ae (bronze, 2.40 g, 12 mm). Fine.
5

220   Greek. Ae (bronze, 2.68 g, 13 mm). Repatinated, fine.
5

221   Greek. Ae (bronze, 2.99 g, 12 mm). Repatinated, fine.
5

222   Greek. Ae (bronze, 2.58 g, 14 mm). Repatinated, fine.
5



223   Greek. Ae (bronze, 5.61 g, 17 mm). Fine.
5

224   Greek. Ae (bronze, 1.90 g, 11 mm). Fine.
5

225   JUDAEA. Herodians. Herod I, 40-4 BC. Half Prutah (bronze,
0.62 g, 11 mm), Jerusalem. [HPΩΔΟΥ BA]CIΛ[EOC] Tripod. Rev.
Grape bunch on vine. Meshorer 58; Hendin 6218; HGC 10, 668.
Very fine. Extremely rare.

50

226   JUDAEA. Herodians. Herod I, 40-4 BC. Three Prutot (bronze,
4.75 g, 18 mm), Samaria (Sebaste?). Macedonian shield with
decorated rim. Rev. Crested helmet; L Γ (date) to left, monogram
to right. Meshorer 45; Hendin 6205. Very fine.

10

227   JUDAEA. Herodians. Herod I, 40-4 BC. Prutah (bronze, 1.50
g, 14 mm), Jerusalem. Anchor. Rev. Double cornucopiae;
caduceus between, pellets above. Meshorer 59; Hendin 6219;
RPC I 4910. Nearly very fine.

7

228   JUDAEA. Herodians. Herod I, 40-4 BC. Prutah (bronze, 1.02
g, 13 mm), Jerusalem. Anchor. Rev. Double cornucopiae;
caduceus between, pellets above. Meshorer 59; Hendin 6219;
RPC I 4910. Nearly very fine.

7



229   JUDAEA. Herodians. Herod III Antipas, 4 BC-39 AD. Unit
(bronze, 10.60 g, 21 mm), Tiberias. ΓAIΩ/KAICAP/ΓEPMA/NIKΩ in
four lines within wreath. Rev. HPΩΔHC T-ETPAPXHC Palm tree
with two date clusters; ETOY C-MΓ (date) across. Hendin 6246;
Meshorer 91; RPC I 4934. Nearly very fine. Rare.

50

230   JUDAEA, Herodians. Herod III Antipas, 4 BC-39 AD. Half unit
(bronze, 6.37 g, 19 mm), Tiberias. HPWΔΟΥ TETPAPXOY Palm
frond; across fields, L – ΛΓ across. Rev. TIBE/PIAC within wreath.
Hendin 6235; Meshorer 80; RPC I 4923. Very fine.

50

231   JUDAEA. Herodians. Herod III Antipas, 4 BC-39 AD. Half unit
(bronze, 5.85 g, 19 mm), Tiberias. Legend within wreath. Rev.
Palm frond; L MΓ (date) across. Hendin 6247; Meshorer 92; RPC I
4935. Repatinated, nearly very fine.

50

232   JUDAEA. Herodians. Herod III Antipas, 4 BC-39 AD. Quarter
unit (bronze, 3.14 g, 14 mm), Tiberias, in the name of Gaius
(Caligula). ΓAI/Ω KA/ ICA in three lines within wreath. Rev. Palm
frond downward; L MΓ (date) flanking. Meshorer 93; Hendin 6248;
RPC I 4936. Repatinated, nearly very fine.

50

233   JUDAEA. Herodians. Herod IV Philip, with Tiberius. 4 BC-34
AD. Ae (bronze, 5.88 g, 18 mm), Caesarea Panias (Caesarea
Philippi). Laureate head of Tiberius right; laurel branch to right.
Rev. Tetrastyle temple façade (Augusteum of Paneas); L Λ Z
(date) between columns. Meshorer 109; Hendin 6264; RPC I 4952.
Repatinated, very fine.

30



234   JUDAEA. Herodians. Herod IV Philip, with Tiberius. 4 BC-34
AD. Ae (bronze, 6.16 g, 18 mm), Caesarea Panias (Caesarea
Philippi). Laureate head of Tiberius right; laurel branch to right.
Rev. Tetrastyle temple façade (Augusteum of Paneas); L Λ Z
(date) between columns. Meshorer 109; Hendin 6264; RPC I 4952.
Fine.

30

235   JUDAEA. Herodians. Herod IV Philip, with Augustus, 4 BC-AD
34. (bronze, 6.06 g, 21 mm), Caesarea Panias (Caesarea Philippi).
ΚΑΙCΑΡΙ CEΒΑϹΤΩ Bare head of Augustus right. Rev. ΦΙΛΙΠΠΟΥ
ΤΕΤΡΑΡΧΟΥ Temple with four columns, L ΙΒ (date) between
columns. Hendin 6525; RPC I 4940. Nearly very fine.

30

236   JUDAEA. Herodians. Herod IV Philip, with Augustus, 4 BC-AD
34. (bronze, 5.77 g, 20 mm), Caesarea Panias (Caesarea Philippi).
ΚΑΙCΑΡΙ CEΒΑϹΤΩ Bare head of Augustus right; c/m. Rev.
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΤΕΤΡΑΡΧΟΥ Temple with four columns, LI [?] (date)
between columns. Repatinated, nearly very fine.

30

237   JUDAEA. Herodians. Herod IV Philip, with Tiberius and Livia.
4 BC-34 AD. Ae (bronze, 8.54 g, 21 mm), Caesarea Panias
(Caesarea Philippi). Jugate heads of Tiberius, laureate, and Livia,
draped, right. Rev. Tetrastyle temple façade (Augusteum of
Paneas), shield between columns. Hendin 6260; RPC I 4951.
Repatinated, nearly very fine. Rare.

50

238   JUDAEA. Procurators. Valerius Gratus, 15-26. Prutah
(bronze, 1.86 g, 17 mm), Jerusalem. IOY/ΛIA within wreath. Rev.
palm frond; L B (date) across field. Hendin 6362. Nearly very fine.

10

239   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
1.43 g, 13 mm), 30-1 / year 17 of Tiberius. L IZ Date in wreath.
Rev. TIBEPIOY KAICAPOC Lituus. Hendin 6371. Nearly very fine.

10



240   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
1.01 g, 13 mm), 30-1 / year 17 of Tiberius. L IZ Date in wreath.
Rev. TIBEPIOY KAICAPOC Lituus. Hendin 6371. Nearly very fine.

10

241   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
1.77 g, 14 mm), 30-1 / year 17 of Tiberius. L IZ Date in wreath.
Rev. TIBEPIOY KAICAPOC Lituus. Hendin 6371. Nearly very fine.

10

242   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
1.64 g, 14 mm). [Date] in wreath. Rev. TIBEPIOY KAICAPOC
Lituus. Hendin 6371-2. Nearly very fine.

10

243   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
1.54 g, 13 mm). Simpulum. Rev. Three grain ears. Meshorer 331;
Hendin 6370. Nearly very fine.

10

244   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
1.70 g, 14 mm). Simpulum. Rev. Three grain ears. Meshorer 331;
Hendin 6370. Nearly very fine.

10

245   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
2.20 g, 15 mm). Simpulum. Rev. Three grain ears. Meshorer 331;
Hendin 6370. Nearly very fine.

10

246   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
2.11 g, 14 mm). Simpulum. Rev. Three grain ears. Meshorer 331;
Hendin 6370. Nearly very fine.

10



247   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
1.61 g, 14 mm). Simpulum. Rev. Three grain ears. Meshorer 331;
Hendin 6370. Nearly very fine.

10

248   JUDAEA. Procurators. Pontius Pilate, 26-36. Prutah (bronze,
2.09 g, 15 mm). Simpulum. Rev. Three grain ears. Meshorer 331;
Hendin 6370. Nearly very fine.

10

249   JUDAEA. Procurators. Antonius Felix, 52-59. Prutah (bronze,
2.90 g, 17 mm), Jerusalem. ΤΙ ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ ΓЄΡΜ / L IΔ Two
crossed palm fronds. Rev. IOY/ΛIA AΓ/PIΠΠI/NA within wreath.
Hendin 6376; RPC I 4970. Good fine.

7

250   JUDAEA. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah (bronze,
1.83 g, 16 mm), Jerusalem. NЄP-ѠNO-C in three lines within
wreath. Rev. L Є KAIC-APOC Palm branch. Meshorer 345; Hendin
6380. Nearly very fine.

7

251   JUDAEA. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah (bronze,
2.09 g, 15 mm), Jerusalem. NЄP-ѠNO-C in three lines within
wreath. Rev. L Є KAIC-APOC Palm branch. Meshorer 345; Hendin
6380. Nearly very fine.

7

252   JUDAEA. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah (bronze,
2.33 g, 16 mm), Jerusalem. NЄP-ѠNO-C in three lines within
wreath. Rev. L Є KAIC-APOC Palm branch. Meshorer 345; Hendin
6380. Nearly very fine.

7

253   JUDAEA. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah (bronze,
2.14 g, 16 mm), Jerusalem. NЄP-ѠNO-C in three lines within
wreath. Rev. L Є KAIC-APOC Palm branch. Meshorer 345; Hendin
6380. Nearly very fine.

7



254   JUDAEA. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah (bronze,
1.78 g, 16 mm), Jerusalem. NЄP-ѠNO-C in three lines within
wreath. Rev. L Є KAIC-APOC Palm branch. Meshorer 345; Hendin
6380. Nearly very fine.

7

255   JUDAEA. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah (bronze,
1.39 g, 15 mm), Jerusalem. NЄP-ѠNO-C in three lines within
wreath. Rev. L Є KAIC-APOC Palm branch. Meshorer 345; Hendin
6380. Nearly very fine.

7

256   JUDAEA. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah (bronze,
1.51 g, 14 mm), Jerusalem. NЄP-ѠNO-C in three lines within
wreath. Rev. L Є KAIC-APOC Palm branch. Meshorer 345; Hendin
6380. Nearly very fine.

7

257   JUDAEA. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah (bronze,
2.14 g, 16 mm), Jerusalem. NЄP-ѠNO-C in three lines within
wreath. Rev. L Є KAIC-APOC Palm branch. Meshorer 345; Hendin
6380. Nearly very fine.

7

258   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Hemiassarion (bronze,
3.40 g, 14 mm), Tiberias. [BAΣIΛΕYΣ ΑΓΡΙΠΠΑ] Diademed head of
Agrippa I to right. Rev. [BAΣΙΛΙΣΣΗΣ ΚΥΠΡΟΣ] Kypros (wife of
Agrippa I), veiled, standing facing, holding scepter and uncertain
object. Meshorer 118; Hendin 6272; RPC I 4978. Good fine. Very
rare.

100

259   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.60
g, 17 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Nearly very fine.

10



260   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.64
g, 19 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Nearly very fine.

10

261   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.68
g, 17 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Nearly very fine.

10

262   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.92
g, 17 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Nearly very fine.

10

263   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.75
g, 17 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Nearly very fine.

10

264   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.58
g, 17 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Fine.

7

265   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.55
g, 17 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Fine.

7



266   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.29
g, 15 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Fine.

7

267   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 1.76
g, 16 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Fine.

7

268   JUDAEA. Herodians. Agrippa I, 37-43. Prutah (bronze, 2.39
g, 17 mm), Jerusalem. Umbrella-like canopy with fringes. Rev.
Three grain ears; L ς (date) flanking. Meshorer 120; Hendin 6274.
Fine.

7

269   JUDAEA. Herodians, Pre-Royal Coins of Agrippa II. Claudius,
with Britannicus. Antonia, and Octavia, 41-54. Ae (bronze, 11.74
g, 21 mm), Caesarea Paneas. TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P
IMP P P Laureate head of Claudius left. Rev. [ANTONIA
BRITAN]NICVS OCTAVIA Britannicus standing facing, flanked by
Antonia, on left, and Octavia, on right, each holding cornucopiae.
Hendin 6289; RPC 4842. Nearly very fine. Rare.

50

270   JUDAEA. First Jewish War, 66-70. 1/4 Shekel (bronze, 9.40 g,
21 mm), Jerusalem. Two bundles of lulavs, "year four, quarter" in
Paleo-Hebrew script around. Rev. Etrog; "to the redemption of
Zion" (in Hebrew) around. Meshorer 213; Hendin 6397. Very fine.

50

271   JUDAEA. First Jewish War, 66-70. 1/8 Shekel (bronze, 5.55 g,
18 mm), Jerusalem. Omer cup. Rev. Lulav bunch flanked by
etrogs. Meshorer 214; Hendin 6398. Repatinated, nearly very
fine.

30



272   JUDAEA. First Jewish War, 66-70. 1/8 Shekel (bronze, 3.38 g,
17 mm), Jerusalem. Omer cup. Rev. Lulav bunch flanked by
etrogs. Meshorer 214; Hendin 6398. Repatinated, nearly very
fine.

30

273   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 1.55 g,
18 mm). Amphora. Rev. Vine leaf on branch with tendril. Nearly
very fine.

7

274   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 2.84 g,
16 mm), 67-68 / year 2. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6389. Very fine.

10

275   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 2.25 g,
15 mm), 67-68 / year 2. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6389. Very fine.

10

276   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 1.81 g,
16 mm), 67-68 / year 2. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6389. Nearly very fine.

7

277   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 2.87 g,
17 mm), 67-68 / year 2. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6389. Nearly very fine.

7

278   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 1.84 g,
16 mm), 67-68 / year 2. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6389. Nearly very fine.

7



279   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 2.42 g,
17 mm), 67-68 / year 2. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6389. Good fine.

5

280   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 3.16 g,
18 mm), 67-68 / year 2. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6389. Fine.

5

281   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 2.26 g,
17 mm), 67-68 / year 2. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6389. Fine.

5

282   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 2.26 g,
15 mm), 68-69 / year 3. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6392. Nearly very fine.

10

283   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 3.26 g,
16 mm), 68-69 / year 3. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6392. Nearly very fine.

10

284   JUDAEA. First Jewish War, 66-70 AD. Prutah (bronze, 2.18 g,
15 mm), 68-69 / year 3. Amphora. Rev. Vine leaf on branch with
tendril. Hendin 6392. Nearly very fine.

10

285   JUDAEA. Herodians. Agrippa II, with Titus, circa 50-100. Ae
(bronze, 13.31 g, 23 mm), Caesarea Panias, 74/5 AD. ΑΥΤΟΚΡ
ΤΙΤΟϹ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒΑϹ Laureate head of Titus right. Rev. ΕΤΟ - ΚϚ
ΒΑ / ΑΓΡΙ-ΠΠΑ Nike advancing right, holding palm frond and
wreath. Meshorer 160c; Hendin 6314b; RPC II 2277. Repatinated,
nearly very fine.

10



286   JUDAEA. Herodians. Agrippa II, with Domitian, circa 50-100.
Ae (bronze, 2.43 g, 15 mm), Caesarea Maritima. Laureate head of
Domitian right. Rev. Palm tree with two clusters of hanging fruit.
Meshorer 156; Hendin 1320; Sofaer 214; RPC II 2267.
Repatinated, nearly very fine.

10

287   JUDAEA. Herodians. Agrippa II, with Domitian, circa 50-100.
Semis (bronze, 4.53 g, 18 mm), Rome, 85/86. IM CA D VES F DOM
AV GER COS XII Laureate bust of Domitian right. Rev. EΠI BA AΓPI
around large SC; ET KS (date) below. Hendin 6356; RPC II 2272.
Repatinated, nearly very fine.

10

288   JUDAEA. Herodians. Agrippa II, with Domitian, circa 50-100.
Ae (bronze, 4.73 g, 16 mm), Tiberias, 83/4 AD. ΚΑΙϹAP
[ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ] Laureate head of Domitian right. Rev. ΕΤΟ ΚΔ ΒΑ
ΑΓΡΙΠΠ Nike standing right with foot on helmet, inscribing shield
set on knee. Hendin 6339; RPC II 2256 (Caesarea Panias).
Repatinated, nearly very fine.

10

289   JUDAEA. Herodians. Agrippa II, with Domitian, circa 50-100.
Ae (bronze, 6.98 g, 20 mm), Tiberias. ΚΑΙϹAP ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ
Laureate head of Domitian right. Rev. ΕΤΟ ΚΔ ΒΑ ΑΓΡΙΠΠ Nike
standing right with foot on helmet, inscribing shield set on knee.
Hendin 6339; RPC II 2256 (Caesarea Panias). Nearly very fine.

10

290   JUDAEA. Herodians. Agrippa II, with Domitian, circa 50-100.
Ae (bronze, 6.79 g, 21 mm), Tiberias. Laureate head of Domitian
right. Rev. Nike standing right with foot on helmet, inscribing
shield set on knee. Repatinated, good fine.

10

291   JUDAEA. Herodians. Agrippa II, with Domitian, circa 50-100.
Ae (bronze, 5.72 g, 21 mm), Tiberias. Laureate head of Domitian
right. Rev. Nike standing right with foot on helmet, inscribing
shield set on knee. Repatinated, good fine.

10



292   JUDAEA. Herodians. Agrippa II, with Domitian, circa 50-100.
Ae (bronze, 2.31 g, 13 mm), Caesarea Panias. Laureate head
right. Rev. ΒΑ ΑΓΡ / ΕΤ ΕΛ within laurel wreath. Hendin 6330;
Meshorer 182; RPC II 2299. Nearly very fine.

10

293   JUDAEA. Domitian, 81-96. (bronze, 15.54 g, 25 mm),
Caesarea Maritima, Judaea Capta issue. Laureate head right. Rev.
Athena standing right on prow, holding spear and shield; trophy
to left, palm frond to right. Meshorer 391; Hendin 6481; RPC II
2304. Repatinated, nearly very fine.

10

294   JUDAEA. Domitian, 81-96. (bronze, 7.24 g, 21 mm),
Caesarea Maritima. DOMITIANVS CAES AVG GERMANICVS IMP
Laureate head of Domitian to left. Rev. Athena standing left,
erecting trophy with right hand and holding spear and shield in
left. Hendin 6482; RPC II 2305. Repatinated, nearly very fine.

10

295   JUDAEA. Domitian, 81-96. (bronze, 4.11 g, 19 mm),
Caesaraea Maritima. IMP DOMITIANVS CAES AVG GERMANICVS
Laureate head of Domitian to right. Rev. Nike standing to left,
holding wreath and trophy. Hendin 6483; Meshorer 393; RPC II,
2306. Repatinated, nearly very fine.

10

296   JUDAEA. Hadrian, 117-138. Ae (bronze, 5.78 g, 19 mm),
Tiberias. Laureate bust right, aegis at point of bust. Rev. Nike
standing right, head left, holding wreath and palm; L AP (date)
across field. RPC III 3934. Repatinated, nearly very fine.

10

297   JUDAEA. Hadrian, 117-138. Ae (bronze, 4.62 g, 16 mm),
Gaza. Α ΚΑ ΤΡ ΑΔΡΙΑΝ ϹЄ Laureate head. Rev. ΓΑΖΑ Δ Ε[ΠΙ ΓЧΡ]
Herakles standing front, head to left, leaning right on club with
his right hand, and with lion skin draped over his left arm; symbol
of Marnas to left. RPC III 4031. Repatinated, nearly very fine.

10



298   JUDAEA. Caesarea Panias. Pseudo-autonomous issue. Time
of Marcus Aurelius, 161-180. Ae (bronze, 5.45 g, 19 mm).
Turreted, veiled and draped bust of Tyche right. Rev. POB/
KAICAP/ ΠANIA/ ΔOC in four lines within laurel wreath. Meshorer,
Caesarea 1; Rosenberger 15; RPC IV.3 6305. Good fine. Rare.

10

299   JUDAEA. Caesarea Panias. Commodus, 177-192. Ae (bronze,
8.70 g, 22 mm). Laureate bust right. Rev. Pan standing facing,
legs crossed and leaning on tree stump, playing flute; (date)
across field. RPC III 6311. Nearly very fine.

10

300   JUDAEA. Caesarea Panias. Septimius Severus, 193-211. Ae
(bronze, 6.59 g, 24 mm). Laureate bust right. Rev. Pan standing
facing, legs crossed and leaning on tree stump, playing flute;
(date) across field. Nearly very fine.

10

301   JUDAEA. Caesarea Panias. Caracalla, as Caesar, 196-198.
Ae (bronze, 9.66 g, 21 mm). Laureate bust right. Rev. Pan
standing facing, legs crossed and leaning on tree stump, playing
flute; (date) across field. Nearly very fine.

10

302   JUDAEA. Caesarea Panias. Geta, as Caesar, 198-209. Ae
(bronze, 9.31 g, 21 mm). Laureate bust right. Rev. Pan standing
facing, legs crossed and leaning on tree stump, playing flute; C-B
(date) across field. Rosenberger 36. Nearly very fine.

10

303   JUDAEA. Neapolis. Philip II. 247-249. Ae (bronze, 12.08 g, 25
mm). IMP M IVL [PHILIPPVS AVG] Laureate and draped bust right.
Rev. Philip I and Philip II, one togate and one in military dress,
standing, facing each other, holding holding patera over altar
(between them) and sceptre; above, Mount Gerizim; below, star
(?). RPC VIII unassigned 2435. Very fine. Very rare.

10



304   JUDAEA. Gaza. Caracalla, 198-217. Tetradrachm (billon,
12.77 g, 26 mm). AYT K M ANTωNEINOC CEB Radiate head right.
Rev. ΔHMAΡX EΞ YΠATOC TO Δ Eagle standing facing on club,
head and tail left, with wings spread, holding wreath in beak;
symbol of Marnas to upper right, star between legs. Very fine.
Rare.

50

305   Uncertain. Ae (bronze, 1.39 g, 13 mm). Amphora. Rev.
Flower (?). Nearly very fine.

10

306   Uncertain. Ae (bronze, 1.13 g, 11 mm). Branch. Rev.
Amphora. Nearly very fine.

10

307   C. Curiatius Trigeminus, 142 BC. Denarius (silver, 2.82 g, 18
mm), Rome. TRIGE Helmeted head of Roma right; X (mark of
value) below chin. Rev. C CVR / ROMA Juno driving quadriga right,
holding reins and sceptre being crowned by Victory. Crawford
223/1. Fine.

10

308   Sex. Pompeius Fostlus, 137 BC. Denarius (silver, 3.62 g, 18
mm), Rome. Helmeted head of Roma right; capis to left, X (mark
of value) below chin. Rev. She-wolf standing right, head left,
suckling the twins; to left, shepherd Faustulus standing right; in
background, birds on fig tree. Crawford 235/1c. Fine.

10

309   Q. Fabius Labeo, 124 BC. Denarius (silver, 3.66 g, 19 mm),
Rome. LABEO-ROMA Helmeted head of Roma to right; below chin,
X (mark of value). Rev. Q•FABI Jupiter, holding sceptre and reins
and hurling thunderbolt, driving fast quadriga to right; below
horses, rostrum. Crawford 273/1. Fine.

10



310   Q. Titius, 90 BC. Denarius (silver, 3.84 g, 19 mm), Rome.
Head of Liber or young Bacchus right, wearing ivy wreath. Rev.
Pegasus springing right upon tablet inscribed [Q TITI]. Crawford
341/2. Fine.

10

311   Q. Titius, 90 BC. Denarius (silver, 3.81 g, 19 mm), Rome.
Head of Liber or young Bacchus right, wearing ivy wreath. Rev.
Pegasus springing right upon tablet inscribed [Q TITI]. Crawford
341/2. Fine.

10

312   C. Vibius C.f. Pansa, 90 BC. Denarius (silver, 3.97 g, 18
mm), Rome. PANSA Laureate head of Apollo to right. Rev.
C•VIBIVS•C•F Minerva driving quadriga to right, holding spear
and reins in left hand and trophy over her shoulder with right.
Crawford 342/5b. Fine.

10

313   C. Vibius C.f. Pansa, 90 BC. Denarius (silver, 3.75 g, 17
mm), Rome. PANSA Laureate head of Apollo to right. Rev.
C•VIBIVS•C•F Minerva driving quadriga to right, holding spear
and reins in left hand and trophy over her shoulder with right.
Crawford 342/5b. Fine.

10

314   C. Vibius C.f. Pansa, 90 BC. Denarius (silver, 3.19 g, 18
mm), Rome. PANSA Laureate head of Apollo to right. Rev.
C•VIBIVS•C•F Minerva driving quadriga to right, holding spear
and reins in left hand and trophy over her shoulder with right.
Crawford 342/5b. Fine.

10

315   C. Vibius C.f. Pansa, 90 BC. Denarius (silver, 3.88 g, 19
mm), Rome. PANSA Laureate head of Apollo to right. Rev.
C•VIBIVS•C•F Minerva driving quadriga to right, holding spear
and reins in left hand and trophy over her shoulder with right.
Crawford 342/5b. Good fine.

10



316   C. Vibius C.f. Pansa, 90 BC. Denarius (silver, 3.58 g, 19
mm), Rome. PANSA Laureate head of Apollo to right. Rev.
C•VIBIVS•C•F Minerva driving quadriga to right, holding spear
and reins in left hand and trophy over her shoulder with right.
Crawford 342/5b. Fine.

10

317   Mn. Fonteius C.f, 85 BC. Denarius (silver, 3.26 g, 19 mm),
Rome. MN FONTEI C F Laureate head of Vejovis to right; below,
thunderbolt. Rev. The infant Genius seated on goat right; in the
fields, pilei of the Dioscuri; in exergue, filleted thyrsus; all within
laurel wreath. Crawford 353/1c. Fine.

10

318   Mn. Fonteius C.f, 85 BC. Denarius (silver, 3.82 g, 21 mm),
Rome. MN FONTEI C F Laureate head of Vejovis to right; below,
thunderbolt. Rev. The infant Genius seated on goat right; in the
fields, pilei of the Dioscuri; in exergue, filleted thyrsus; all within
laurel wreath. Crawford 353/1c. Good fine.

10

319   L. Marcius Censorinus, 82 BC. Denarius (silver, 3.52 g, 18
mm), Rome. Laureate head of Apollo to right. Rev. L·CENSOR
Marsyas standing to left, raising his right arm and holding wine
skin over his left shoulder; behind, column surmounted by statue
of Victory or Minerva.. Crawford 363/1d. Fine.

10

320   Publius Crepusius, 82 BC. Denarius (silver, 3.31 g, 19 mm),
Rome. Laureate head of Apollo to right; behind, scepter and T;
below chin, uncertain symbol. Rev. P•CREPVSI Horseman
galloping right, hurling spear; [control number in upper left field].
Crawford 361/1c. Nearly very fine.

10



321   Cn. Egnatius Cn.f. Cn.n. Maxsumus, 76 BC. Denarius (silver,
3.32 g, 18 mm), Rome. MAXSVMVS Diademed and draped bust of
Libertas to right, wearing triple-pendant earring and necklace;
behind, pileus. Rev. [C EGNATIVS CN F / CN N] Roma, holding
staff and sword, and with foot set upon head of wolf, and Venus,
holding staff, standing facing; Cupid alighting on the shoulder of
Venus; rudder standing on prow on either side; D to left. Crawford
391/3. Fine.

10

322   L. Aemilius Lepidus Paullus, 62 BC. Denarius (silver, 3.55 g,
18 mm), Rome. PAVLLVS LEPIDVS CONCORDIA Diademed and
veiled head of Concordia to right. Rev. [TER / PAVLLVS] On the
right, L. Aemilius Paullus, togate, standing to left, erecting trophy
for his victory over the Macedonians at Pydna in 168 BC; to left,
the captive King Perseus of Macedon and his two sons standing to
right. Crawford 415/1. Fine.

10

323   Roman Republic. Denarius (silver, 3.29 g, 18 mm), Rome.
Helmeted head of Roma right. Rev. The Dioscuri, each holding
spear, on horseback riding right. Fine.

10

324   Roman Republic. Denarius (silver, 3.17 g, 18 mm), Rome.
Helmeted head of Roma right. Rev. Quadriga right. Fine.

10

325   Roman Republic. Denarius (silver, 2.83 g, 19 mm), Rome.
Bust of Genius (or Apollo) right. Rev. Victory in quadriga right.
Fine.

10

326   Roman Republic. Denarius (silver, 3.47 g, 17 mm), Rome.
Head of Roma right. Rev. Victory in quadriga right. Fine.

10



327   Mark Antony, 44-30 BC. Denarius (silver, 2.64 g, 16 mm).
Legionary issue, mint moving with Antony in Greece (Patrae?).
ANT AVG-III VIR R P C War galley under oar right with triple ram
prow and scepter tied with fillet. Rev. [LEG-?], legionary eagle
(aquila) between two standards (signa). Good fine.

10

328   C. Vibius Varus, 42 BC. Denarius (silver, 3.04 g, 18 mm),
Rome. Head of Minerva to right, wearing crested Corinthian
helmet and aegis. Rev. C•VIBIVS VARVS Hercules standing facing,
head to left, resting his right hand on club set on ground and
holding lion's skin over his left arm. Crawford 494/38.. Few spots
of corrosion, nearly very fine.

10

329   AEOLIS. Elaea. 1st half of the 2nd century. Ae (bronze, 1.42
g, 13 mm). bust of Athena, right, wearing helmet and aegis. Rev.
ΕΛΑEΤΩΝ Basket with poppy head among four ears of corn. RPC
III 1890. Repatinated, nearly very fine.

10

330   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch, 47/6-14/3 BC. Fourrée
Tetradrachm (silver plated bronze, 12.45 g, 24 mm), posthumous
Philip I Philadelphos type. Diademed head of Philip right. Rev.
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟV / ΕΠΙΦΑΝΟVΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟV Zeus Nikephoros
seated left on throne, holding sceptre; monogram to left, [date]
below; all within wreath. Nearly very fine.

20

331   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous
issue, time of Augustus, 27 BC-14 AD. Ae (bronze, 6.31 g, 19
mm), 13/14 AD. Laureate head of Zeus right. Rev. ΕΠΙ ΣΙΛΑΝΟΥ
ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ Ram running right, looking back, star above, ΔM
(date) below. McAlee 99; RPC I 4269. Nearly very fine.

7



332   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous
issue, time of Augustus, 27 BC-14 AD. Ae (bronze, 6.92 g, 19
mm), 13/14 AD. Laureate head of Zeus right. Rev. ΕΠΙ ΣΙΛΑΝΟΥ
ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ Ram running right, looking back, star above, ΔM
(date) below. McAlee 99; RPC I 4269. Nearly very fine.

7

333   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous
issue, time of Augustus, 27 BC-14 AD. Ae (bronze, 7.31 g, 19
mm), 13/14 AD. Laureate head of Zeus right. Rev. ΕΠΙ ΣΙΛΑΝΟΥ
ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ Ram running right, looking back, star above, ΔM
(date) below. McAlee 99; RPC I 4269. Nearly very fine.

7

334   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous
issue, time of Augustus, 27 BC-14 AD. Ae (bronze, 7.15 g, 20
mm), 13/14 AD. Laureate head of Zeus right. Rev. ΕΠΙ ΣΙΛΑΝΟΥ
ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ Ram running right, looking back, star above, ΔM
(date) below. McAlee 99; RPC I 4269. Nearly very fine.

7

335   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous
issue, time of Augustus, 27 BC-14 AD. Ae (bronze, 7.34 g, 20
mm), 13/14 AD. Laureate head of Zeus right. Rev. ΕΠΙ ΣΙΛΑΝΟΥ
ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ Ram running right, looking back, star above, ΔM
(date) below. McAlee 99; RPC I 4269. Very fine.

10

336   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Claudius, 41-54. As
(bronze, 15.41 g, 22 mm). [IMP TI CLAVD CAE AVG GER] Laureate
head right; c/m: crossed cornucopiae. Rev. Large S C within
wreath. RPC I 4277. Nearly very fine.

10

337   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Nero, 54-68.
Tetradrachm (silver, 14.21 g, 23 mm). NEPΩN KAIΣAP ΣEBAΣTOΣ
Laureate head right, wearing aegis. Rev. ETOYΣ AIP•Θ Eagle with
spread wings standing right on thunderbolt; to right, pellet and
palm frond. McAlee 261; Prieur 85; RPC I 4185. Very fine.

50



338   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Nero, 54-68.
Tetradrachm (silver, 12.62 g, 25 mm). Laureate head right,
wearing aegis. Rev. Eagle with spread wings standing left on
thunderbolt. Good fine.

20

339   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Otho, 69. Tetradrachm
(silver, 14.01 g, 26 mm). [..] MAPKOC OΘⲰN KAICAP [..] Laureate
head right. Rev. Eagle with spread wings standing left on
thunderbolt; [ЄΤΟΥC A] below. Nearly very fine.

30

340   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Nero, 54-68. Ae
(bronze, 8.27 g, 24 mm). Laureate head of Nero to right; before,
lituus. Rev. Large S C within wreath. RPC I 4308. Nearly very fine.

10

341   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Vespasian, with Titus as
Caesar, 69-79. Tetradrachm (silver, 13.61 g, 24 mm). Laureate
bust of Vespasian right. Rev. Laureate bust of Titus right; star to
left; to right, B (date) with macron above. McAlee 328; RPC II
1940. Nearly very fine.

50

342   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Domitian, 81-96. Ae
(bronze, 12.50 g, 28 mm). IMP DOMITIANVS CAES AVG Laureate
head of Domitian to left. Rev. Large S C within laurel
wreath.Nearly very fine.

10

343   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Brockage Ae (bronze,
4.50 g, 19 mm). Turreted bust of Tyche right. Rev. Incuse of
obverse. Fine.

7



344   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan, 98-117.
Tetradrachm (silver, 9.93 g, 25 mm). Laureate head of Trajan to
right, set on eagle standing right; to right, club. Rev. ΔΗΜΑΡΧ […]
Laureate bust of Melqart-Herakles to right, lion skin tied around
neck. Fine.

30

345   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan, 98-117.
Didrachm (silver, 6.88 g, 19 mm). AYTOKP KAIC NЄP TRAIANOC
CЄB ΓЄΡΜ Laureate head right. Rev. ΔHMAPX ЄΞ YΠAT B Draped
bust of Baalat-Hera to left, wearing kalathos, holding short
scepter in her right hand and roll in her left. McAlee 481; RPC III
3575. Very fine.

30

346   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan, 98-117.
(orichalcum, 13.43 g, 26 mm), Rome, struck for circulation in
Syria. AYTO KAIC NEP TPAIANO CEB ΓEPM Laureate head right.
Rev. ΔHMAPX EΞ YPAT B in two lines within laurel wreath. McAlee
498; RPC III, 3653. Very fine.

20

347   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan, 98-117.
Tetradrachm (silver, 14.16 g, 24 mm). ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙC ΝЄΡ
ΤΡΑΙΑΝΟC CЄΒ ΓЄΡΜ ΔΑΚ Laureate head right. Rev. •ΔΗΜΑΡΧ•ЄΞ
ΙЄ ΥΠΑΤ Є• Eagle with spread wings standing facing on club, head
to left. McAlee 439 (Tyre); Prieur 1504 (Tyre). Nearly very fine.

30

348   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan, 98-117.
Tetradrachm (silver, 14.41 g, 28 mm). ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ
ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ Laureate head to right. Rev. ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ
ΥΠΑΤ Β Eagle standing right, head left. Very fine.

30

349   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Hadrian, 117-138. Half
Quadrans (bronze, 0.97 g, 8 mm). Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. S C, Ɛ below; all within laurel wreath.
McAlee 543(e); RPC 3709. Nearly very fine.

7



350   SYRIA, Seleukis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous,
2nd century. Ae (bronze, 0.61 g, 10 mm). Helmeted head of
Athena right. Rev. Lyre. Nearly very fine.

5

351   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous
issue. 2nd century AD. Ae (bronze, 2.62 g, 14 mm). Laureate and
draped bust of Apollo right. Rev. Diademed bust of Artemis right,
quiver over shoulder. Nearly very fine.

7

352   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Macrinus, 217-218.
Tetradrachm (silver, 12.27 g, 26 mm). AVT K M OΠ CЄ MAKPINOC
CЄB Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. ΔHMAPX ЄΞ
VΠA TO / Δ - Є Eagle standing facing on thigh of sacrificial animal,
head right, with wreath in beak and wings spread. McAlee 721;
Prieur 246. Very fine.

20

353   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Macrinus, 217-218. Ae
(bronze, 4.64 g, 19 mm). AYT K M O CЄ MAKPINOC CЄ Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. S C within wreath with star
at top; above, Δ; below, Є. McAlee 725. Very fine.

10

354   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Diadumenian, 217-218.
Ae (bronze, 3.40 g, 19 mm). Bare headed, draped and cuirassed
bust right. Rev. S C, Δ above, Є below; all within laurel wreath;
above, star. McAlee 747b; RPC V.3 unassigned 86855.
Repatinated, very fine. Rare.

10

355   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Elagabalus, 218-222.
Ae Tetradrachm (bronze, 13.29 g, 23 mm). Laureate bust to right.
Rev. Eagle with spread wings standing facing, head to left and
with wreath in beak; Δ-Є across upper fields, star between legs.
Very fine.

10



356   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Otacilia Severa, 244-
249. Tetradrachm (billon, 10.82 g, 28 mm). MAP ΩTAKIΛ
CEOYHPAN CEB Diademed and draped bust right. Rev. ΔHMAPX
EΞ OYCIAC Eagle standing left on palm branch, head and tail left,
with wings spread and wreath in beak; S C below. McAlee 1086;
Prieur 325. Very fine.

30

357   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan Decius, 249-251.
Tetradrachm (billon, 12.75 g, 27 mm). ΑΥΤ Κ Γ ΜЄ ΚΥ ΔЄΚΙΟϹ
ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹЄΒ Laureate, draped and cuirassed bust to right. Rev.
ΔHMAPX ЄΞOYCIAC Eagle standing to right on palm, with wreath
in beak and wings spread; SC in exergue. Very fine.

20

358   SYRIA, Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. Septimius
Severus, 193-211. Tetradrachm (silver, 11.24 g, 26 mm).
Laureate and draped bust right. Rev. Eagle standing facing, head
left, with wings displayed, holding wreath in beak; star between
legs. Prieur 1149. Good very fine.

30

359   SYRIA, Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. Septimius
Severus, with Julia Domna, 193-211. Diassarion (bronze, 12.09 g,
26 mm). AVT KAI CЄΠT CЄOVHPOC Laureate, draped and
cuirassed bust of Septimius Severus to right; 2x c/m. Rev. AYΓ
ΔOMNA TYXH MHTPOΠO/ΛЄΩC Draped bust of Julia Domna to
right within distyle shrine. BMC 81-82. Nearly very fine. Rare.

10

360   SYRIA, Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. Caracalla,
198-217. Tetradrachm (billon, 12.97 g, 27 mm). AVT KAI
ANTΩNЄINOC Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev.
•ΔHMAPX•ЄΞ•VΠATOC•B• Eagle standing right, head to left,
wings spread; star between legs. Prieur 1143. Good very fine.

30



361   SYRIA, Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. Caracalla,
198-217. Tetradrachm (billon, 13.84 g, 27 mm). AVT KAI
ANTΩNЄINOC Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev.
•ΔHMAPX•ЄΞ•VΠATOC•B• Eagle standing facing, head to right,
wings spread; star between legs. Prieur 1130. Very fine.

30

362   SYRIA, Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. Caracalla,
198-217. Tetradrachm (billon, 13.36 g, 26 mm). AVT KAI
ANTΩNЄINOC Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev.
•ΔHMAPX•ЄΞ•VΠATOC•B• Eagle standing facing, head to right,
wings spread; star between legs. Very fine.

30

363   SYRIA, Seleucis and Pieria. Balanea (as Leucas-Claudia).
Macrinus, 217-218. Ae (bronze, 15.09 g, 26 mm). AY K OΠЄ
MA[KPЄINOC CЄ] Laureate, draped and cuirassed bust of
Macrinus to right; c/m. Rev. ΛЄYKAΔIΩN - ANC Helios standing in
facing quadriga, raising his right hand in salute and holding globe
in his left. RPC V.3 unassigned 68738. Nearly very fine. Rare.

10

364   SYRIA, Seleucis and Pieria. Emesa. Julia Domna, 193-217.
Ae (bronze, 9.44 g, 24 mm). ΙΟΥΛΙΑ [ΔΟΜΝΑ AYΓ] Draped bust
right. Rev. ЄMICΩΝ [ΚΟΛΩN[IAC]] / ZKΦ The altar of the temple of
Elagabal at Emesa: base placed on two steps and ornamented
with a cornice and two rows of niches placed between two
pilasters; each niche contains a statue; small altar above. Fine.

10

365   SYRIA, Seleucis and Pieria. Emesa. Caracalla, 198-217. Ae
(bronze, 5.64 g, 20 mm). Radiate head of Caracalla to right. Rev.
ЄMЄCΩN KOΛONIAC Eagle standing to right, head left, holding
wreath in beak, atop stone of El-Gabal. Repatinated, nearly very
fine.

7



366   SYRIA, Seleucis and Pieria. Emesa. Elagabalus, 218-222. Ae
(bronze, 8.48 g, 24 mm). Radiate head of Elagabalus to right.
Rev. Prize urn between two palm branches. Good fine.

7

367   SYRIA, Seleucis and Pieria. Emesa. Elagabalus, 218-222. Ae
(bronze, 5.82 g, 23 mm). Radiate head of Elagabalus to right.
Rev. Prize urn between two palm branches. Good fine.

5

368   SYRIA, Seleucis and Pieria. Emesa. Elagabalus, 218-222. Ae
(bronze, 4.64 g, 20 mm). Laureate head right. Rev. ΜΗΤΡΟ Κ
ЄΜΙCΩΝ / Ɛ Eagle with spread wings standing facing, head to left
and holding wreath in beak. Nearly very fine.

10

369   SYRIA, Coele-Syria. Heliopolis. Divus Septimius Severus,
died 211. Ae (bronze, 7.17 g, 26 mm), struck under Caracalla,
211-212. [DIVO] SEVERO Laureate, draped and cuirassed bust of
the deified Septimius Severus to right. Rev. COL [HEL / …] View of
the temple of Zeus in Heliopolis, shown in perspective, and seen
from above and to left. Halved, good fine.

10

370   SYRIA, Coele-Syria. Heliopolis. Julia Domna, 193-217
(bronze, 10.77 g, 25 mm). IVL DOMNA AVG draped bust right.
Rev. GET CAE ANT [AVG] / H L Caracalla and Geta, each togate,
standing vis-à-vis, clasping right hands. RPC V.3 unassigned
84891. Very fine.

10

371   SYRIA, Coele-Syria. Heliopolis. Geta, as Caesar, 198-209. Ae
(bronze, 11.24 g, 26 mm). CETA CAESAR Bareheaded, draped and
cuirassed bust right. Rev. COL HEL Turreted, veiled and draped
bust of Tyche left; palm frond and cornucopia behind. RPC V.3
unassigned 84898. Nearly very fine. Rare.

10



372   SYRIA, Coele-Syria. Heliopolis. Philip I, 244-249. Ae (bronze,
15.80 g, 29 mm). IMP CAES M IVL PHILIPPVS PIVS FEL AVG
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. COL HEL / IO MH
Propylaeum of the Temple of Zeus-Heliopolites; a flight of steps
with a pedestal at each end leads to a portico of twelve columns
with a tower at each end; in the pediment over arched entrance,
a cypress tree; in exergue, altar between two uncertain objects.
BMC 16. Repatinated, nearly very fine. Rare.

10

373   SYRIA, Seleucis and Pieria. Heliopolis. Valerian I, 253-260.
Ae (bronze, 11.72 g, 26 mm). IMP CAES P [LIC VALERIANVS P F
AVG] Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. COL IVL
AVG FEL HEL //CERT᛫SACR᛫/CAP᛫OEC᛫/᛫ISE HEL᛫ Three prize crowns:
with a central one containing two palm branches and the other
two containing one each. RPC X unassigned 63822. Very fine.

10

374   SYRIA, Seleucis and Pieria. Heliopolis. Valerian I, 253-260.
Ae (bronze, 8.66 g, 25 mm). IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. COL IVL A-V-G
FEL HELIV Table with four legs, with x-shaped struts between
them, bearing a large prize crown containing a grain ear flanked
by two palm branches; to left, grain ear; to right, caduceus. RPC X
63790. Repatinated, nearly very fine. Extremely rare.

20

375   SYRIA, Seleucis and Pieria. Gabala. Elagabalus, 218-222. Ae
(bronze, 7.93 g, 21 mm). Laureate, draped and cuirassed bust to
right. Rev. ΓABAΛ[ЄΩN] Tyche standing facing, head to left,
holding rudder and cornucopiae. SNG Copenhagen 317.
Repatinated, nearly very fine.

10



376   SYRIA, Seleucis and Pieria. Raphanea. Severus Alexander,
as Caesar, 222. Ae (bronze, 7.17 g, 24 mm). Bare-headed and
draped bust right. Rev. Turreted figure (Tyche?) standing left,
holding patera and cornucopia; eagles flanking, bull at feet.
Lindgren III 1210. Nearly very fine. Very rare.

20

377   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Nero, 54-68. Ae (bronze,
11.63 g, 25 mm). Laureate head right; lituus before. Rev.
ΔAMAΣKHNΩN ZOT Tyche seated left on rock with arm
outstretched, holding cornucopia; swimming river god below. RPC
4803. Repatinated, nearly very fine.

10

378   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Nero, 54-68. Ae (bronze,
10.05 g, 25 mm). Laureate head right; lituus before. Rev.
ΔAMAΣKHNΩN ZOT Tyche seated left on rock with arm
outstretched, holding cornucopia; swimming river god below. RPC
4803. Good fine.

7

379   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Septimius Severus, 193-211.
Ae (bronze, 7.23 g, 21 mm). Laureate head right. Rev. Tyche,
turreted, seated left on rock, holding rudder in her right hand and
cornucopiae in her left; at her feet, river-god swimming left. RPC
IV.3 unassigned 69047. Nearly very fine.

10

380   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Septimius Severus, 193-211.
Ae (bronze, 6.56 g, 20 mm). Laureate head right. Rev. Tyche
seated left on rocks, holding uncertain object in extended right
hand, and cornucopia in left; river god at feet. Cf. RPC V.3
unassigned 69065. Nearly very fine. Rare.

10

381   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Philip I, 244-249. Ae
(bronze, 9.66 g, 22 mm). Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev. CЄBA/CMIA in two lines within wreath; [below, ram’s
head right]. Repatinated, nearly very fine.

10



382   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Otacilia Severa. Augusta,
244-249. Ae (bronze, 23.74 g, 30 mm). M OTAC SEVE[RA AVG]
Draped bust right, wearing stephane, set on crescent. Rev. COL
ΔAMA METRO Female figure (Cybele?), raising left hand to lips,
seated right on rocks below a tree with an eagle perched in
branch; lion seated at side. Rosenberger 37; RPC VIII unassigned
8428. Nearly very fine.

10

383   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Volusian, 251-253. Ae
(bronze, 12.86 g, 24 mm), celebrating the Sacred Olympic
Games, and the Sacred Games in honour of the Emperors, held in
Damascus. IMP GALLO VOLOSSIANO AVG Laureate, draped and
cuirassed bust of Volusian to right. Rev. COL ΔAMAS METRO / I -E
Prize crown inscribed ΟΛΥΜΠΙΑ /ϹΕΒΑϹΜΙΑ and containing a palm
branch; below, ram's head to right. RPC IX 1962.Nearly very fine.
Very rare.

20

384   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Volusian, 251-253. Ae
(bronze, 6.71 g, 24 mm). IMP GALLO VOLOSSIANO AVG Laureate
head right. Rev. COL ΔAMA METR Doe standing right, suckling
infant Telephus seated left; in exergue, ram’s head. RPC IX 1968.
Good fine. Rare.

10

385   SYRIA, Coele-Syria. Damascus. Gallienus, 253-268. Ae
(bronze, 9.03 g, 20 mm). Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev. [COL] ΔAMAS M[ETRO] Agonistic urn containing palm
frond set on three-legged table. Lindgren III, 1263. Nearly very
fine. Rare.

10



386   SYRIA, Coele-Syria. Laodicea ad Libanum. Caracalla, 198-
217. (bronze, 9.12 g, 25 mm). Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev. ΛΑΟΔΙΚ […] Mên standing facing, head left,
wearing Phrygian cap, crescent at shoulders, holding scepter in
left hand and bridle of horse standing left behind him in right.
Lindgren III 1288. Fine.

7

387   SYRIA, Decapolis. Antiochia ad Hippum. Marcus Aurelius,
161-180. Ae (bronze, 11.02 g, 25 mm). ΑΥΤ ΚΑΙϹ Μ ΑΥΡ ΑΝΤωΝ
Laureate, draped and cuirased bust right. Rev. ΑΝΤΙΟΧ ΠΡ ΙΠ ΙΕΡ
ΑϹΥΛΟ / ΘΚϹ Tyche standing left, holding cornucopia and bridle
of horse standing left. RPC IV.3 6289. Nearly very fine.

10

388   SYRIA, Decapolis. Geta, as Caesar, 198-209. Ae (bronze,
9.29 g, 23 mm). Π CЄΠ GЄTAC Bareheaded, draped and cuirassed
bust right. ΔƐIHN ωN Cult statue of Zeus-Heliopolites (Ba'al
Hadad) standing facing, holding eagle-tipped scepter and Nike;
recumbent bull on either side of feet, AOC (date) to left.
Spijkerman 8; SNG ANS 1281-2. Repatinated, good fine.

7

389   SYRIA, Decapolis. Gadara. 1st century BC. Ae (bronze, 6.43
g, 21 mm). Turreted, veiled and draped bust of Tyche right; palm
frond over shoulder. Rev. Winged caduceus; (date) to inner left.
Spijkerman 3; Sofaer 3. Good fine.

10

390   SYRIA, Decapolis. Gadara. Lucius Verus, 161-169. (bronze,
15.26 g, 28 mm). ΑΥΤ ΚΑΙϹΑΡ Λ ΑΥΡ ΟΥΗΡΟϹ Laureate and
draped bust of Lucius Verus to right. Rev. ΠO ΓΑΔΑΡEΩΝΙ Α Α Γ Κ
ϹEΥ / ΕΚϹ (date in pediment) Zeus seated left within tetrastyle
temple, right hand extended, and holding long sceptre in left. RPC
IV.3, 6294 (temporary). Very fine. Very rare.

20



391   SYRIA, Decapolis. Nysa-Scythopolis. Aulus Gabinius.
Proconsul, 57-55 BC. Ae (bronze, 6.80 g, 19 mm). Bare head
right. Rev. ΓΑΒ/[NY] – L[?] (date) Dionysus standing left, with
cantharus and sceptre. RPC I 4827-8. Repatinated, nearly very
fine. Rare.

10

392   SYRIA, Decapolis. Nysa-Scythopolis. Geta, as Caesar, 198-
209. Æ (25mm, 9.64 g, 1h). Bareheaded and draped bust right.
Rev. Tyche standing right, wearing chiton and turreted crown,
holding long scepter and cornucopia; at foot right, foot on river-
god Jardenus swimming right. Spijkerman 36. Good fine. Very
rare.

10

393   SYRIA, Decapolis. Canatha. Claudius, 41-54. Ae (bronze,
7.43 g, 18 mm). Laureate head left; star to left. Rev.
[ΚΑΝΑΤΗΝ]ΩΝ ΒΙΡ Draped and turreted head of Tyche left. RPC I
4838. Repatinated, nearly very fine. Rare.

10

394   SYRIA, Decapolis. Canatha. Domitian, 81-96. (bronze, 2.46
g, 14 mm). ΔOMITI KAICAP Laureate head of Domitian to left. Rev.
KANATA / ZNP Turreted and draped bust of Tyche to left.
Rosenberger 3. RPC 2092; Spijkerman 4. Very fine.

7

395   SYRIA, Decapolis. Canatha. Commodus, 177-192. Ae
(bronze, 8.21 g, 20 mm). Laureate head right. Rev. Diademed and
draped bust of Zeus right. Spijkerman 6; RPC IV.3 6544;
Rosenberger 6; Sofaer 4. Very fine.

10

396   SYRIA, Decapolis. Capitolias. Commodus, 177-192. Ae
(bronze, 16.30 g, 29 mm). Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev. Statue of Zeus seated left within octastyle temple;
crenelated towers flanking pediment; Γ Ч (date) flanking
pediment. Spijkerman 11; Rosenberger 9; RPC IV.3 6560; Sofaer
6. Repatinated, nearly very fine. Rare.

10



397   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 1st-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.55 g, 14 mm). Female figure
(Tyche?) seated to left; uncertain object (or figure) to rightriver
god (?) below; star to left, crescent to right. Rev. Nike advancing
to left, setting wreath on baetyl. Cf. Krzyzanowska Typ IIIb. Very
fine. Rare.

10

398   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 1st-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.21 g, 12 mm). Female figure
(Tyche?) seated to left; uncertain object (or figure) to right, river
god (?) below; [star to left, crescent to right]. Rev. Nike advancing
to left, setting wreath on baetyl. Cf. Krzyzanowska Typ IIIb. Nearly
very fine. Rare.

10

399   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 1st-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.27 g, 12 mm). Female figure
(Tyche?) seated to left; uncertain object (or figure) to right, river
god (?) below; [star to left, crescent to right]. Rev. Nike advancing
to left, setting wreath on baetyl. Cf. Krzyzanowska Typ IIIb. Very
fine. Rare.

10

400   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 1st-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.78 g, 13 mm). Female figure
(Tyche?) seated to left; uncertain object (or figure) to right, river
god (?) below; [star to left, crescent to right]. Rev. Nike advancing
to left, setting wreath on baetyl. Cf. Krzyzanowska Typ IIIb. Very
fine. Rare.

10



401   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 1st-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 2.39 g, 15 mm). Facing draped bust
of Baal, wearing polos, between radiate bust of the sun-god
Yarhibol to right and radiate and draped bust of the moon-god
Aglibol to left, with crescent on his shoulders; above, star and
crescent. Rev. Nike advancing left, holding palm frond in her left
hand and setting scales on baetyl with her right. Krzyźanowska
type I. Nearly very fine. Rare.

10

402   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 1st-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.65 g, 12 mm). Draped bust of
Tyche right. Rev. Radiate and draped bust of uncertain solar deity
facing. Kryzyzanowska type XVIII. Repatinated, nearly very fine.
Very rare.

10

403   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 2nd-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.96 g, 13 mm). Draped bust of
Serapis right, wearing kalathos. Rev. [ΠAΛM] Above, turreted bust
of Tyche right; below, lion standing right. Krzyzanowska type VII.
Good fine. Extremely rare.

10

404   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, 2nd-3rd
centuries AD. (bronze, 1.49 g, 11 mm). Radiate and draped bust
of Baalshamin(?) to right, wearing kalathos. Rev. Radiate and
draped bust of Malakbel(?) to left. Krzyzanowska Type XII. Nearly
very fine.

10

405   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, 2nd-3rd
centuries AD. (bronze, 1.77 g, 11 mm). Radiate and draped bust
of Baalshamin(?) to right, wearing kalathos. Rev. Radiate and
draped bust of Malakbel(?) to left. Krzyzanowska Type XII.
Repatinated, fine.

10



406   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, 2nd-3rd
centuries AD. Ae (bronze, 1.15 g, 11 mm). Radiate and draped
bust of the sun-god Malakbel to right. Rev. Radiate and draped
bust of the moon-god Aglibol to right, with crescent on his
shoulders. Kryzyzanowska type XIIIa. Nearly very fine. Rare.

10

407   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 2nd-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.71 g, 12 mm). Bull right, crescent
above. Rev. Horse (?) standing right, with head left.
Krzyzanowska Typ X; De Saulcy pl. 6. Very fine. Very rare.

10

408   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 2nd-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.07 g, 11 mm). Bull right, crescent
above. Rev. Horse (?) standing right, with head left.
Krzyzanowska Typ X; De Saulcy pl. 6. Very fine. Very rare.

10

409   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 2nd-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.56 g, 12 mm). Bull right, crescent
above. Rev. Horse (?) standing right, with head left.
Krzyzanowska Typ X; De Saulcy pl. 6. Very fine. Very rare.

10

410   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 2nd-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 0.94 g, 9 mm). Radiate and draped
bust to left (Malakbel ?). Rev. Three grain ears, crescent (?)
below. Krzyzanowska Typ XIV; De Saulcy 31 var. (female bust),
32-33 var. Very fine. Very rare.

10

411   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 1st-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 1.65 g, 16 mm). Kryzyzanowska
type XVI. Nearly very fine. Very rare.

10



412   PALMYRENE. Palmyra (?). Pseudo-autonomous issue, circa
1st-3rd centuries AD. Ae (bronze, 0.48 g, 9 mm). Helmeted head
of Athena right. Rev. Winged caduceus between two crossed
cornucopiae. Nearly very fine.

7

413   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, circa 1st-
3rd centuries AD. Ae (bronze, 0.62 g, 10 mm). Turreted head of
Tyche right. Rev. Astarte standing in galley facing, holding
uncertain object in raised hand. Nearly very fine.

7

414   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, 1st-3rd
centuries AD. Ae (bronze, 0.48 g, 9 mm). Turreted head of Tyche
right. Rev. Astarte standing in galley facing, holding uncertain
object in raised hand. Nearly very fine.

7

415   PALMYRENE. Palmyra. Pseudo-autonomous issue, 1st-3rd
centuries AD. Ae (bronze, 0.75 g, 10 mm). Turreted head of Tyche
right. Rev. Astarte standing in galley facing, holding uncertain
object in raised hand. Nearly very fine.

7

416   Uncertain. Palmyra (?) Circa 1st-3rd centuries AD. Ae
(bronze, 1.44 g, 11 mm). Fine.

5

417   Uncertain. Circa 1st-2nd centuries AD. Ae (bronze, 0.93 g,
11 mm). Bust right. Rev. Ibis standing right. Repatinated, fine.

5



418   MACEDON. Thessalonica. Pseudo-autonomous issue, circa
2nd half of 2nd century. Ae (bronze, 5.74 g, 20 mm). Veiled and
draped bust of Tyche right, wearing mural crown. Rev.
ΘЄC/CAΛO/NIKЄ/ωN in four lines; above, small eagle facing, head
right, with wings displayed; all within wreath. Good fine.

10

419   MACEDON. Thessalonica. Gordian III, 238-244. Ae (bronze,
9.09 g, 24 mm). Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev.
ΘΕϹϹΑΛΟΝΕΙΚΕΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ Agonistic prize crown containing
palm frond; ΠY-ΘI-A around. RPC VII.2, 367. Repatinated, nearly
very fine. Rare.

10

420   MACEDON. Pella. Philip I, 244-249. Ae (bronze, 7.95 g, 25
mm). IMP CAЄ M IV FILIPPVS Laureate, draped and cuirassed bust
to right. Rev. COL IVL AVS PЄLLA Pan seated to left on rock,
holding pedum, syrinx in left field. RPC VIII unassigned 68785;
Varbanov 3762. Very fine. Very rare.

20

421   CILICIA. Anazarbus. Nero, 54-68. Ae (bronze, 3.73 g, 17
mm). NЄPΩN KAICAP Laureate head right. Rev. ЄTOVC ςΠ
KAICAPЄΩN Veiled female figure (Boule?) seated left on throne,
dropping voting pebble or tessera into amphora to left. RPC I
4063. Nearly very fine.

10

422   CILICIA. Irenopolis-Neronias. Caracalla, 198-217. Ae
(bronze, 13.48 g, 26 mm). Laureate head right. Rev.
ΙΡΗΝΟΠΟΛΙΤωΝ ЄΤΟV ΘΡ Draped bust of Hygieia right, facing
head of Asclepius left; between them, omphalos and serpent. RPC
V.3 unassigned 84997. Nearly very fine. Rare.

10

423   Uncertain. Ae (bronze, 1.55 g, 11 mm). Good fine.
5



424   ARABIA. Philippopolis. Philip I, 244-249. Ae (bronze, 15.45
g, 27 mm), struck at Antioch. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev. Roma or Allat seated left on shield, holding two
small figures on an eagle and spear; S-C flanking. RPC VIII 2286.
Good fine.

10

425   ARABIA. Petra. Septimius Severus, 193-211. Ae (bronze,
7.77 g, 21 mm). CЄΠ CЄOVH CЄ or similar) Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. ΑΔΡI ΠЄΤΡΑ ΜΗT Tyche seated left on
rock, holding small stele and trophy. Spijkerman 27; Rosenberger
22. Good fine.

10

426   ARABIA. Bostra. Time of Commodus, 177-192. Ae (bronze,
1.07 g, 11 mm). Turreted and draped bust of Tyche right; O
(date) in left field. Rev. Camel standing right. Kindler Bostra 19;
RPC IV.3 3532. Nearly very fine.

10

427   ARABIA. Bostra. Elagabalus, 218-222. Ae (bronze, 4.73 g,
16 mm). Laureate head right. Rev. Altar on which are three piles
of holy stones (baetyls), one large with a smaller pile to either
side; staircase leading up to altar. Spijkerman 43; RPC VI 9332.
Nearly very fine.

10

428   ARABIA. Bostra. Elagabalus, 218-222. Ae (bronze, 3.99 g,
15 mm). Laureate head right. Rev. Motab altar on which are three
piles of holy stones, topped by sacred baetyl, one large with a
smaller pile to either side; staircase leading up to altar from right.
Spijkerman 44; RPC VI 9333. Nearly very fine.

10

429   ARABIA. Bostra. Elagabalus, 218-222. Ae (bronze, 10.10 g,
22 mm). Laureate and cuirassed bust right. Rev. ΤΥΧΗ ΒΟϹΤΡωΝ
Turreted and draped bust of Tyche right, cornucopia over
shoulder. Kindler Bostra 31c; RPC VI, 9323-4 (temporary). Very
fine. Rare.

10



430   ARABIA. Adraa. Marcus Aurelius, 161-180. Ae (bronze,
13.06 g, 25 mm). ΑVΤ Μ ΑV ΑΝΤΟΝΙΝΟϹ Laureate head right.
Rev. ΔΟΥϹΑΡΗϹ ΘЄΟϹ ΑΔΡΑΗΝωΝ Є O Altar with two columns on
base; on top, dome-shaped baetyl between two ibex-heads; steps
between columns. Spijkerman 2-3; RPC IV.3 6536. Very fine. Rare.

10

431   PHOENICIA. Byblus. Macrinus, 217-218. Ae (bronze, 9.49 g,
20 mm). AVT KAI MAKPINOC CЄB Laureate head right. Rev. IEPAC
BVBΛOY Isis Pharia standing right, holding billowing sail and
sistrum. RPC V.3 unassigned 69449. Nearly very fine.

10

432   PHOENICIA. Byblus. Diadumenian, as Caesar, 217-218. Ae
(bronze, 9.07 g, 22 mm). Bareheaded and cuirassed bust right.
Rev. Tyche-Astarte, holding scepter and being crowned by Nike
set on column to right, standing right with foot on prow within
distyle temple with large arched ornate central bay. Rouvier 699;
RPC V.3 unassigned 69452. Very fine.

20

433   PHOENICIA. Arados. Trajan, 98-117. Ae (bronze, 9.50 g, 22
mm). Veiled head of goddess, right, and small head of Trajan
right. Rev. ΕΟΤ / ΑΡΑΔΙΩΝ Bull galloping left. RPC I 3821. Nearly
very fine.

10

434   PHOENICIA. Sidon. Pseudo-autonomous, time of Domitian.
Ae (bronze, 3.02 g, 15 mm). Turreted and veiled bust of Tyche
right. Rev. ΣΙΔΩΝΟΣ / ΘΕΑΣ Galley left; Aς (date) below. Rouvier
1357; RPC II 2056. Very fine.

7

435   PHOENICIA. Sidon. Pseudo-autonomous, 1st century AD. Ae
(bronze, 3.58 g, 14 mm). Turreted and draped bust of Tyche
right. Rev. Galley to left, date above. Nearly very fine.

7



436   PHOENICIA. Sidon. Pseudo-autonomous, 1st century AD. Ae
(bronze, 3.17 g, 15 mm). Turreted and draped bust of Tyche
right. Rev. Galley to left, date above. Nearly very fine.

7

437   PHOENICIA. Sidon. Pseudo-autonomous, 1st century AD. Ae
(bronze, 2.91 g, 15 mm). Turreted and draped bust of Tyche
right. Rev. ΣΙΔΩΝΟΣ ΘΕΑΣ Galley to left, date above. Nearly very
fine.

7

438   PHOENICIA. Sidon. Pseudo-autonomous, 1st century AD. Ae
(bronze, 2.31 g, 13 mm). Turreted and draped bust of Tyche
right. Rev. ΣΙΔΩΝΟΣ ΘΕΑΣ Galley to left, date above. Nearly very
fine.

7

439   PHOENICIA. Sidon (?). Pseudo-autonomous, 1st century AD.
Ae (bronze, 2.07 g, 12 mm). Turreted and draped bust of Tyche
right. Rev. Galley to left, date above. Nearly very fine.

7

440   PHOENICIA. Sidon. Pseudo-autonomous. Time of Trajan, 98-
117. Ae (bronze, 7.79 g, 23 mm). Turreted and veiled head of
Tyche right; aphlaston behind, six-rayed star before. Rev.
[ΣΙΔΩΝΟΣ] ΙΕΡΑΣ / (date) Cart of Astarte facing slightly right,
carrying baitylos. RPC III 3871. Fine.

7

441   PHOENICIA. Sidon. Hadrian, 117-138. Ae (bronze, 11.00 g,
22 mm). [ΑΥΤΟ ΤΡΑΙ ΚΑΙ ΑΔΡΙΑΝΩ ΣΕΒ] Laureate head right. Rev.
ΣΙΔΩΝΟΣ ΘΕΑΣ Cart of Astarte. RPC III 3875; BMC 226-228. Fine.

7



442   PHOENICIA. Sidon. Elagabalus, 218-222. Ae (bronze, 5.71 g,
17 mm). Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Cart of
Astarte: two-wheel vehicle with four columns supporting roof;
above, two palms to left and right; baetyl within. RPC VI 8406.
Good fine.

7

443   PHOENICIA. Sidon. Elagabalus, 218-222. Ae (bronze, 7.39 g,
23 mm). Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Cart of
Astarte: two-wheel vehicle with four columns supporting roof;
above, two palms to left and right; baetyl within. Good fine.

7

444   PHOENICIA. Sidon. Uncertain (?). Ae (bronze, 7.72 g, 24
mm). Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Cart of
Astarte: two-wheel vehicle with four columns supporting roof;
above, two palms to left and right; baetyl within. Good fine.

7

445   PHOENICIA. Sidon. Julia Maesa, Augusta, 218-224. (bronze,
13.72 g, 25 mm). IVL MAESA AVG Draped bust right. Rev. COL
AVR PIA METRO / SID Three-quarter view of the car of Astarte to
right, encloshing shrine upon which baetyl sits on basis with
supports; on the roof, four palm branches. Nearly very fine. Rare.

10

446   PHOENICIA. Sidon. Julia Paula, Augusta, 219-220. Ae
(bronze, 4.14 g, 18 mm). IVLIA PAVLA AVG Draped bust right,
wearing stephane. Rev. AV PI SID C MET Cart of Astarte right. RPC
VI, 8546 (temporary). Very fine. Rare.

10

447   PHOENICIA. Tyre. Pseudo-autonomous, time of Trajan, 98-
117. Ae (bronze, 3.10 g, 15 mm). Turreted, veiled and draped
bust of Tyche right. Rev. ΜΗΤΡΟΠΟΛΕWΣ ΙƐΡ ΑΣ / Λ-Σ Palm tree,
monogram to lower left. RPC 3882. Very fine.

10



448   PHOENICIA. Tyre. Pseudo-autonomous issue, time of Trajan.
Ae (bronze, 3.64 g, 16 mm), 117/18. Turreted and veiled head of
Tyche to right. Rev. ΤΥΡ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩϹ ΙΕΡ ΑΣ, Γ-ΜΣ Palm tree.
RPC III, 3897. Very fine.

7

449   PHOENICIA. Tyre. Pseudo-autonomous issue, time of
Hadrian 117-138. Triassarion (bronze, 10.37 g, 24 mm). Laureate
head of Melqart-Herakles to right, lion skin draped around neck.
Rev. MHTPOΠΟΛΕΩΣ around club; ΑΜΣ / Phoenician letters across
field, all within oak wreath. RPC III 3893. Repatinated, very fine.

10

450   PHOENICIA. Tyre. Caracalla, 198-217. Tetradrachm (billon,
11.88 g, 26 mm). ΑΥΤ ΚΑΙ ΑΝΤωΝΙΝΟC CЄ Laureate, draped and
cuirassed bust of Caracalla to right. Rev. ΔHMAPX ЄΞ YΠATOC TO
Γ Eagle with spread wings standing facing on club, head to left
and holding wreath in beak; between the eagle's legs, murex
shell. Prieur 1536. Nearly very fine.

30

451   PHOENICIA. Tyre. Caracalla, 198-217. Tetradrachm (billon,
12.28 g, 25 mm). ΑΥΤ ΚΑΙ ΑΝΤωΝΙΝΟC CЄ Laureate, draped and
cuirassed bust of Caracalla to right. Rev. ΔHMAPX ЄΞ YΠATOC TO
Δ Eagle with spread wings standing facing on club, head to left
and holding wreath in beak; between the eagle's legs, murex
shell. Prieur 1550. Nearly very fine.

20

452   PHOENICIA. Tyre. Diadumenian, as Caesar, 217-218. Ae
(bronze, 6.37 g, 17 mm). M OP DIADVMENIANVS CAES
Bareheaded, draped and cuirassed bust right. Rev. SEPT TVRO
MHTRO / CO-LO/NI Palm tree. Rouvier 2347. Repatinated, good
fine.

7



453   PHOENICIA. Tyre. Elagabalus, 218-222. Ae (bronze, 7.11 g,
23 mm). [IM CAES] M AR ANTONINVS [AVG] Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. Two oxen advacing right; behind,
vexillum with LEG/ III/ GAL; [murex shell in exergue]. RPC VI 8683.
Repatinated, nearly very fine. Rare.

10

454   PHOENICIA. Tyre. Severus Alexander, 222-235.
Hemichalkon (bronze, 3.01 g, 14 mm). [IMP CAES M AVP SEV
ALEXAN] Laureate and cuirassed bust right, seen from the front,
cuirass decorated with a gorgoneion. Rev. [SE TVR] METROPO
Dido standing left on galley right, holding cornucopia and
aphlaston; at stern, apluster; to left, murex shell. RPC VI, 8703
(temporary). Good fine. Very rare.

10

455   PHOENICIA. Tyre. Aquilia Severa, Augusta, 220-221 & 221-
222. Tetrassarion (bronze, 12.01 g, 21 mm). IVL AQVILIA SEVERA
AVG Diademed and draped bust right. Rev. [TVRIORVM] the
Emperor(?) driving quadriga, left, raising hand. RPC VI 8663.
Nearly very fine. Very rare.

20

456   PHOENICIA. Berytus. Tiberius, 14-37. Ae (bronze, 18.44 g,
27 mm). TI CAESAR AVGVST F IMPERAT VII Bare head right. Rev.
COL IVL Pontiff veiled in toga driving yoke of oxen right, plowing
pomerium. RPC I 4543. Repatinated, nearly very fine.

10

457   PHOENICIA. Berytus. Pseudo-autonomous issue, time of
Trajan, 98-117. Ae (bronze, 1.16 g, 11 mm). Nike advancing left,
holding wreath in extended right hand. Rev. C-B Lituus. BMC 40-
45. Nearly very fine

7



458   PHOENICIA. Berytus. Gallienus, 253-268. Ae (bronze, 16.40
g, 27 mm). IMP C P LIC GALLIENVS AVG Laureate and cuirassed
bust right. Rev. COL IVL AVG FEL / BER Astarte standing facing,
with foot set upon prow, holding sceptre and aphlaston; to right,
crowning Nike standing left upon column. SNG Righetti 2255.
Repatinated, nearly very fine.

10

459   PHOENICIA. Orthosia. Claudius, 41-54. Ae (bronze, 7.61 g,
19 mm). Laureate head left; [date]. Rev. Baal of Orthosia
standing right on two griffins. RPC I 4506. Repatinated, nearly
very fine. Rare.

10

460   Uncertain. Lucius Verus (?), 161-169. Ae (bronze, 11.21 g,
25 mm). Laureate head right. Rev. Emperor on horseback
galloping right; uncertain animal standing left, below. Fine.

7

461   MESOPOTAMIA. Edessa. Septimius Severus with Abgar VIII,
192. Ae (bronze, 1.67 g, 13 mm). Laureate head of Septimius
Severus to right. Rev. Diademed and draped bust of Abgar VIII to
right. BMC 14-26. Nearly very fine.

7

462   MESOPOTAMIA. Carrhae. Septimius Severus (?), 193-211.
Ae (bronze, 2.14 g, 13 mm). Laureate head of Septimius Severus
to right. Rev. Star-in-crescent set on filleted stone set on base.
Nearly very fine.

5

463   MESOPOTAMIA. Carrhae. Uncertain, circa early 3rd century
AD. Ae (bronze, 3.56 g, 15 mm). Turreted head of Tyche right (?).
Rev. Crescent; rosette of seven pellets within. Nearly very fine.

5



464   MESOPOTAMIA. Rhesaena. Trajan Decius, 249-251. Ae
(bronze, 3.28 g, 15 mm). ΑΥΤ Κ Γ Μ Κ ΤΡ ΔЄΚΙΟϹ ϹЄ Laureate,
draped, and cuirassed bust right. Rev. ϹЄΠ ΚΟΛ ΡΗϹΑΙΝΗϹΙωΝ
Aquilla with vexillum inscribed LEG / III P in two lines. Lindgren III
1569; RPC IX 1601; Nearly very fine.

7

465   CAPPADOCIA. Caesarea. Commodus, 177-192. Drachm
(silver, 3.63 g, 18 mm). AYT M AYP KOM[O ANTωNINOC C].
Laureate head right. Rev. VΠΑΤΟС Γ ΠΑΤ ΠΑΤΡΙΔΟС Nike standing
right on globe, holding wreath and palm branch. Very fine.

10

466   BITHYNIA. Nicaea. Commodus, 177-192. Ae (bronze, 3.25 g,
16 mm). ΑΥ Κ ΚοΜΟΔΟϹ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ Laureate head right. Rev.
ΝΙΚΑΙΕΩΝ Eagle standing right on thunderbolt. RPC IV.1, 17475
(temporary). Very fine. Very rare.

10

467   BITHYNIA. Nicaea. Severus Alexander, 222-235 (bronze,
3.74 g, 19 mm). Μ ΑVΡ ϹЄV ΑΛЄΞΑΝΔΡΟϹ ΑV Radiate, draped
and cuirassed bust right. Rev. ΝΙΚΑΙE/ΩΝ Three military
standards. Nearly very fine.

7

468   THRACE. Byzantium. Caracalla, 198-217. Ae (bronze, 8.39
g, 24 mm). ΑΝΤΩΝΙΝΟC ΑΥΓΟΥCΤΟC Laureate, draped and
cuirassed bust left Rev. ΒΥZΑΝΤΙΩΝ Athena standing front, head
to left, holding spear in her right hand and leaning left on shield.
Schönert-Geiss, Byzantion 1592. Very fine. Rare.

20

469   CYPRUS. Paphos. Augustus, 27 BC-AD 14. (bronze, 3.35 g,
16 mm), Aulus Plautius, proconsul. [IMP CAESAR DIVI F] Bare
head of Augustus to right. Rev. [A PLAVTIVS PROCOS] The Temple
of Aphrodite at Paphos, in which canonical xoanon, within a
semicircular courtyard. RPC I 3906. Fine.

10



470   CYPRUS. Koinon of Cyprus, Paphos. Julia Domna, Augusta,
193-217. Tetrassarion (bronze, 12.60 g, 31 mm), [ΙΟΥΛ] ΔΟΜΝΑ
CЄΒ Draped bust of Julia Domna to right. Rev. [KOINON KYΠPIΩN]
temple of Paphian Aphrodite within which cone, crescent and star
on top of temple, roofed wing on each side within which
candelabrum stands, dove on roof of each wing, paved
semicircular court before temple. SNG Copenhagen 90. Nearly
very fine.

20

471   EGYPT. Alexandria. Nero, 54-68. Tetradrachm (billon, 13.68
g, 22 mm). ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ Radiate bust left,
wearing aegis; L ΙΔ (date) to left. Rev. NEME[IOΣ ZEYΣ] Bust of
the Nemean Zeus right. Dattari 259; RPC 5308. Nearly very fine.
Rare.

10

472   EGYPT. Alexandria. Nero, 54-68. Tetradrachm (billon, 10.71
g, 23 mm). [ΝΕΡΩ ΚΛΑY ΚΑΙΣ ΣΕB ΓΕΡ AY] Radiate bust of Nero to
left, wearing aegis; [L IΔ] (date) to left. Rev. [ΔΙΟΣ ΟΛΥ]ΜΠΙΟΥ
Laureate bust of Zeus Olympios to right, with slight drapery on
his left shoulder. Dattari (Savio) 257; RPC I 5313. Good fine.

10

473   EGYPT. Alexandria. Nero, 54-68. Tetradrachm (billon, 9.81
g, 24 mm). [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ] Radiate bust left,
wearing aegis; L ΙΓ (date) below chin. Rev. ΠYΘIOΣ AΠOΛΛΩN
Laureate and draped bust of Apollo Aktios right, quiver at
shoulder. Fine.

10

474   EGYPT. Alexandria. Nero, 54-68. Tetradrachm (billon, 13.83
g, 23 mm). ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ Radiate head right. Rev.
AYTO KPA Draped bust of Alexandria right, wearing elephant-skin
cap, L IB (date) to right. RPC I 5289; Dattari (Savio) 204. Nearly
very fine.

10



475   EGYPT. Alexandria. Nero, 54-68. Tetradrachm (billon, 11.57
g, 23 mm). ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ Radiate head right. Rev.
AYTO KPA Draped bust of Alexandria right, wearing elephant-skin
cap, L IB (date) to right. RPC I 5289; Dattari (Savio) 204. Nearly
very fine.

10

476   EGYPT. Alexandria. Nero, 54-68. Tetradrachm (billon, 12.62
g, 23 mm). ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ Radiate head right. Rev.
AYTO KPA Draped bust of Alexandria right, wearing elephant-skin
cap, L IB (date) to right. RPC I 5289; Dattari (Savio) 204. Nearly
very fine.

10

477   EGYPT. Alexandria. Nero, 54-68. Tetradrachm (billon, 13.36
g, 24 mm). ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ Radiate head right. Rev.
AYTO KPA Draped bust of Alexandria right, wearing elephant-skin
cap, L IB (date) to right. RPC I 5289; Dattari (Savio) 204. Nearly
very fine.

10

478   EGYPT. Alexandria. Vespasian, 69-79. Diobol (bronze, 11.33
g, 24 mm). AVTOK KAIΣ ΣEBA OVEΣΠAΣIANOV Laureate head
right; L B (date) to right. Rev. EI PH NH Eirene standing left,
holding grain ears and caduceus. RPC II 2411; Dattari (Savio) 357.
Nearly very fine.

10

479   EGYPT. Alexandria. Vespasian, 69-79. Diobol (bronze, 11.62
g, 24 mm). AVTOK KAIΣ ΣEBA OVEΣΠAΣIANOV Laureate head
right; L B (date) to right. Rev. EI PH NH Eirene standing left,
holding grain ears and caduceus. RPC II 2411; Dattari (Savio) 357.
Fine.

10

480   EGYPT. Alexandria. Vespasian, 69-79. Drachm (bronze,
20.03 g, 35 mm). [ΑΥΤΟΚ] ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ [ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΥ] Laureate
head right. Rev. Winged and draped bust of Nike right; L Γ (date)
to right. Dattari (Savio) 389-90; RPC II 2427. Fine.

10



481   EGYPT. Alexandria. Vespasian, 69-79. Diobol (bronze, 5.46
g, 25 mm). Laureate head right. Rev. ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ
ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΥ Draped bust of Isis right, wearing taenia and
crown of solar disk and horns; L ς (date) to right. Dattari (Savio)
385; RPC II 2442. Nearly very fine.

10

482   EGYPT. Alexandria. Hadrian, 117-138. Tetradrachm (billon,
13.24 g, 24 mm). ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ Laureate bust right,
draped left shoulder; crescent to right. Rev. Dikaiosyne standing
facing, head left, holding scales and cornucopia; L E (date) to left.
Dattari (Savio) 1356; RPC III 5257. Very fine.

10

483   EGYPT. Alexandria. Hadrian, 117-138. Diobol (bronze, 9.23
g, 23 mm). AVT KAI - TRAI AΔPIA CЄB Laureate head right, slight
drapery on his far shoulder. Rev. L ΕΝΔΕΚΑ [ΤΟV] Bull butting to
right. BMC 814. RPC III 5675. Nearly very fine.

10

484   EGYPT. Alexandria. Hadrian, 117-138. Obol (bronze, 5.26 g,
18 mm). ΑΥΤ KAI TPAI ΑΔΡΙΑ CЄΒ Laureate head of Hadrian to
right. Rev. L IA Two crossed cornucopiae. Dattari (Savio) 1915;
RPC III 5681. Repatinated, good fine.

10

485   EGYPT. Alexandria. Gordian III, 238-244 Tetradrachm (potin,
12.14 g, 22 mm). Α Κ Μ ΑΝ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΕΥϹ Laureate and
cuirassed bust right. Rev L Δ (date); Homonoia standing left,
raising right arm, holding double cornucopia. Dattari 4737; RPC
VII.2 3773. Nearly very fine.

10

486   EGYPT. Alexandria. Probus, 276-282. Tetradrachm (potin,
7.28 g, 18 mm). Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟC CЄΒ Laureate and cuirassed
bust right. Rev. Eagle with spread wings standing right, holding
wreath in beak; L ς (date) across field. Dattari (Savio) 5557. Very
fine.

10



487   EGYPT. Alexandria. Probus, 276-282. Tetradrachm (potin,
6.09 g, 19 mm). Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟC CЄΒ Laureate and cuirassed
bust right. Rev. Eagle with spread wings standing left, holding
wreath in beak; L Ζ (date) across field. Dattari (Savio) 5555. Very
fine.

10

488   EGYPT. Alexandria. Probus, 276-282. Tetradrachm (potin,
7.95 g, 18 mm). Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟC CЄΒ Laureate and cuirassed
bust right. Rev. Eagle standing left, head to right, with wreath in
beak; L E (date) across field. RPC X unassigned 75795; Dattari
5550. Very fine.

10

489   EGYPT. Alexandria. Probus, 276-282. Tetradrachm (potin,
7.53 g, 20 mm). Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟC CЄΒ Laureate and cuirassed
bust right. Rev. Eagle standing left, head to right, with wreath in
beak; L E (date) across field. RPC X unassigned 75795; Dattari
5550. Very fine.

10

490   EGYPT. Alexandria. Probus, 276-282. Tetradrachm (potin,
8.94 g, 18 mm). Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟC CЄΒ Laureate and cuirassed
bust right. Rev. Tyche standing facing, head left, holding
cornucopia and rudder; LΓ (date) to left. Dattari 5545. Very fine.

10

491   EGYPT. Alexandria. Carus, 282-283. Tetradrachm (potin,
6.44 g, 18 mm). Α Κ Μ Α ΚΑΡΟϹ ϹЄΒ Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. Dikaiosyne standing facing, head to
left, holding scales and cornucopiae; L A (date) in upper left field.
Dattari (Savio) 5565; RPC X unassigned 75814. Very fine.

10

492   EGYPT. Alexandria. Carus, 282-283. Tetradrachm (potin,
6.70 g, 18 mm). Α Κ Μ Α ΚΑΡΟϹ ϹЄΒ Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. Dikaiosyne standing facing, head to
left, holding scales and cornucopiae; L A (date) in upper left field.
Dattari (Savio) 5565; RPC X unassigned 75814. Very fine.

10



493   EGYPT. Alexandria. Carinus, as Caesar, 282-283.
Tetradrachm (potin, 7.34 g, 18 mm). Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ K Laureate
and cuirassed bust to right. Rev. L A (date) Eagle standing facing,
head right, holding wreath in beak, between two standards. RPC
X unassigned 75822; Dattari (Savio) 5578. Very fine.

10

494   EGYPT. Alexandria. Carinus, 283-285. Tetradrachm (potin,
7.88 g, 18 mm). Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ ϹЄΒ Laureate and cuirassed
bust to right. Rev. L B (date) Eagle standing facing, head right,
holding wreath in beak, between two standards. Dattari (Savio)
5596. Very fine.

10

495   EGYPT. Alexandria. Carinus, 283-285. Tetradrachm (potin,
7.60 g, 19 mm). Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ ϹЄΒ Laureate and cuirassed
bust to right. Rev. L B (date) Eagle standing facing, head right,
holding wreath in beak, between two standards. Dattari (Savio)
5596. Very fine.

10

496   EGYPT. Alexandria. Carinus, 283-285. Tetradrachm (potin,
5.58 g, 18 mm). Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟC CЄΒ Laureate and cuirassed
bust of Carinus to right. Rev. L B (date) Elpis standing left, holding
flower in her right hand and raising skirt with her left. Dattari
(Savio) 5584. Nearly very fine.

10

497   EGYPT. Alexandria. Carinus, 283-285. Tetradrachm (potin,
8.82 g, 19 mm). Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ ϹЄΒ Laureate and cuirassed
bust to right. Rev. Tyche standing facing, head left, holding
rudder and cornucopia, star to right; L A (date) to upper left.
Dattari (Savio) 5591. Very fine.

10



498   EGYPT. Alexandria. Carinus, 283-285. Tetradrachm (potin,
7.03 g, 20 mm). Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ ϹЄΒ Laureate and cuirassed
bust to right. Rev. Tyche standing facing, head left, holding
rudder and cornucopia, star to right; L A (date) to upper left.
Dattari (Savio) 5591. Very fine.

10

499   EGYPT. Alexandria. Numerian, as Caesar, 282-283.
Tetradrachm (potin, 7.80 g, 17 mm). Α Κ Μ Α ΝΟΥΜЄΡΙΑΝΟC CЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. L B (date) Eagle
standing left, head right, wreath in beak, between two standards.
RPC X unassigned 88910. Nearly very fine.

10

500   EGYPT. Alexandria. Numerian, 283-284. Tetradrachm
(potin, 8.03 g, 18 mm). A K M AN NOYMEPIANOC CEB Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. Athena seated left, holding
Nike in her right hand and spear in her left, shield to lower right;
star to right, L B (date) above. Dattari (Savio) 5608. Very fine.

10

501   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.48 g, 19 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟC CЄΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Homonoia standing facing, head
left, raising right hand and holding double cornucopia, star in left
field; L B (date) across field. Dattari 5703; RPC X unassigned
75929. Very fine.

10

502   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 5.97 g, 20 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟC CЄΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Alexandria standing front, head to
left, holding head of Serapis in her right hand and scepter in her
left; L B (date) across fields. Dattari (Savio) 5622. Very fine.

10



503   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.70 g, 17 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟC CЄΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Alexandria standing front, head to
left, holding head of Serapis in her right hand and scepter in her
left; L Є (date) across fields, star to right. RPC X unassigned
76038. Very fine.

10

504   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.33 g, 19 mm). A K Γ OYAΛ ΔΙOKΛHTIANOC CЄB Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. Nike advancing right,
holding wreath and palm frond; L Δ across field; star to right.
Dattari (Savio) 5716 & 5728-9. Very fine.

10

505   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 6.97 g, 19 mm). A K Γ OYAΛ ΔΙOKΛHTIANOC CЄB Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. Nike advancing right,
holding wreath and palm frond; L Δ across field; star to right.
Dattari (Savio) 5716 & 5728-9. Very fine.

10

506   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.07 g, 17 mm). A K Γ OYAΛ ΔΙOKΛHTIANOC CЄB Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. Nike advancing right,
holding wreath and palm frond; L [?] (date) across field; star to
right. Very fine.

10

507   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.48 g, 17 mm). Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹƐΒ Laureate
head right. Rev. L Ɛ (date) Eusebeia standing left, placing incense
on altar. RPC X unassigned 76028. Very fine.

10

508   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 6.80 g, 18 mm). Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹƐΒ Laureate
head right. Rev. L Ɛ (date) Eagle standing left, head right, holding
wreath in beak. RPC X unassigned 76049; Dattari 5799. Very fine.

10



509   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.09 g, 19 mm). ΔIOKΛHTIANOC CEB Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev L Η (date) across field; Zeus seated left,
holding patera and sceptre; at feet left, eagle. RPC X unassigned
75916; Dattari (Savio) 5780. Very fine.

10

510   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 8.02 g, 21 mm). ΔIOKΛHTIANOC CEB Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev L Η (date) across field; Zeus seated left,
holding patera and sceptre; at feet left, eagle. RPC X unassigned
75916; Dattari (Savio) 5780. Very fine.

10

511   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.45 g, 18 mm). ΔIOKΛHTIANOC CEB Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev L Η (date) across field; Zeus seated left,
holding patera and sceptre; at feet left, eagle. RPC X unassigned
75916; Dattari (Savio) 5780. Very fine.

10

512   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.09 g, 19 mm). Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟ[ΚΛΗΤΙΑΝΟϹ] ϹΕΒ Laureate
and cuirassed bust of Diocletian, right, seen from rear Rev. L Δ
Athena standing left, holding Nike and resting hand on shield.
RPC X unassigned 75994. Very fine.

10

513   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 5.86 g, 18 mm). Α Κ Γ ΟΥΑ ΔΙΟ[ΚΛΗΤΙΑΝΟϹ] ϹΕΒ Laureate
and cuirassed bust of Diocletian, right, seen from rear Rev. L Δ
Athena standing left, holding Nike and resting hand on shield.
RPC X unassigned 75994. Very fine.

10



514   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 6.76 g, 18 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟC CЄΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Tyche standing facing, head left,
wearing kalathos, holding rudder and cornucopia; L Γ (date) to
right. Dattari (Savio) 5755; RPC X unassigned 75973. Very fine.

10

515   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.84 g, 18 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟC CЄΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Dikaiosyne standing facing, head
to left, holding scales and cornucopiae; L B across fields. Dattari
(Savio) 5645; RPC X unassigned 75911. Very fine.

10

516   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 8.08 g, 20 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟC CЄΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Dikaiosyne standing facing, head
to left, holding scales and cornucopiae; L B across fields. Dattari
(Savio) 5645; RPC X unassigned 75911. Very fine.

10

517   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 5.86 g, 19 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟC CЄΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Dikaiosyne standing facing, head
to left, holding scales and cornucopiae; L B across fields. Dattari
(Savio) 5645; RPC X unassigned 75911. Nearly very fine.

10

518   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 8.54 g, 18 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Tyche reclining left on
lectisternium, holding rudder and propping head on hand; L A
(date) above. Dattari (Savio) 5766; RPC X unassigned 75893.
Very fine.

10



519   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.19 g, 20 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟϹ ϹΕΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Tyche reclining left on
lectisternium, holding rudder and propping head on hand; L A
(date) above. Dattari (Savio) 5766; RPC X unassigned 75893.
Very fine.

10

520   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.71 g, 19 mm). Α Κ Γ ΟΥΑΛ ΔΙΟΚΛΗΤΙΑΝΟC CЄΒ Laureate
and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing left, holding flower
and raising skirt; L A (date) to left. RPC X unassigned 75888. Very
fine.

10

521   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 7.79 g, 19 mm). A K Γ OVA ΔIOKΛHTIANOC CEB Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. L B (date) Eirene standing
left, holding olive branch in right hand and transverse scepter in
left. Datari (Savio) 5654; RPC X unassigned 75916. Very fine.

10

522   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 8.31 g, 18 mm). ΔΙOKΛHTIANOC CЄB Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. ΕΝΑΤΟΥ L Elpis standing left, holding
flower, holding hem of robe; Δ in exergue. RPC X unassigned
76462; Dattari (Savio) 5675. Very fine.

10

523   EGYPT. Alexandria. Diocletian, 284-305. Tetradrachm
(potin, 6.46 g, 19 mm). ΔΙOKΛHTIANOC CЄB Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. LI B (date) Elpis standing left, holding
flower, holding hem of robe; Δ in exergue. RPC X unassigned
76266; Dattari (Savio) 5689. Very fine.

10



524   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 6.23 g, 18 mm). ΜΑΞΙΜΙΑΝΟC CЄΒ Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. ЄNA/TOY/L (date) within
laurel wreath. RPC X unassigned 76630; Dattari (Savio) 6000.
Very fine.

10

525   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.43 g, 18 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Alexandria
standing facing, head left, wearing turreted crown, holding bust
of Serapis and long scepter; L Δ across field. Dattari (Savio) 5833;
RPC X unassigned 76037. Very fine.

10

526   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.37 g, 18 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Alexandria
standing facing, head left, wearing turreted crown, holding bust
of Serapis and long scepter; L Δ across field. Dattari (Savio) 5833;
RPC X unassigned 76037. Very fine.

10

527   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.47 g, 17 mm). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Dikaiosyne
standing facing, head left, holding scales and cornucopia; L Є to
upper left. Dattari (Savio) 5849-50; RPC X Unassigned 76060.
Very fine.

10

528   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 8.48 g, 18 mm). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Dikaiosyne
standing facing, head left, holding scales and cornucopia; L Є to
upper left. Dattari (Savio) 5849-50; RPC X unassigned 76060.
Very fine.

10



529   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.45 g, 18 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing
left, holding flower and raising hem of skirt; L B (date) across
field. Dattari (Savio) 5875; RPC X unassigned 75959. Very fine.

10

530   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.15 g, 19 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing
left, holding flower and raising hem of skirt; L B (date) across
field. Dattari (Savio) 5873; RPC X unassigned 75957. Very fine.

10

531   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.13 g, 19 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing
left, holding flower and raising hem of skirt; L B (date) across
field. Dattari (Savio) 5873; RPC X unassigned 75957. Very fine.

10

532   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.30 g, 18 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing
left, holding flower and raising hem of skirt; L B (date) across
field. Dattari (Savio) 5873; RPC X unassigned 75957. Very fine.

10

533   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 8.62 g, 18 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing
left, holding flower and raising hem of skirt; L B (date) across
field, star to right. Dattari (Savio) 5875; RPC X unassigned 75959.
Very fine.

10



534   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.77 g, 17 mm). ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing left,
holding flower and raising hem of skirt; L I (date) across field.
Dattari (Savio) 5886. Very fine.

10

535   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 5.39 g, 18 mm). ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing left,
holding flower and raising hem of skirt; L I (date) across field.
Dattari (Savio) 5886. Very fine.

10

536   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.04 g, 19 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Elpis advancing
left, holding flower and raising hem of skirt; L Z (date) across
field, star to right. Dattari (Savio) 5878; RPC X unassigned 76100.
Very fine.

10

537   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.98 g, 18 mm ). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Nike
advancing right, holding wreath and palm; L Γ (date) across field.
Köln 3295; Dattari (Savio) 5957. Very fine.

10

538   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 8.18 g, 19 mm ). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Nike
advancing right, holding wreath and palm; L Γ (date) across field.
Köln 3295; Dattari (Savio) 5957. Very fine.

10



539   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.04 g, 19 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. L Δ (date) Nike
advancing left, holding wreath and palm; to left or right, star. RPC
X unassigned 76031. Very fine.

10

540   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 6.90 g, 18 mm). ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹЄΒ Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. Rev. L - H Eagle with closed
wings standing left, head to right and holding wreath in beak.
Dattari (Savio) 6009. Very fine.

10

541   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 8.85 g, 20 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Eagle standing
left, head right, spreading wings, holding wreath in beak; to left,
star; L Γ (date) across field. Dattari (Savio) 6005. Very fine.

10

542   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.39 g, 18 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Eagle standing
left, head right, spreading wings, holding wreath in beak; L Γ
(date) across field. RPC X unassigned 76017; Dattari (Savio)
6005. Very fine.

10

543   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.84 g, 18 mm). Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ ϹΕΒ
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Eagle standing
right, holding wreath in beak; behind, palm; to left, star; L Ε
(date) across field. RPC X unassigned 76058; Dattari (Savio)
5820. Very fine.

10



544   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 8.54 g, 20 mm). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Eirene
standing left, holding olive branch and sceptre; L A (date) across
field. Dattari (Savio) 5859; RPC X unassigned 75918. Very fine.

10

545   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.15 g, 19 mm). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Eirene
standing left, holding olive branch and sceptre; L A (date) across
field. Dattari (Savio) 5859; RPC X unassigned 75918. Very fine.

10

546   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 8.63 g, 18 mm). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Eirene
standing left, holding olive branch and sceptre; L A (date) across
field. Dattari (Savio) 5860. Very fine.

10

547   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 6.71 g, 17 mm). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia; L Є (date) across
field. Dattari (Savio) 5991. Very fine.

10

548   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.84 g, 19 mm). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Homonoia
standing left, raising right arm and holding double cornucopia; L Γ
(date) to left. Dattari (Savio) 5927; RPC X unassigned 76002. Very
fine.

10



549   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.62 g, 18 mm). Α Κ ΜΑ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev. Homonoia
standing left, raising right arm and holding double cornucopia; L E
(date) to left. Dattari (Savio) 5931; RPC X unassigned 76069. Very
fine.

10

550   EGYPT. Alexandria. Maximian, first reign, 286-305.
Tetradrachm (potin, 7.88 g, 19 mm). MΑΞΙΜΙΑΝΟC CЄΒ Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. L-ЄΝΑΤΟΥ Homonoia
standing facing, head left, right hand raised, double cornucopia
cradled in left arm; Γ in exergue. RPC X unassigned 76611. Very
fine.

10

551   EGYPT. Alexandria. Domitius Domitianus, usurper, 297-298.
Tetradrachm (potin, 7.38 g, 19 mm). ΔOMITI ANOC CЄB Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev. Draped bust of Sarapis
right, wearing ornate kalathos; [L B] (date) to left, palm frond to
right. Köln –; Dattari (Savio) 6186; RPC X unassigned 76422.
Repatinated, good fine. Very rare.

30

552   EPIRUS. Corcyra. Caracalla, 198-217 AD. Ae (bronze, 7.85 g,
25 mm). Laureate bust right. Rev. ΚοΡΚΥΡΑΙωΝ Galley with
rowers, left; before, dolphin swimming, left. Repatinated, nearly
very fine. Very rare.

20

553   MESSENIA. Asine. Septimius Severus, 193-211. Assarion
(bronze, 4.66 g, 21 mm). Laureate head right. Rev. Poseidon
standing left, holding dolphin and trident. BCD Peloponnesos
774.2; BCD Peloponnesos II 2810. Repatinated, nearly very fine.
Very rare.

10



554   MESSENIA, Asine (?). Plautilla, Augusta, 202-205. Assarion
(bronze, 3.57 g, 21 mm). Draped bust right. Rev. [..] AIΩN Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia. Fine.

10

555   LACONIA. Gythium (?). Septimius Severus, 193-211.
Assarion (bronze, 3.95 g, 22 mm). Laureate bust right. Rev.
ΓYΘЄATWN Athena standing facing, head left, holding spear in
right hand. Nearly very fine. Unpublished?

20

556   LACONIA. Boeae (?). Geta, 198-209. Assarion (bronze, 4.28
g, 20 mm). Bare-headed bust right. Rev. [BO ?] IATWN Asclepius
standing facing, head left, leaning on serpent-entwined staff to
left. Very fine. Very rare.

10

557   Uncertain. Ae (bronze, 4.03 g, 19 mm). Blank; c/m: Head
right within round incuse. Rev. Blank. Fine.

5

558   Uncertain. Ae (bronze, 1.24 g, 12 mm). Uncertain. Rev.
Priestly emblems. Nearly very fine.

5

559   Provincial. Ae (bronze, 6.67 g, 24 mm). Repatinated, fine.
5

560   Provincial. Ae (bronze, 5.05 g, 19 mm). Nearly very fine.
5



561   Provincial. Ae (bronze, 3.88 g, 17 mm). Nearly very fine.
5

562   Provincial. Ae (bronze, 5.90 g, 18 mm). Nearly very fine.
5

563   Provincial. Ae (bronze, 4.59 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

564   Provincial. Ae (bronze, 1.07 g, 10 mm). Fine.
5

565   Provincial. Ae (bronze, 0.37 g, 7 mm). Fine.
5

566   Provincial. Ae (bronze, 2.25 g, 14 mm). Nearly very fine.
5

567   Provincial. Ae (bronze, 2.13 g, 15 mm). Nearly very fine.
5



568   Provincial. Caracalla, 198-217. Brockage Ae (bronze, 8.80 g,
25 mm). Laureate head right. Rev. Incuse of obverse. Nearly very
fine.

10

569   Provincial. Caracalla or Elagabalus, 198-217 / 218-222.
Brockage Ae (bronze, 11.61 g, 25 mm). Laureate head right. Rev.
Incuse of obverse. Nearly very fine.

10

570   Provincial. Ae (bronze, 4.31 g, 17 mm). Fine.
5

571   Provincial. Ae (bronze, 7.54 g, 19 mm). Nearly very fine.
5

572   Provincial. Ae (bronze, 5.20 g, 16 mm). Fine.
5

573   Provincial. Ae (bronze, 4.55 g, 17 mm). Nearly very fine.
5

574   Provincial. Ae (bronze, 3.49 g, 14 mm). Nearly very fine.
5



575   Provincial. Ae (bronze, 1.79 g, 14 mm). Nearly very fine.
5

576   Provincial. Ae (bronze, 4.41 g, 19 mm). Fine.
5

577   Provincial. Ae (bronze, 1.10 g, 11 mm). Nearly very fine.
5

578   Provincial. Ae (bronze, 3.44 g, 18 mm). Fine.
5

579   Provincial. Ae (bronze, 1.45 g, 13 mm). Fine.
5

580   Provincial. Ae (bronze, 1.12 g, 9 mm). Repatinated, fine.
5

581   Provincial. Ae (bronze, 7.06 g, 26 mm). Fine.
5



582   COMMAGENE. Samosata. Hadrian, 117-138. Ae (bronze,
4.94 g, 19 mm). AΔPIANOC CЄBACTOC Laureate, draped and
cuirassed bust right. ΘΛA / CAMO / MHTPO / KOM Inscripton in
four lines within laurel-wreath. SNG Cop 17; RPC III 3419.
Repatinated, nearly very fine.

5

583   Provincial. Ae (bronze, 5.63 g, 23 mm). Repatinated, fine.
5

584   Provincial. Ae (bronze, 8.86 g, 20 mm). Fine.
5

585   Provincial. Ae (bronze, 1.21 g, 11 mm). Fine.
5

586   Nero, 54-68. Denarius (silver, 3.14 g, 16 mm), Rome. NERO
CAESAR AVGVSTVS Laureate head of Nero to right. Rev. VESTA
The Temple of Vesta: statue of Vesta seated facing within domed
hexastyle temple with four steps, holding long scepter in her left
hand. RIC 62. Fine.

10

587   Nero, 54-68. Denarius (silver, 2.60 g, 18 mm), Rome. [NERO
CAESAR AVGVSTVS] Laureate head right. Rev. SALVS Salus
seated left on ornamented throne, holding patera and resting
hand at side. RIC 60. Fine.

10



588   Vespasian, 69-79. Denarius (silver, 2.87 g, 18 mm),
Antioch. IMP CAES VESP AVG P M COS IIII Laureate head of
Vespasian to right. Rev. CONCORDIA AVGVSTI Concordia seated
to left, holding patera in her right hand and cornucopiae in her
left. RIC 1554. Good fine.

10

589   Vespasian, 69-79. Denarius (silver, 2.98 g, 17 mm), Rome.
IMP CAESAR VESPASIANVS AVG Laureate head of Vespasian to
right. Rev. COS ITER TR POT Aequitas standing front, head to left,
holding scales in her right hand and transverse scepter in her left.
RIC 21. Nearly very fine.

10

590   Divus Vespasian, died 79. Denarius (silver, 3.10 g, 18 mm),
Rome, struck under Titus. [DIVVS AVGVSTVS VESPASIANVS]
Laureate head of Divus Vespasian to right. Rev. Foreparts of two
capricorns to left and right, back to back, supporting round shield
inscribed S C; below, globe. RIC 357. Nearly very fine.

10

591   Titus, 79-81. Denarius (silver, 3.14 g, 17 mm), Rome. IMP
TITVS CAES VESPASIAN AVG P M Laureate head right. Rev. TR P IX
IMP XV COS VIII P P Draped semicircular pulvinar. RIC 122. Very
fine.

10

592   Titus, as Caesar, 69-79. Quadrans (orichalcum, 3.13 g, 17
mm), Rome mint, for Syria. T CAESAR IMP Laureate head of Titus
to right. Rev. P•M•TR POT•P•P Winged caduceus. RIC 1577; RPC
II 2000. Nearly very fine. Rare.

10

593   Titus, as Caesar, 69-79. Semis (bronze, 3.44 g, 16 mm),
Rome mint, for Syria. T CAES IMP Laureate head right. Rev. PON
TR POT Winged caduceus. RIC 1575 (Vespasian, quadrans);
McAlee 393; RPC II 1998. Nearly very fine.

7



594   Domitian, as Caesar, 69-81. Denarius (silver, 2.96 g, 18
mm), Rome. CAESAR AVG F DOMITIANVS Laureate head right.
Rev. COS V Helmeted warrior riding horse right, raising hand. RIC
957 (Vespasian). Fine.

10

595   Domitian, 81-96. Quinarius (silver, 1.57 g, 14 mm), Rome.
IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIII Laureate head of
Domitian to right. Rev. COS XIIII LVD SAEC FEC Herald, wearing
feathered cap, advancing left, holding round shield decorated
with a bust of Minerva in his left hand and a wand in his right. RIC
599. Very fine.

10

596   Domitian, 81-96. Quadrans (bronze, 2.08 g, 17 mm), Rome.
IMP DOMIT AVG GERM Draped bust of Minerva to right, wearing
crested Corinthian helmet. Rev. Large S C within laurel wreath.
RIC 236. Repatinated, good fine.

10

597   Time of Domitian to Antoninus Pius, Anonymous. Quadrans
(bronze, 3.45 g, 15 mm), Rome, 81-161. Winged petasus. Rev.
Winged caduceus; S-C across fields. RIC II 32. Nearly very fine.

10

598   Trajan, 98-117. Denarius (silver, 3.02 g, 18 mm), Rome. IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P Laureate and
cuirassed bust right. Rev. S P Q R OPTIMO PRINCIPI Felicitas
standing front, head turned to left, holding caduceus in right hand
and cornucopiae in left. RIC 172. Very fine.

10

599   Trajan, 98-117. Denarius (silver, 3.33 g, 19 mm), Rome. IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P Laureate and draped
bust right. Rev. S P Q R OPTIMO PRINCIPI Felicitas standing left,
holding caduceus and cornucopiae. RIC 271. Nearly very fine.

10



600   Trajan, 98-117. Denarius (silver, 2.97 g, 18 mm), Rome. IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P Laureate and draped
bust right. Rev. S P Q R OPTIMO PRINCIPI Personification of Dacia
seated to right on shield in an attitude of mourning; below, sword
to right. RIC 218. Very fine.

10

601   Trajan, 98-117. Denarius (silver, 3.32 g, 18 mm), Rome. IMP
CAES NERVA TRAIAN AVG GERM Laureate head to right. Rev. P M
TR P COS IIII P P Victory seated to left, holding patera and palm.
RIC 57. Very fine.

10

602   Trajan, 98-117. Denarius (silver, 3.19 g, 18 mm), Rome. IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P Laureate head of
Trajan right, drapery on left shoulder. Rev. S P Q R OPTIMO
PRINCIPI Genius, nude, standing facing, head left, patera in right
hand, grain ears in left. RIC 276. Very fine.

10

603   Trajan, 98-117. Denarius (silver, 2.84 g, 20 mm), Rome. IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P Laureate head of
Trajan right, drapery on left shoulder. Rev. S P Q R OPTIMO
PRINCIPI Genius, nude, standing facing, head left, patera in right
hand, grain ears in left. RIC 276. Nearly very fine.

10

604   Hadrian, 117-138. Denarius (silver, 3.39 g, 17 mm), Rome.
HADRIANVS AVG COS III P P Laureate head right. Rev. FIDES
PVBLICA Fides standing right, holding grain ears and plate of
fruits. RIC 2199. Very fine.

10

605   Hadrian, 117-138. Denarius (silver, 2.91 g, 19 mm), Rome.
HADRIANVS AVGVSTVS Laureate bust right, with slight drapery.
Rev. COS III. Crescent with seven stars. RIC 852. Very fine.

10



606   Hadrian, 117-138. Denarius (silver, 3.04 g, 17 mm), Rome.
HADRIANVS AVG COS III PP Bare-headed and draped bust right.
Rev. AEQVITAS AVG Aequitas standing left, holding sceptre and
scales. RIC 228. Very fine.

10

607   Hadrian, 117-138. Denarius (silver, 2.96 g, 18 mm), Rome.
HADRIANVS AVGVSTVS Laureate head of Hadrian to right, with
slight drapery on his left shoulder. Rev. COS III Roma seated right
on cuirass, holding spear in her right hand and parazonium in her
left; to left, shield set on ground. RIC 860. Very fine.

10

608   Hadrian, 117-138. Denarius (silver, 2.87 g, 19 mm), Rome.
IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG Laureate and draped head
of Hadrian to right. Rev. P M TR P COS III Hadrian, bare-headed
and in military dress, standing left, holding rudder on globe with
his right hand and long reversed spear with his left. RIC 110.
Nearly very fine.

10

609   Hadrian, 117-138. Denarius (silver, 2.89 g, 18 mm), Rome.
IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG Laureate bust right, with
slight drapery. Rev. P M TR P COS III Pax standing left, holding
branch and sceptre. RIC 223. Very fine.

10

610   Hadrian, 117-138. Quadrans or Semis (bronze, 4.22 g, 18
mm), Rome. HADRIANVS AVGVSTVS Laureate and draped bust
right. Rev. COS III Griffin seated left; S C in exergue. RIC 753.
Fine. Very rare.

10

611   Antoninus Pius, 138-161. Denarius (silver, 2.86 g, 17 mm),
Rome. ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI Laureate head of
Antoninus Pius to right. Rev. COS IIII Vesta standing left, holding
simpulum in right hand and palladium in left. RIC 219. Very fine.

10



612   Faustina II, Augusta, 147-175. Dupondius (bronze, 10.09 g,
25 mm), Rome. FAVSTINA AVGVSTA Draped bust right. Rev.
FECVND AVGVSTAE / S - C Fecunditas standing left, holding two
infants; two children stand to either side below. RIC 1636.
Repatinated, good fine.

10

613   Divus Antoninus Pius, died 161. Denarius (silver, 3.07 g, 17
mm), Rome. DIVVS ANTONINVS Bare head of Divus Antoninus to
right, with slight drapery on his shoulders. Rev. CONSECRATIO
Decorated funeral pyre of four tiers, surmounted by quadriga. RIC
438. Good very fine.

10

614   Marcus Aurelius, 161-180. Denarius (silver, 2.70 g, 18 mm),
Rome. M ANTONINVS AVG TR P XXIII Laureate head of Marcus
Aurelius to right. Rev. SALVTI AVG COS III Salus standing front,
head to left, feeding serpent, rising from altar, out of patera with
her right hand and holding scepter in her left. RIC 207. Nearly
extremely fine.

10

615   Lucius Verus, 161-169. Denarius (silver, 3.14 g, 18 mm),
Rome. L VERVS AVG ARM PARTH MAX Laureate head right. Rev.
TR P VI IMP IIII COS II Victory standing right, holding palm frond
and resting hand upon shield inscribed VIC / PAR and set upon
palm tree. RIC 566 (Aurelius). Very fine.

10

616   Lucilla, Augusta, 164-182. Denarius (silver, 3.15 g, 17 mm),
Rome. LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F. Draped bust right. Rev:
VENVS. Venus standing left, holding apple and sceptre. RIC 784
(Aurelius). Very fine.

10



617   Commodus, 177-192. Denarius (silver, 3.22 g, 17 mm),
contemporary imitation?. M COMM ANT AVG V BRIT P M Laureate
head right. Rev. IOVI […?] P M TR P XIIII COS D I Jupiter standing
left, holding thunderbolt and sceptre, with eagle at feet left. Very
fine.

10

618   Commodus, 177-192. Denarius (silver, 1.98 g, 18 mm),
Rome. M COMM ANT P FEL AVG BRIT Laureate head of Commodus
to right. Rev. P M TR P XIII IMP VIII COS V P P Aequitas standing
front, head to left, holding scales in her right hand and
cornucopiae in her left. RIC 164. Fine.

10

619   Divus Commodus, 192. Denarius (silver, 3.16 g, 18 mm),
Rome. M COMM ANTON AVG PIVS BRIT Laureate head right. Rev.
CONSECRATIO Eagle standing left on globe, head right. RIC 72a
(Septimius Severus) var. Good very fine. Extremely rare.

20

620   Clodius Albinus, as Caesar, 193-195. Denarius (silver, 3.06
g, 16 mm), Rome. [D CLO]D SEPT [ALBIN CAES] Bare head right.
Rev. MINER [PACIF COS II] Minerva standing left, holding branch
and spear, and resting hand upon shield to right. RIC 7. Very fine.

20

621   Septimius Severus, 193-211. Denarius (silver, 3.32 g, 18
mm), Laodicea. L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX Laureate head
of Septimius Severus to right. Rev. VICTORIAE AVGG FEL Victory
advancing left, holding open wreath in both hands over shield set
on low base. RIC 516. Good very fine.

10

622   Septimius Severus, 193-211. Denarius (silver, 2.82 g, 18
mm), Laodicea or Emesa. IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS II
Laureate head of Septimius Severus to right. Rev. FELICIT
TEMPOR Grain ear between crossed cornucopiae. RIC 373. Fine.

10



623   Septimius Severus (?), 193-211. Denarius (silver, 2.02 g, 17
mm), contemporary imitation? Laureate head right. Rev. LIBER
(TAS?) AVG Concordia (?) seated left, holding patera and
cornucopia. Good fine.

7

624   Septimius Severus, 193-211. Denarius (silver, 1.28 g, 17
mm), Rome. SEVERVS AVG [PART MAX] Laureate head right. Rev.
P M TR P VIII COS II P P Victory advancing left, holding open
wreath over shield on low base. RIC 150. Fine.

7

625   Septimius Severus, 193-211. Denarius (silver, 3.30 g, 17
mm), Emesa. IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS II Laureate head
right. Rev. MONET AVG Moneta standing left, holding scales and
cornucopiae. RIC 411a. Good very fine.

10

626   Septimius Severus, 193-211. Denarius (silver, 2.88 g, 17
mm), Rome. Fine.

10

627   Septimius Severus, 193-211. Denarius (silver, 2.74 g, 17
mm), contemporary imitation? Laureate head right. Rev. P M TR P
XV COS III P P Elephant walking to right. Nearly very fine.

10

628   Julia Domna, Augusta, 193-217. Denarius (silver, 2.39 g, 19
mm), Laodicea ad Mare. IVLIA AVGVSTA Draped bust right. Rev.
CONCORDIA Concordia seated left with patera and double
cornucopia. RIC 637 (Septimius Severus). Nearly very fine.

10



629   Caracalla, 198-217. Denarius (silver, 3.20 g, 19 mm), Rome.
ANTONINVS AVGVSTVS Laureate, draped and cuirassed bust of
Caracalla to right, seen from behind. Rev. SEVERI PII AVG FIL
Caracalla, laureate and in military attire, standing front, head to
left, holding Victory on globe in his right hand and inverted spear
in his left; at feet to left, Parthian captive seated left, wearing
Phrygian cap and propping his head on his right hand in attitude
of mourning. RIC 45. Very fine.

10

630   Caracalla, 198-217. Denarius (silver, 3.29 g, 18 mm), Rome.
ANTONINVS PIVS AVG Laureate head of Caracalla to right. Rev.
VOTA SVSCEPTA X Togate emperor standing facing, head to left,
sacrificing from patera over lighted altar at feet to left. RIC 179.
Very fine.

10

631   Caracalla, 198-217. Denarius (silver, 2.81 g, 18 mm),
contemporary imitation? Laureate head right. Rev. Victory
advancing right. Nearly very fine.

10

632   Caracalla, 198-217. Denarius (silver, 2.48 g, 17 mm),
contemporary imitation? ANTONINVS PIVS AVG Laureate head
right. Rev. Uncertain deity standing left, holding globe and spear .
Nearly very fine.

10

633   Gordian III, 238-244. Denarius (billon, 2.70 g, 20 mm).
Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. P M TR P III COS P P Gordian riding
horse left, raising hand and holding sceptre. Cf. RIC 81. Very fine.

10

634   Philip I, 244-249. Antoninianus (silver, 4.53 g, 21 mm),
Rome. IMP M IVL PHILIPPVS AVG Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev. PAX AETERNA Pax advancing left, holding olive
branch in her right hand and scepter in her left. RIC 41. Very fine.

10



635   Gallienus, 253-268. Antoninianus (bronze, 3.66 g, 24 mm),
Antioch. GALLIENVS AVG Radiate head left. Rev. P M TR P XIII /
CVIPP Lion walking left; before, bucranium; below, palm. RIC 602.
Good fine.

10

636   Gallienus, 253-268. Antoninianus (billon, 3.55 g, 20 mm).
GALLIENVS P F AVG Radiate and cuirassed bust of Gallienus to
right. Rev. AETERNITATI AVG Sol standing front, head to left,
raising his right hand in salute and holding globe in his left. RIC
629. Very fine.

10

637   Valerian I, 253-260. Antoninianus (billon, 2.96 g, 21 mm),
Antioch. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev. VIRTVS AVGG Emperors standing vis-à-
vis, the left one holding globe and spear, the right one holding
Victory and spear. RIC 293. Very fine.

10

638   Valerian I, 253-260. Antoninianus (silver, 2.97 g, 21 mm),
Samosata. IMP C P LIC VALERIANVS AVG Radiate and cuirassed
bust left. Rev. VOTA ORBIS Two Victories standing right and left,
affixing shield inscribed S C on palmtree. RIC 296. Good fine.
Rare.

10

639   Valerian II, Caesar, 256-258. Antoninianus (billon, 2.25 g,
20 mm), Rome. P C L VALERIANVS NOB CAES Radiate, draped and
cuirassed bust of Valerian to right. Rev. PIETAS AVGG Priestly
implements: lituus, knife, patera, jug, simpulum, and sprinkler.
RIC 20. Nearly very fine.

10

640   Macrianus, usurper, 260-261. Antoninianus (billon, 3.99 g,
20 mm), Samosata. IMP C FVL MACRIANVS P F AVG Radiate and
cuirassed bust right. Rev. ROMAE AETERNAE Roma seated left on
shield, holding Victory and spear; star in left field. RIC 11. Nearly
very fine.

20



641   Macrianus, usurper, 260-261. Antoninianus (billon, 3.11 g,
21 mm), Samosata. IMP C FVL MACRIANVS P F AVG Radiate and
cuirassed bust right. Rev. ROMAE AETERNAE Roma seated left on
shield, holding Victory and spear. RIC 11. Fine.

10

642   Claudius II Gothicus, 268-270. Antoninianus (bronze, 4.64 g,
22 mm), Cyzicus. IMP C M AVR CLAVDIVS AVG Radiate, draped
and cuirassed bust right, [pellet(s) below]. Rev. SECVRITAS
PERPETVA / M - C Securitas standing facing, head left, holding
sceptre and resting elbow column to right. RIC V 907. Nearly very
fine. Very rare.

10

643   Vabalathus, usurper, 268-272. Antoninianus (bronze, 2.28
g, 22 mm), Antioch. IM C VHABALATHVS AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus to right, seen from behind. Rev.
VIRTVS AVG Virtus standing front, head to right, holding spear in
her right hand and resting her left on shield set on ground; in field
to right, star. RIC V online 3121. Repatinated, fine. Rare.

30

644   Aurelian, 270-275. Antoninianus (bronze, 4.02 g, 22 mm),
Serdica. IMP AVRELIANVS AVG Radiate and cuirassed bust of
Aurelian to right. Rev. ORIENS AVG Jupiter standing to left,
holding sceptre and Sol standing right, with a whip holding
together a globe, a bounded captive seated below; XXI•T• in
exergue. Nearly very fine.

7

645   Aurelian, 270-275. Antoninianus (bronze, 2.12 g, 18 mm),
Siscia. IMP C AVRELIANVS AVG Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev. CONCORDIA MILI Two Concordiae standing facing
each other, holding three standards. Good fine.

7



646   Aurelian, 270-275. Antoninianus (billon, 3.81 g, 20 mm),
Cyzicus. IMP AVRELIANVS AVG Radiate, draped and cuirassed
bust to right. Rev. FORTVNA REDVX Fortuna standing to left,
holding cornucopiae and rudder. RIC 332. Nearly very fine.

7

647   Aurelian, with Vabalathus, 270-275. Antoninianus (bronze,
3.35 g, 21 mm), Antioch. IMP C AVRELIANVS AVG Radiate and
cuirassed bust of Aurelian right. Rev. VABALATHVS V C R IM D R
Laureate, diademed, draped and cuirassed bust of Vabalathus
right. Very fine.

10

648   Probus, 276-282. Antoninianus (bronze, 3.56 g, 21 mm),
Antioch. IMP C M AVR PROBVS P F AVG Radiate and cuirassed
bust to right. Rev. CLEMENTIA TEMP Emperor standing right,
holding sceptre, receiving globe from Jupiter standing left holding
sceptre, XXI in exergue. Very fine.

7

649   Carinus, 283-285. Antoninianus (bronze, 3.61 g, 21 mm),
Antioch. IMP C M AVR CARVS P F AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Carus to right. Rev. VIRTVS AVGG / A / XXI
Carus, on the left, standing right, holding short scepter in his left
hand, receiving Victory on globe from Carinus, on the right,
standing left, holding long scepter in his left hand. RIC 206. Very
fine.

10

650   Diocletian, 284-305. Antoninianus (bronze, 3.46 g, 22 mm),
Cyzicus. IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev. CONCORDIA MILITVM• Diocletian
standing right, holding scepter and receiving Victory on globe
from Jupiter standing left, holding long scepter; Γ below, XXI• in
exergue. RIC V 306. Good very fine.

7



651   Maximianus, first reign, 286-305. Antoninianus (bronze,
3.08 g, 22 mm), Siscia. IMP C M A VAL MAXIMIANVS P F AVG
Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev. VIRTVS
AVGVSTORVM Hercules standing slightly right, holdign club set on
ground, bow, and lion skin; A to left, XXI in exergue. RIC V 591.
Very fine.

7

652   Maximianus, first reign, 286-305. Follis (bronze, 3.29 g, 22),
Lugdunum. IMP MAXIMIANVS P F AVG Laureate and cuirassed
bust right. Rev. GENIO POP ROM Genius, wearing modius on
head, standing to left, holding cornucopiae and patera over altar;
star in right field, PLC in exergue. Good fine.

7

653   Galerius, as Caesar, 293-305. Follis (bronze, 11.51 g, 27
mm), Serdica. GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES Laureate head
right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI Genius standing left, holding
patera and cornucopia; •SM•SD• in exergue. RIC VI 3b. Good
fine.

7

654   Galerius, as Caesar, 293-305. Follis (bronze, 3.17 g, 19
mm), Alexandria. MAXIMIANVS CAESAR Radiate, draped and
cuirassed bust to right. Rev. DEO SANCTO SERAPIDI Serapis
standing right, holding scepter; Δ to left, ALE in exergue. RIC -; Cf.
Kölner Münzkabinett, Auction 113, Lot 366. Nearly very fine.
Extremely rare.

100

655   Constantine I, 307/310-337. Follis (bronze, 2.70 g, 19 mm).
Rome. CONSTANTINVS AVG Helmeted, laurate and cuirassed bust
of Constantine I to the right; two stars on helmet. Rev. VIRTVS
AVGG / P - R Camp gate with three turrets and no doors, RT in
exergue. RIC 166. Very fine. Rare.

20



656   Constantine I, 307/310-337. Follis (bronze, 3.35 g, 20 mm),
Rome. FL VAL CONSTANTINVS AVG Radiate, draped and cuirassed
bust of Constantine I to right, seen from behind. Rev. VIRT EX-E-
RCIT GALL Virtus standing front, head to left, holding spear in her
right hand and parazonium in her left; across field, X-VI; R T in
exergue. RIC 360. Nearly very fine.

10

657   Constantine I, 307/310-337. Follis (bronze, 2.36 g, 18 mm),
Arelate. IMP CONSTANTINVS AVG Laureate, helmeted and
cuirassed bust right. Rev. VICTORIAE LAETAE PRINC PERP Two
Victories standing facing one another, holding shield inscribed
VOT / PR in two lines and set upon altar; SARL in exergue. RIC
194. Very fine.

7

658   Constantine I, 307/310-337. Follis (bronze, 3.29 g, 19 mm),
Nicomedia. IMP CONSTANTINVS AVG Laureate and mantled bust
to left, holding mappa, globe and sceptre. Rev. IOVI
CONSERVATORI AVGG Jupiter standing to left, holding Victory on
globe and leaning on eagle-tipped sceptre; wreath to left, Γ to
right, SMN in exergue. Nearly very fine.

7

659   Constantine I, 307/310-337. Follis (bronze, 3.24 g, 17 mm),
Thessalonica. CONSTAN-TINVS AVG Laureate and cuirassed bust
of Constantine I to right. Rev. VOT XX / MVLT / •XXX• / TS•A• in
four lines within wreath. RIC 31. Nearly very fine.

7

660   Constantine I, 307/310-337. Follis (bronze, 3.68 g, 18 mm),
Arelate (Arles). IMP CONSTANTINVS MAX AVG Helmeted, laureate
and cuirassed bust right. Rev. VICTORIAE LAETAE PRINC PERP
Two Victories holding shield inscribed VOT PR in two lines over an
altar; PARL in exergue. RIC 194. Very fine.

7



661   Constantine I, 307/310-337. Follis (bronze, 2.84 g, 17 mm),
Siscia. CONSTANTINVS AVG Helmeted, laureate, cuirassed bust
left. Rev. VICT LAETAE PRINC PERP Two Victories standing facing
one another holding shield inscribed VOT PR on altar; BSIS in
exergue. Nearly very fine.

10

662   Licinius I, 308-324. Follis (bronze, 4.21 g, 21 mm), Rome.
IMP LICINIVS P F AVG Laureate and cuirassed bust right. Rev.
GENIO POPV-LI ROMANI Genius of the Roman people, nude but for
chlamys, standing front, head to left, holding patera in his right
hand and cornucopiae in his left; R Q in exergue. RIC 294c. Good
fine.

7

663   Licinius I, 308-324. Follis (bronze, 2.83 g, 21 mm),
Lugdunum. IMP LICINVIS P F AVG Laureate and cuirassed bust
right. Rev. GENIO POP ROM Genius standing left holding patera
and cornucopiae; TF in left field, star to right; PLC in exergue. RIC
48. Nearly very fine.

7

664   Licinius I, 308-324. Follis (bronze, 4.48 g, 21 mm),
Londinium (London). IMP LICINVIS P F AVG Laureate and cuirassed
bust right. Rev. GENIO POP ROM Genius standing left holding
patera and cornucopiae; TF in left field, star to right; PLN in
exergue. RIC 209c. Repatinated, nearly very fine.

7

665   Licinius I, 308-324. Follis (bronze, 2.87 g, 19 mm), Siscia.
IMP LICINIVS AVG Laureate head of Licinius I to right. Rev.
VICT•LAETAE PRINC PERP Two victories holding shield inscribed
VOT / PR over altar inscribed S; SIS* in exergue. Repatinated,
nearly very fine.

7



666   Licinius I, 308-324. Follis (bronze, 3.34 g, 19 mm),
Thessalonica. IMP LICI-NIVS AVG Laureate and cuirassed bust
right. Rev. VICTORIA AVGG NN Victory advancing left, holding
wreath in her right hand and palm frond in her left; •TS•A in
exergue. RIC 61. Nearly very fine.

7

667   Licinius I, 308-324. Follis (bronze, 2.95 g, 17 mm). Laureate
bust left, wearing imperial mantle, holding globe, sceptre and
mappa. Rev. Camp gate surmounted by three turrets; (mintmark)
in exergue. Very fine.

7

668   Time of Maximinus II, 310-313. Follis (bronze, 1.18 g, 15
mm), ‘Persecution’ issue, Antioch. IOVI CONSERVATORI Jupiter
seated left, holding globe in his right hand and long scepter with
his left. Rev. VICTORIA AVGG Victory advancing left, holding
wreath in her right hand and palm in her left; ANT in exergue.
Van Heesch, Last 2. Nearly very fine.

7

669   Time of Maximinus II, 310-313. Follis (bronze, 1.59 g, 17
mm), ‘Persecution’ issue, Antioch. GENIO ANTIOCHENI Tyche of
Antiochia seated facing on rocks; river-god Orontes swimming
below. Rev. APOLLONI SANCTO, Δ to right; Apollo standing front,
head to left, holding patera in his right hand and lyre in his left;
SMA below. Van Heesch, Last 3a. Very fine.

7

670   Time of Maximinus II, 310-313. Follis (bronze, 1.70 g, 16
mm), ‘Persecution’ issue, Antioch. GENIO ANTIOCHENI Tyche of
Antiochia seated facing on rocks; river-god Orontes swimming
below. Rev. APOLLONI SANCTO, I to right; Apollo standing front,
head to left, holding patera in his right hand and lyre in his left;
SMA below. Van Heesch, Last 3a. Very fine.

7



671   Constantine II, as Caesar, 316-337. Follis (bronze, 1.60 g,
17 mm), Antioch. Laureate, draped and cuirassed bust of
Constantine II facing with his head turned to left. Rev.
CONSTAN/TINVS/CAESAR in three lines; star above, pellet below;
SMANTH in exergue. RIC 59. Nearly very fine.

10

672   Constantine II, as Caesar, 316-337. Follis (bronze, 2.23 g,
17 mm), Antioch. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate and
cuirassed bust to right. Rev. GLORIA EXERCITVS Two soldiers
standing facing one another, both holding spears and shields, two
standards between; SMANB (?) in exergue. RIC VII 87. Very fine.

7

673   Crispus, as Caesar, 317-326. Follis (bronze, 2.75 g, 18 mm),
Cyzicus. FL IVL CRISPVS NOB CAES Laureate, draped and
cuirassed bust left. Rev. PROVIDENTIAE CAESS Camp gate with
six rows, no doors and two turrets; star above, SMKA in exergue.
RIC 25. Repatinated, very fine.

7

674   Licinius II, as Caesar, 317-324. Follis (bronze, 4.09 g, 18
mm), Antioch. D N VAL LICIN LICINIVS NOB C Helmeted and
cuirassed bust left, holding spear over shoulder and shield. Rev.
IOVI CONSERVATORI Jupiter standing to left, holding Victory on
globe and eagle-tipped sceptre, eagle holding wreath at feet to
left, captive seated to right; X/IIΓ in right field, SMANTΓ in
exergue. RIC 36. Very fine.

7

675   Licinius II, as Caesar, 317-324. Follis (bronze, 3.37 g, 21
mm), Aquileia. LICINIVS IVN NOB CAES Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev. CONCORDIA AVGG NN Concordia
standing left, holding caduceus and cornuopia; AQS in exergue.
RIC 12. Fine.

7



676   Helena, Augusta, 324-328/30. Follis (bronze, 2.70 g, 18
mm), Antioch. FL HELENA AVGVSTA Diademed and mantled bust
of Helena right, wearing earrings and necklace. Rev. SECVRITAS
REIPVBLICE Securitas standing left, lowering branch and raising
robe with right hand; SMANTS in exergue. RIC 80. Very fine.

10

677   Commemorative Series, 330-354. Follis (bronze, 1.96 g, 18
mm), Cyzicus. VRBS ROMA Helmeted and mantled bust of Roma
to left. Rev. She-wolf standing left, suckling Romulus and Remus;
above, two six-pointed stars; SMKA in exergue. RIC 90. Very fine.

10

678   Commemorative Series, 330-354. Follis (bronze, 2.64 g, 18
mm), Cyzicus. CONSTAN-TINOPOLIS Helmeted and mantled bust
of Constantinopolis to left, with scepter over shoulder. Rev.
Victory standing left, her right foot set on prow, holding scepter in
right hand, shield in left; SMKA in exergue. RIC 92. Very fine.

7

679   Commemorative Series, 330-354. Follis (bronze, 2.76 g, 16
mm), Alexandria. VRBS ROMA Helmeted and mantled bust of
Roma to left. Rev. She-wolf standing left, suckling Romulus and
Remus; above, two stars; in exergue, SMANΔ. Nearly very fine.

7

680   Divus Constantine I, died 337. Follis (bronze, 1.31 g, 15
mm), Antioch. DV CONSTANTINVS P T AVGG Veiled head of Divus
Constantine I to right. Rev. Divus Constantine I, veiled and
togate, driving quadriga to right, extending his right hand toward
manus Dei above and holding reins in his left; in field above, star;
in exergue, SMANZ. RIC 37. Very fine.

7

681   Julian II Apostata, 361-363. Follis (bronze, 2.88 g, 17 mm),
Antioch. D N FL CL IVLIANVS P F AVG Diademed, helmeted and
cuirassed bust left, holding spear and shield. Rev. VOT/X/MVLT/XX
within wreath; ANTB in exergue. RIC 220. Nearly very fine.

7



682   Anonymous, Festival of Isis, 4th century AD. Ae (bronze,
1.08 g, 13 mm). DEO SERAPIDI Radiate and draped bust of
Serapis right, wearing kalathos. Rev. VOTA PVBLICA Nilus
reclining left, holding ship and reed, resting on an overturned urn,
out of which flows water. Repatinated, good fine. Rare.

10

683   Jovian, 363-364. Ae (bronze, 7.61 g, 27 mm), Antioch. D N
IOVIAN-VS P F AVG Laurel and rosette-diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev. VICTORIA ROMANORVM Jovian standing
facing, head right, holding labarum and victoriola; ANTA in
exergue. RIC 229. Repatinated, nearly very fine.

10

684   Jovian, 363-364. Ae (bronze, 8.50 g, 29 mm), Antioch. D N
IOVIAN-VS P F AVG Laurel and rosette-diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev. VICTORIA ROMANORVM Jovian standing
facing, head right, holding labarum and victoriola; ANTA in
exergue. RIC 229. Repatinated, nearly very fine.

10

685   Jovian, 363-364. Ae (bronze, 7.75 g, 28 mm), Antioch. D N
IOVIAN-VS P F AVG Laurel and rosette-diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev. VICTORIA ROMANORVM Jovian standing
facing, head right, holding labarum and victoriola; ANTB in
exergue. RIC 229. Repatinated, nearly very fine.

10

686   Jovian, 363-364. Ae (bronze, 8.34 g, 28 mm), Antioch. D N
IOVIAN-VS P F AVG Laurel and rosette-diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev. VICTORIA ROMANORVM Jovian standing
facing, head right, holding labarum and victoriola; ANTΔ in
exergue. RIC 229. Repatinated, nearly very fine.

10



687   Valentinian I, 364-375. Follis (bronze, 2.65 g, 17 mm),
Constantinople. D N VALENTINI-ANVS P F AVG Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust of Valentinianus I to right. Rev.
SECVRITAS REI PVBLICAE Victory advancing left, holding wreath
in her right hand and palm frond in her left; in field to left, palm
frond; in field to right, wreath; CONSA in exergue. RIC 42a.6.
Nearly very fine.

7

688   Valentinian I, 364-375. Ae (bronze, 7.56 g, 19 mm),
Antioch. [D N] VALE[NTINI-ANVS P F AVG] Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust of Valentinian I, right. Rev. SECVRITAS-
REIPVBLICAE Victory advancing left, holding wreath and palm;
ANTA in exergue. RIC 12A. Unusually thick and heavy, nearly very
fine.

7

689   Valentinian I (?), 364-375. Ae (bronze, 1.90 g, 14 mm).
Double struck / error follis. Nearly very fine.

10

690   Valentinian I, 364-375. Ae (bronze, 2.64 g, 18 mm),
Thessalonica. D N VALENTINI-ANVS P F AVG Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust of Valentinian I, right. Rev. SECVRITAS
REIPVBLICAE Victory advancing left, holding wreath and palm;
TESA in exergue. RIC 27a. Nearly very fine.

7

691   Valens, 364-378. Follis (bronze, 2.48 g, 18 mm), Siscia. D N
VALENS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust to
right. Rev. SECVRITAS REIPVBLICAE Victory advancing left,
holding wreath and palm; ASISC in exergue. Nearly very fine.

7



692   Procopius, usurper, 365-366. Follis (bronze, 2.03 g, 17 mm),
Constantinople. D N PROCOPIVS P F AVG Diademed, draped and
cuirassed bust left. Rev. REPARATIO FEL TEMP Procopius standing
left, head right, holding labarum and resting hand upon shield;
christogram to upper right; unidentified object to lower left,
CONSΓ. RIC 17a.2. Nearly very fine.

10

693   Procopius, usurper, 365-366. Follis (bronze, 2.35 g, 17 mm),
Heraclea. D N PROCOPIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Procopius to left. Rev. REPARATIO FEL TEMP
Procopius standing front, head to right, holding labarum in his
right hand and resting his left on shield set on ground; SMHA (?)
in exergue. Nearly very fine.

10

694   Valentinian II, 375-392. Ae (bronze, 4.44 g, 23 mm),
Constantinople. D N VALENTINIANVS P F AVG Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust right. Rev. VIRTVS EXERCITI Emperor
standing right, holding standard and globe, left foot on captive;
cross to left, CONSΔ in exergue. RIC 83a. Very fine.

7

695   Theodosius I, 379-395. Follis (bronze, 5.74 g, 23 mm),
Antioch (?). D N THEODOSIVS P F AVG Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev. GLORIA ROMANORVM Emperor
standing facing, with head right, holding standard and globe;
[mintmark] in exergue. Very fine.

7

696   Aelia Flacilla, 383-386. Ae (bronze, 6.00 g, 23 mm),
Constantinople. AEL FLACILLA AVG Diademed and draped bust of
Aelia Flacilla to right. Rev. SALVS REI PVBLICAE Victory seated
right, inscribing Chi-Rho on shield set on short column; CONE in
exergue. RIC 55. Nearly very fine.

10



697   Aelia Flacilla, 383-386. Ae (bronze, 5.45 g, 22 mm),
Constantinople. AEL FLACILLA AVG Diademed and draped bust of
Aelia Flacilla to right. Rev. SALVS REI PVBLICAE Victory seated
right, inscribing Chi-Rho on shield set on short column; CONE in
exergue. RIC 55. Nearly very fine.

10

698   Aelia Flacilla, 383-386. Ae (bronze, 5.24 g, 23 mm),
Constantinople. AEL FLACILLA AVG Diademed and draped bust of
Aelia Flacilla to right. Rev. SALVS REI PVBLICAE Victory seated
right, inscribing Chi-Rho on shield set on short column; CONE in
exergue. RIC 55. Repatinated, nearly very fine.

10

699   Magnus Maximus 383-388. Follis (bronze, 1.25 g, 13 mm),
Aquileia (?). D N MAG MA-XIMVS P F AVG Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev. SPES ROMANORVM Campgate, with
two turrets, no door, star above, [mintmark] in exergue. Good
fine.

10

700   Magnus Maximus 383-388. Follis (bronze, 1.48 g, 13 mm),
Aquileia (?). D N MAG MA-XIMVS P F AVG Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev. SPES ROMANORVM Campgate, with
two turrets, no door, star above, [mintmark] in exergue. Good
fine.

10

701   Magnus Maximus 383-388. Follis (bronze, 1.24 g, 13 mm),
Aquileia (?). D N MAG MA-XIMVS P F AVG Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev. SPES ROMANORVM Campgate, with
two turrets, no door, star above, [Mintmark] in exergue.
Repatinated, fine.

10



702   Flavius Victor, 387-388. Follis (bronze, 0.75 g, 11 mm),
Aquileia. DN FL VICTOR P F AVG diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev. SPES ROMANORVM camp gate, with two turrets,
no door, star above, SMAQ[P] in exergue. RIC IX 55b; LRBC 1104.
Repatinated, nearly very fine.

10

703   Aelia Eudoxia, Augusta, 400-404. Nummus (bronze, 2.89 g,
17 mm), Alexandria. AEL EVDOXIA AVG Pearl-diademed and
draped bust right, being crowned by the hand of god. Rev.
GLORIA ROMANORVM Empress seated on throne facing, crowned
by the hand of God; cross in right field, ALEA in exergue. RIC 84
(Arcadius). Nearly very fine.

7

704   Theodosius II, 402-450. Nummus (bronze, 1.13 g, 11 mm),
Constantinople. D N THEODOSIVS P F AVG Pearl-diademed and
draped bust of Theodosius II to right. rev. Monogram within
wreath; CON in exergue. RIC 463. Nearly very fine.

7

705   Theodosius II, 402-450. Nummus (bronze, 0.95 g, 11 mm).
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right. Rev.
[C]ON[CORDIA AVG] Victory standing facing, holding wreath with
each hand. Repatinated, nearly very fine.

7

706   Theodosius II, 402-450, struck under Johannes. Nummus
(bronze, 1.13 g, 11 mm), Rome. [D N TH]EODOSI[VS P F AVG]
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right. Rev. [SALVS REI
PVBLICE] Victory advancing left, holding trophy over shoulder and
dragging captive. Nearly very fine.

5

707   Theodosius II (?), 402-450, struck under Johannes. Nummus
(bronze, 1.65 g, 13 mm), Rome. Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust to right. Rev. SALVS REIPVBLICE Victory advancing
left, holding trophy over her right shoulder and dragging captive;
RM in exergue. RIC X 1909 or 12. Nearly very fine. Rare.

5



708   Honorius and Theodosius II, 408-423. Exagium Solidi
(bronze, 3.55 g, 18 mm), Constantinople. DD NN AA VV GG
Diademed and draped facing busts (with cross between). Rev.
EXAGIVM SOLIDI Moneta standing left, holding scales and
cornucopiae; (star to right); uncertain mintmark. Bendall,
Weights, 12. Fine.

30

709   Bonifatius. Comes Africae, 422-431. Ae (bronze, 1.01 g, 11
mm), Carthage. DOMI[NIS NOSTRIS ?] Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev. Victory advancing right, holding
wreath; cross to lower left. Nearly very fine. Extremely rare and
unpublished with this reverse?

200

710   Johannes, usurper, 423-425. Ae (bronze, 1.31 g, 12 mm),
Rome. D N IOHA[NN]ES [P F AVG] Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Johannes to right. Rev. SALVS REIPVBLICE
Victory advancing left, holding trophy over her right shoulder and
dragging captive. Nearly very fine.

10

711   Johannes, usurper, 423-425. Ae (bronze, 1.17 g, 11 mm),
Rome. [D N IOHANN]ES P F AVG Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Johannes to right. Rev. [SALVS REIPVBLICE]
Victory advancing left, holding trophy over her right shoulder and
dragging captive. Nearly very fine.

10

712   Johannes, usurper, 423-425. Ae (bronze, 1.49 g, 12 mm),
Rome. [D N IOHANN]ES P F AVG Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Johannes to right. Rev. SALVS RE[IPVBLICE]
Victory advancing left, holding trophy over her right shoulder and
dragging captive. Nearly very fine.

10



713   Johannes, usurper, 423-425. Ae (bronze, 1.24 g, 12 mm),
Rome. D N IOHANNES P F AVG Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Johannes to right. Rev. SALVS REIPVBLICE
Victory advancing left, holding trophy over her right shoulder and
dragging captive. Nearly very fine.

10

714   Johannes, usurper, 423-425. Ae (bronze, 1.04 g, 11 mm),
Rome. D N IOHAN[NES P F AVG] Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Johannes to right. Rev. SALVS REIPVBLICE
Victory advancing left, holding trophy over her right shoulder and
dragging captive. Nearly very fine.

10

715   Johannes, usurper, 423-425. Ae (bronze, 1.22 g, 13 mm),
Rome. D N IOHA[NNES P F AVG] Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Johannes to right. Rev. SALVS REIPVBLICE
Victory advancing left, holding trophy over her right shoulder and
dragging captive. Fine.

10

716   Uncertain, 5th cent. AD. Ae (bronze, 0.98 g, 11 mm). […] PF
AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right. Rev.
SALVS REI[PVBLICE] Victory advancing left, holding trophy over
her right shoulder and dragging captive. Nearly very fine.

7

717   Marcian, 450-457. Nummus (bronze, 1.52 g, 12 mm),
Constantinople. D N MARCIANVS P F AV Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev. Monogram in wreath, CON in exergue.
Nearly very fine.

10

718   Marcian, 450-457. Nummus (bronze, 1.16 g, 10 mm). D N
MARCIANVS P F AV Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev. Monogram in wreath. Nearly very fine.

7



719   Marcian, 450-457. Nummus (bronze, 1.17 g, 9 mm),
Nicomedia. D N MARCIANVS P F AV Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev. Monogram in wreath; NIC. RIC 541-2.
Nearly very fine.

7

720   Leo I, 457-474. Nummus (bronze, 1.37 g, 10 mm). [D N LEO
P]RTE AV Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right. Rev.
Two figures (Leo I and Leo II or Leo I and Verina?), nimbate,
seated facing; cross between. RIC X 724; LRBC 2276. Good fine.
Rare.

10

721   Leo I, 457-474. Nummus (bronze, 0.46 g, 9 mm),
Constantinople. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right.
Monogram of Leo within wreath. Repatinated, fine.

5

722   Leo I, 457-474. Ae (bronze, 0.50 g, 10 mm). Diademed,
draped and cuirassed bust right. Rev. Monogram within wreath.
Repatinated, good fine.

5

723   Leo I, 457-474. Nummus (bronze, 1.17 g, 11 mm),
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev.
Leo standing facing, head right, holding long cross and grasping
captive to right; star to left. Nearly very fine.

7

724   Aelia Zenonis, Augusta, 475-476. Nummus (bronze, 1.18 g,
10 mm). struck under Basiliscus, Constantinople. [A ZEN]ONIS
Pearl-diademed and draped bust of Aelia Zenonis to right. Rev.
Monogram of Aelia Zenonis. RIC 1018. Nearly very fine. Very rare.

50



725   Aelia Zenonis, Augusta, 475-476. Nummus (bronze, 0.75 g,
10 mm). struck under Basiliscus, Constantinople. [A ZEN]ONIS
Pearl-diademed and draped bust of Aelia Zenonis to right. Rev.
Monogram of Aelia Zenonis. RIC 1018. Repatinated, fine. Very
rare.

50

726   Zeno, second reign, 476-491. Semissis (gold, 2.17 g, 16
mm), Constantinople. D N ZENO PERP AVG Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust of Zeno to right. Rev. VICTORIA
AVGGG Victory seated right on cuirass, inscribing shield; star to
left, staurogram to lower right, CONOB in exergue. RIC 931. Very
fine.

100

727   Zeno, Second reign, 476-491. Nummus (bronze, 1.00 g, 9
mm). Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Zeno to right.
Rev. Monogram within wreath. Very fine.

10

728   Zeno, 476-491. Nummus (bronze, 0.69 g, 8 mm). Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust of Zeno to right. Rev.
Monogram within wreath. Nearly very fine.

7

729   Zeno, 476-491. Nummus (bronze, 0.62 g, 9 mm).
Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev Victory
advancing left, holding wreath. Good fine.

7

730   Zeno, 476-491. Nummus (bronze, 1.00 g, 13 mm).
Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev Victory
advancing left, holding wreath; christogram to left. Repatinated,
nearly very fine.

10



731   Barbarous Imitation, circa 4th century AD. Nummus (bronze
1.62 g, 16 mm). Laureate head left. Rev. Blundered legend, II XX
in two lines within wreath. Very fine.

10

732   Barbarous imitation. Ae (bronze, 2.73 g, 13 mm).
Diademed, draped and cuirassed bust left. Rev. Cross with
crescent. Nearly very fine.

5

733   PHOENICIA. Tyre. Severus Alexander, 222-235. Ae (bronze,
2.39 g, 16 mm). Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev.
Dido (or Cadmus?) standing facing, head left, on galley left,
holding cornucopia and aphlaston; at stern, apluster; murex shell
to upper left. Nearly very fine. Rare.

10

734   Barbarous imitation of Roman folles, circa 3rd/4th century
AD. Ae (bronze, 2.56 g, 15 mm). Fine.

5

735   Barbarous imitation of Roman folles, circa 3rd/4th century
AD. Ae (bronze, 0.72 g, 11 mm). Fine.

5

736   4/5th century. Contorniate (19.17 g, 36 mm), in the name
of Nero. Repatinated, holed, fine.

30

737   Vandals or Barbarous imitation of Roman folles. Circa 4-5th
century AD. Ae (bronze, 0.64 g, 9 mm). Pearl-diademed bust
right. Rev. Blundered VOT/MVLT/XX. Nearly very fine.

7



738   Barbarous imitation of Roman folles, circa 3rd/4th century
AD. Ae (bronze, 0.46 g, 9 mm). Nearly very fine.

5

739   Anastasius I, 491-518. Half follis (bronze, 3.39 g, 18 mm),
Constantinople. Diademed, draped, and cuirassed bust right. Rev.
Large K; cross to left, star above and below, Γ to right. DOC 21A;
SB 24. Nearly very fine.

10

740   Anastasius I, 491-518. Pentanummium (bronze, 0.85 g, 10
mm), Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust of
Anastasius to right. Rev. Monogram. SB 13. Nearly very fine.

7

741   Anastasius I, 491-518. Follis (bronze, 8.78 g, 23 mm),
Nicomedia. D N ANASTASIVS P P AVG Pearl diademed, draped and
cuirassed bust of Anastasius I to right. Rev. Large M between
stars; cross above, star below; NIC in exergue. DOC 30; MIBE 43;
SB 33. Repatinated, nearly very fine.

7

742   Anastasius I, 491-518. Half follis (bronze, 6.20 g, 19 mm),
Nicomedia. D N ANASTASIVS P P AVG Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev. Large K; to left, cross between N – I,
star above, below and to right. DOC 32; SB 39. Good fine. Rare.

7

743   Anastasius I, 491-518. Follis (bronze, 18.38 g, 31 mm),
contemporary imitation. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust of Anastasius I to right. Rev. Large M between two eight-
pointed stars; cross above, CON (retrograde) in exergue.
Repatinated, nearly very fine.

10



744   Justin I, 518-527. Half follis (bronze, 6.99 g, 24 mm),
Theoupolis (Antioch). D N IVSTINVS PP AVG Diademed and draped
bust of Justin I to right. Rev. Large K, cross dividing AN and TX to
left, B to right. SB 104. Good fine.

7

745   Justin I with Justinian I, 527. Follis (bronze, 15.26 g, 32 mm),
Theoupolis (Antioch). D N D N IVSTINVS ЄT IVSTINIANVS P P AVG
Diademed, draped, nimbate and cuirassed busts of Justin I and
Justinian I facing. Rev. Large M between two stars; above, cross;
B below, ANTIX in exergue. DOC 14; MIB 10; SB 130. Repatinated,
nearly very fine. Rare.

50

746   Justinian I, 527-565. Pentanummium (bronze, 2.39 g, 15
mm), Theoupolis (Antioch). D N IVSTINIANVS P P AVG Diademed,
draped and cuirassed bust of Justinian I to right. Rev. Large Є with
cross at center; in field to right, star. DOC 271; SB 244. Very fine.

10

747   Justinian I, 527-565. Decanummium (bronze, 1.42 g, 14
mm), unusual hybrid, uncertain mint. Chi-Rho. Rev. Large I
surmounted by cross, regnal year to right. Repatinated, fine.

7

748   Justinian I, 527-565. Decanummium (bronze, 4.69 g, 18
mm), Rome. D N IVSTINIANVS AVC Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield. Rev. Large I between
two stars; all within wreath. MIBE 228; DOC 331; SB 308.
Repatinated, nearly very fine.

10

749   Justinian I, 527-565. Decanummium (bronze, 4.74 g, 18
mm). Rome. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev.
Large I between two stars; all within wreath. DOC 362; SB 307.
Nearly very fine.

10



750   Justinian I, 527-565. Decanummium (bronze, 3.28 g, 17
mm), Rome. D N IVSTINIANVS P AV Helmeted, diademed and
cuirassed bust of Justinian I facing, holding globus cruciger. Rev.
Large I between A/N/N/O and XX/VII; all within wreath. SB 326
(Ravenna). Very fine.

10

751   Justinian I, 527-565. Decanummium (bronze, 3.25 g, 17
mm), Rome. D N IVSTINIANVS P AV Helmeted, diademed and
cuirassed bust of Justinian I facing, holding globus cruciger. Rev.
Large I between A/N/N/O and XX/XVI; all within wreath. SB 326
(Ravenna). Very fine.

10

752   Justinian I, 527-565. Decanummium (bronze, 3.70 g, 17
mm), Nicomedia. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev. Large I between A/N/N/O and X/X/X/II; cross above, NIK in
exergue. SB 205. Nearly very fine.

7

753   Justinian I, 527-565. 4 Nummi (bronze, 2.34 g, 14 mm),
Thessalonica. D N IVSTINIANVS P P AVG Diademed, draped, and
cuirassed bust of Justinian I to right. Rev. Large Δ between A and
P. DOC -. MIB 175. SB 194. Nearly very fine. Rare.

10

754   Justinian I, 527-565. 2 Nummi (bronze, 0.98 g, 11 mm).
Thessalonica. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right.
Rev. Large B; A to left, P to right. DOC –; MIBE 177; SB 196A.
Nearly very fine. Rare.

10

755   Justinian I, 527-565. 2 Nummi (bronze, 0.71 g, 12 mm).
Thessalonica. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust right.
Rev. Large B; A to left, P to right. DOC –; MIBE 177; SB 196A.
Nearly very fine. Rare.

10



756   Justinian I, 527-565. 6 Nummi (bronze, 2.62 g, 15 mm),
Alexandria. Diademed, draped, and cuirassed bust right. Rev.
Large S. DOC 275; SB 248. Nearly very fine.

10

757   Justinian I, 527-565. 2 Nummi (bronze, 1.30 g, 9 mm),
Carthage. Diademed, draped and cuirassed bust of Justinian I to
right between two crosses. Rev. Large B. SB 277. Fine. Rare.

10

758   Justinian I, 527-565. 2 Nummi (bronze, 1.10 g, 11 mm),
Carthage. Diademed, draped and cuirassed bust of Justinian I to
right between two crosses. Rev. Large B. SB 277. Fine. Rare.

10

759   Justinian I, 527-565. Nummus (bronze, 0.69 g, 8 mm),
Carthage. Helmeted and draped bust facing, star to left. Rev.
Christogram with A and ω flanking (monogram 7). DOC. 374
(uncertain mint). SB 342. Very fine. Rare.

10

760   Justinian I, 527-565. Nummus (bronze, 0.76 g, 9 mm),
Carthage. Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus
cruciger and shield. Rev. Monogram 6 within wreath. SB 341.
Nearly very fine. Rare.

10

761   Justinian I, 527-565. Nummus (bronze, 0.70 g, 8 mm),
Carthage. Helmeted and draped bust facing, star to left. Rev.
Christogram with A and ω flanking (monogram 7). DOC. 374
(uncertain mint). SB 342. Nearly very fine. Rare.

10

762   Justinian I, 527-565. Nummus (bronze, 0.59 g, 8 mm),
Carthage. Helmeted and draped bust facing, star to left. Rev.
Christogram with A and ω flanking (monogram 7). DOC. 374
(uncertain mint). SB 342. Nearly very fine. Rare.

10



763   Justinian I, 527-565. Pentanummium (bronze, 1.17 g, 10
mm), uncertain mint. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev. Large V within wreath;. SB 337. Repatinated, nearly very
fine.

10

764   Justinian I, 527-565. Pentanummium (bronze, 1.69 g, 10
mm), uncertain mint. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev. Large V within wreath;. SB 337. Repatinated, nearly very
fine.

10

765   Justinian I, 527-565. Pentanummium (bronze, 1.83 g, 13
mm), uncertain mint. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev. Large V within wreath; star above. SB 338. Repatinated,
nearly very fine.

10

766   Anonymous. Time of Justinian, circa 530 or later. Siliqua or
Scripulum(?) (silver, 0.41 g, 15 mm), Constantinople. Helmeted
and draped bust of Constantinopolis right. Rev. Large K. Bendall,
Anonymous Type 8; Vagi 3051. Very fine.

30

767   Anonymous. Time of Justinian, circa 530 or later. Siliqua
(silver, 1.10 g, 14 mm), Constantinople. Helmeted and draped
bust of Constantinopolis right. Rev. Christogram. Very fine.

30

768   Justin II, with Sophia. 565-578. Decanummium (bronze,
3.60 g, 21 mm), Theoupolis (Antioch). Justin II, holding scepter in
his right hand, and Sophia, holding scepter in her left hand,
seated facing on double throne and holding globus cruciger
between them; around, blundered legend. Rev. Large I between
A/N/N/O and X; cross above, THEЧP in exergue. SB 383. Very fine.

7



769   Justin II, 565-578. Pentanummium (bronze, 1.78 g, 13 mm),
Theoupolis (Antioch). Monogram of Justin II. Rev. Large Є, cross to
right. SB 386. Nearly very fine.

7

770   Justin II, 565-578. Nummus (bronze, 0.62 g, 8 mm),
Carthage. Nimbate facing bust; cross to left and right. Rev. Large
A; three stars around. DOC 310 (Justinian I); MIBE 213; SB 282
(same). Very fine. Rare.

10

771   Justin II, 565-578. Nummus (bronze, 0.77 g, 8 mm),
Carthage. Nimbate facing bust; cross to left and right. Rev. Large
A; three stars around. DOC 310 (Justinian I); MIBE 213; SB 282
(same). Nearly very fine. Rare.

10

772   Tiberius II Constantine, 578-582. Pentanummium (bronze,
1.39 g, 14 mm), Constantinople. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev. Large Ч. SB 438. Nearly very fine.

10

773   Tiberius II Constantine, 578-582. Pentanummium (bronze,
1.29 g, 13 mm), Theoupolis (Antioch). Monogram of Tiberius II
Constantine. Rev. Large Ч; above, cross. SB 459. Repatinated,
very fine.

10

774   Maurice Tiberius, 582-602. Follis (bronze, 11.98 g, 34 mm),
Constantinople. Draped and cuirassed bust facing, wearing
plumed helmet with pendilia and holding globus cruciger. Rev.
Large M; A/N/N/O to left, ςI to right; cross above, A below; CON in
exergue. SB 494. Repatinated, very fine.

10



775   Maurice Tiberius. 582-602. Decanummium (bronze, 3.76 g,
18 mm), Theoupolis (Antioch). Helmeted and cuirassed bust
facing, holding cross on globe in right hand and shield on left
arm; in right field, cross. Rev. Large I between A/N/N/O and X;
cross above, THEЧP in exergue. SB 527. Nearly very fine.

7

776   Maurice Tiberius, 582-602. Decanummium (bronze, 2.64 g,
16 mm), Cyzicus. Helmeted and cuirassed bust of Maurice
Tiberius facing, holding globus cruciger in his right hand and
shield in his left. Rev. Large I between star and A; cross above;
[KYZ] in exergue. SB 522a. Nearly very fine.

7

777   Phocas, 602-610. Half Follis (bronze, 5.21 g, 27 mm),
Constantinople. δ N FOCA PЄRP AVG Crowned bust facing,
wearing consular robes, holding mappa and cross. Rev. Large XX;
star above; CONA in exergue. SB 644. Good fine.

7

778   Phocas, 602-610. Pentanummium (bronze, 1.26 g, 13 mm),
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust to right.
Rev. Large Ч. SB 647. Nearly very fine.

10

779   Phocas, 602-610. Half Follis (bronze, 5.61 g, 24 mm),
Nicomedia. Crowned facing bust, wearing consular robes and
holding mappa and cross. Rev. Large XX, cross above; III to right,
NIKOB in exergue. SB 663. Nearly very fine.

7

780   Phocas, with Leontia, 602-610. Half Follis (bronze, 5.56 g,
22 mm). Thessalonica. Phocas, holding globus cruciger, and
Leontia, holding cruciform sceptre, standing facing; cross above.
Rev. Large XX; cross above, TЄS in exergue. SB 655. Repatinated,
nearly very fine.

7



781   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine, 610-641.
Follis (bronze, 5.46 g, 26 mm), Constantinople Heraclius between
Martina, on left, and Heraclius Constantine, on right, each
standing facing, wearing crown and chlamys, and holding globus
cruciger in their right hands. Rev. Large M, ANNO above;
monogram to left, [regnal year] to right; Δ below, CON in
exergue. Nearly very fine.

7

782   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine, 610-641.
Follis (bronze, 5.74 g, 25 mm), Cyzicus. Heraclius between
Martina, on left, and Heraclius Constantine, on right, each
standing facing, wearing crown and chlamys, and holding globus
cruciger in their right hands. Rev. Large M, ANNO above;
monogram to left, X/Ч/III to right; A below, KYZ in exergue. SB
841. Nearly very fine.

7

783   Heraclius, with Heraclius Constantine, 610-641. Half Follis
(bronze, 3.17 g, 18 mm), Thessalonica. Heraclius, on the left,
standing facing, wearing crown surmounted by cross and holding
globus cruciger in his right hand; Heraclius Constantine, on the
right, standing facing, wearing crown surmounted by cross and
holding long cross in his right hand; above, cross. Rev. Large K
between A/N/N/O and [regnal year]; above, cross, TES in exergue.
SB 830. Repatinated, fine.

7

784   Heraclius, with Heraclius Constantine (?), 610-641. Half
follis (bronze, 1.09 g, 15 mm). Two imperial figures standing,
facing. Rev. Large K, legend around. Repatinated, nearly very
fine.

7



785   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine, 610-641.
Follis (bronze, 5.16 g, 24 mm), imitating Cyprus. Martina,
Heraclius, and Heraclius Constantine standing facing, each
holding globus cruciger. Rev. Large M; monogram above, Γ below,
A/N/N/O to left, X/Ч/II to right, KYΠP in exergue. Nearly very fine.

7

786   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine, 610-641.
Follis (bronze, 5.14 g, 26 mm), imitating Cyprus. Martina,
Heraclius, and Heraclius Constantine standing facing, each
holding globus cruciger. Rev. Large M; monogram above, Γ below,
A/N/N/O to left, X/Ч/II to right, KYΠP in exergue. Nearly very fine.

7

787   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine, 610-641.
Follis (bronze, 4.23 g, 24 mm), imitating Cyprus. Martina,
Heraclius, and Heraclius Constantine standing facing, each
holding globus cruciger. Rev. Large M; monogram above, Γ below,
A/N/N/O to left, X/Ч/II to right. Nearly very fine.

7

788   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine, 610-641.
Follis (bronze, 4.46 g, 25 mm), imitating Cyprus. Martina,
Heraclius, and Heraclius Constantine standing facing, each
holding globus cruciger. Rev. Large M; monogram above, Γ below,
A/N/N/O to left, X/Ч/II to right, KYΠP in exergue. Nearly very fine.

7

789   Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine, 610-641.
Follis (bronze, 4.42 g, 26 mm), imitating Cyprus. Martina,
Heraclius, and Heraclius Constantine standing facing, each
holding globus cruciger. Rev. Large M; monogram above, Γ below,
A/N/N/O to left, X/Ч/II to right, KYΠP in exergue. Nearly very fine.

7



790   Heraclius, with Heraclius Constantine, 610-641. Half follis
(bronze, 9.98 g, 29 mm), Seleucia Isauriae. Crowned and draped
facing busts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above.
Rev. Large K between A/N/N/O and ςI across field; cross above, B
below. SB 844. Repatinated, nearly very fine.

10

791   Constans II, with Constantine IV, Heraclius, and Tiberius,
641-668. Follis (bronze, 3.96 g, 22 mm), Constantinople.
Constans II standing facing, in military attire, wearing long beard
and plumet helmet, holding long cross with his right hand and
placing his left on his hip; in field to right, cross and M. Rev.
Constantine IV, Heraclius and Tiberius standing facing, each
wearing crown and chlamys and holding globus cruciger in right
hand. SB 1011. Nearly very fine.

7

792   Constans II, with Constantine IV, Heraclius, and Tiberius,
641-668. Follis (bronze, 5.06 g, 23 mm), Constantinople.
Helmeted bust of Constans facing, holding globus cruciger; cross
on helmet, K to right. Rev: Large M; crowned facing busts of
Constantine IV, Heraclius and Tiberius around, each holding
globus cruciger. SB 1013. Nearly very fine.

7

793   Constans II, 641-668. Follis (bronze, 5.15 g, 23 mm). EN
[T૪TO NIKA] Standing imperial figure holding long cross and globus
cruciger. Rev. Large M between A/N and ς/III; cross above, B
below; [mintmark] in exergue. Very fine.

7

794   Constans II, 641-668. Follis (bronze, 2.18 g, 22 mm).
Standing imperial figure holding long cross and globus cruciger.
Rev. Large m; legend around. Nearly very fine.

7



795   Constans II, 641-668. Follis (bronze, 1.43 g, 14 mm).
Crowned and draped bust facing, holding globus cruciger. Rev.
Large M; legend around. Nearly very fine.

7

796   Constans II, 641-668. Follis (bronze, 2.46 g, 21 mm),
contemporary imitation. Crowned and draped bust facing, holding
globus cruciger. Rev. Large M; legend around. Fine.

7

797   Constans II, 641-668. Follis (bronze, 2.57 g, 14 mm),
Alexandria. Constans standing facing, holding long staff
surmounted by staurogram in right hand and globus cruciger in
left. Rev. Large IB with cross potent on globe between; AΛEΞ.
DOC 105; MIB 189; SB 1027. Fine.

7

798   Constans II, 641-668. Follis (bronze, 7.93 g, 21 mm),
Alexandria. Constans standing facing, holding long staff
surmounted by staurogram in right hand and globus cruciger in
left. Rev. Large IB with cross potent on globe between; AΛEΞ. SB
1026. Repatinated, nearly very fine.

7

799   Constantine IV Pogonatus, with Heraclius and Tiberius, 668-
685. Follis (bronze, 2.18 g, 18 mm), Syracuse, 668-674. Helmeted
and draped bust of Constantine IV facing, holding globus cruciger
in his right hand. Rev. Large M flanked by standing and facing
figures of Heraclius and Tiberius, each wearing crown and
chlamys and holding globus cruciger in his right hand; above,
monogram; SCL in exergue. DOC 60; SB 1207. Nearly very fine.

10



800   Constantine IV Pogonatus, with Heraclius and Tiberius, 668-
685. Follis (bronze, 2.40 g, 23 mm), Syracuse, 668-674. Helmeted
and draped bust of Constantine IV facing, holding globus cruciger
in his right hand. Rev. Large M flanked by standing and facing
figures of Heraclius and Tiberius, each wearing crown and
chlamys and holding globus cruciger in his right hand; above,
monogram; SCL in exergue. DOC 60; SB 1207. Nearly very fine.

10

801   Constantine IV Pogonatus, with Heraclius and Tiberius, 668-
685. Fourrée Solidus (gold plated bronze, 3.60 g, 20 mm). Facing
bust of Constantine IV, with short beard, wearing crown
surmounted by cross and chlamys and holding globus cruciger in
his right hand. Rev. Cross potent on four steps between standing
figures of Heraclius on the left and Tiberius on the right; both
crowned, wearing chlamys and holding a globus cruciger in their
right hands. Cf. SB 1201. Fine.

20

802   Tiberius III Apsimar, 698-705. Follis (bronze, 4.90 g, 23
mm), Constantinople. Crowned and cuirassed bust facing, holding
shield and spear. Rev. Large M between A/N/N/O and I, cross
above, A below; [CON] in exergue. SB 1366. Repatianted, nearly
very fine.

20

803   John I Zimisces, 969-976. Miliaresion (silver, 2.51 g, 22
mm), Constantinopolis. +IҺSЧS XRISTЧS ҺICA Cross crosslet set
upon globe above two steps; in central medallion, crowned facing
bust of John I with I/ω - A/N to left and right. Rev. +IωAҺҺ / ЄҺ Xω
AVTO/CRAT ЄVSЄb / bASILЄVS / RωMAIω in five lines. DOC 7; SB
1792. Holed, fine.

20



804   Alexius I Comnenus, 1081-1118. Tetarteron (bronze, 2.96 g,
19 mm). Thessalonica. Facing bust of Christ Pantokrator; pellet in
each limb of nimbus cross. Rev. Half-length facing bust of Alexius,
holding cross-tipped scepter and globus cruciger. SB 1929. Nearly
very fine.

10

805   Byzantine (?). Uncertain. Follis (bronze, 2.29 g, 19 mm).
Imperial figure standing, facing, holding globus cruciger and long
cross. Rev. Two figures standing, facing. Repatinated, nearly very
fine.

7

806   VANDALS. In the name and types of Valentinian III, 5th
century AD. Ae (bronze, 1.12 g, 10 mm). Diademed, draped and
cuirassed bust to right. Camp gate with open doorway and star
above. Cf. BMC Vandals 73-80 (in the name of Valentinian III).
Nearly very fine.

10

807   VANDALS. Anonymous, circa mid-late 5th century. Nummus
(bronze, 0.60 g, 9 mm), uncertain mint (Carthage?). Diademed
and draped bust to right. Rev. Star within wreath. BMC Vandals
165-172. Nearly very fine.

10

808   VANDALS. Anonymous, circa mid-late 5th century. Nummus
(bronze, 0.54 g, 8 mm), uncertain mint (Carthage?). Diademed
and draped bust to right. Rev. Star within wreath. BMC Vandals
165-172. Nearly very fine.

10

809   VANDALS. Municipal coinage of Carthage, circa 480-533. 4
Nummi (bronze, 1.16 g, 11 mm). Diademed, draped and
cuirassed imperial bust to left; before, palm frond. Rev. N / IIII.
BMC Vandals 12-14 ('Huneric'). MEC 1, 51-6. Nearly very fine.

10



810   VANDALS. Thrasamund, 496-523. Nummus (bronze, 0.58 g,
8 mm), Carthage. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev. Victory advancing left, holding wreath. MEC 1, 19-20;
BMC Vandals 32-6. Nearly very fine.

10

811   VANDALS. Hilderic, 523-530. Nummus (bronze, 0.35 g, 8
mm), Carthage. HILD REX Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev. Cross potent within wreath with circular ornament
above. MEC 1, 24-5; BMC Vandals 9. Very fine.

10

812   VANDALS. Hilderic, 523-530. Nummus (bronze, 0.45 g, 9
mm), Carthage. [HILD REX] Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev. Cross potent within wreath with circular ornament
above. MEC 1, 24-5; BMC Vandals 9. Fine.

7

813   VANDALS. Hilderic, 523-530. Nummus (bronze, 0.52 g, 9
mm). Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right. Rev. HILD
REX Cross pattée within wreath. BMC Vandals 9. Nearly very fine.

10

814   VANDALS. Gelimer, 530-534. Nummus (bronze, 0.56 g, 9
mm), Carthage. Diademed, draped, and cuirassed bust right. Rev.
Gelimer monogram within wreath. MEC 1, 28-30; BMC Vandals 4-
6. Good fine.

10

815   VANDALS. Pseudo-Imperial coinage, 548-565. Nummus
(bronze, 0.83 g, 9 mm), Carthage, in the name of Justinian I. Bust
right. Rev. Christogram. BMC Vandals 28. Nearly very fine.

10

816   VANDALS. Pseudo-Imperial coinage, 6th century AD.
Nummus (bronze, 0.55 g, 8 mm), in the name of Justinian I,
uncertain North African mint. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev. Large A. BMC Vandals 141-8. Repatinated, fine.

5



817   VANDALS. Pseudo-Imperial coinage. Circa 6th century AD.
Nummus (bronze, 0.65 g, 9 mm). In the name of Justinian I.
Uncertain North African mint. Diademed, draped, and cuirassed
bust right. Rev. VOT/XIIII in two lines within wreath. MEC 1, –;
BMC Vandals 86-93. Fine.

7

818   OSTROGOTHS. Athalaric, 526-534. Decanummium (bronze,
2.30 g, 16 mm), Rome. INVICT-A ROMA Helmeted bust of Roma to
right. Rev. D N ATALA-RICVS / S C Athalaric standing right,
holding spear in right hand and shield set on ground with left; in
left field, X (denomination). Metlich 85b; BMC Vandals 62-71.
Repatinated, very fine.

20

819   OSTROGOTHS. Athalaric, 526-534. Nummus (bronze, 1.01
g, 9 mm), Rome. In the name of Justinian I. Diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev. Monogram of Athalaric within
wreath. BMC Vandals 47-56; MIB 80; MEC 135. Good fine.

10

820   OSTROGOTHS. Athalaric, 526-534. Nummus (bronze, 1.13
g, 10 mm), Rome. In the name of Justinian I. Diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev. Monogram of Athalaric within
wreath. BMC Vandals 47-56; MIB 80; MEC 135. Good fine.

10

821   OSTROGOTHS. Athalaric, 526-534. Nummus (bronze, 0.86
g, 10 mm), Rome. In the name of Justinian I. Diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev. Monogram of Athalaric within
wreath. BMC Vandals 47-56; MIB 80; MEC 135. Repatinated,
nearly very fine.

10

822   OSTROGOTHS. Baduila, 541-552. Nummus (bronze, 1.02 g,
10 mm), Rome. Diademed and draped bust to right. Rev.
Monogram of Baduila; cross above; all within wreath. Good fine.

10



823   OSTROGOTHS. Baduila, 541-552. Nummus (bronze, 0.69 g,
9 mm), Ticinum. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev. DN REX in field below, B. COI 95b; MEC 1, 164-5. Fine.

10

824   MEROVINGIANS. Childebert I. King of Paris, 511-588; King of
Orléans, 524-558. Nummus (bronze, 1.03 g, 15 mm). Christogram
within wreath. Rev. Cross pattée within wreath. Belfort 5459.
Repatinated, nearly very fine. Very rare.

50

825   CRUSADERS. Principality of Antioch. Tancred, regent, 1101-
1112. Follis (bronze, 4.34 g, 22 mm). Nimbate bust of St. Peter
facing, raising his right hand in benediction and holding cross in
his left. Rev. Legend in four lines. CCS 3a. Fine.

7

826   CRUSADERS. Principality of Antioch. Tancred, regent, 1101-
1112. Follis (bronze, 4.48 g, 23 mm). Nimbate bust of St. Peter
facing, raising his right hand in benediction and holding cross in
his left. Rev. Legend in four lines. CCS 3a. Fine.

7

827   CRUSADERS. Principality of Antioch. Tancred, regent, 1101-
1112. Follis (bronze, 3.15 g, 23 mm). Nimbate bust of St. Peter
facing, raising his right hand in benediction and holding cross in
his left. Rev. Legend in four lines. CCS 3a. Fine.

7

828   CRUSADERS. Principality of Antioch. Tancred, regent, 1101-
1112. Follis (bronze, 5.39 g, 24 mm). Armored, bearded bust of
Tancred facing, holding upraised sword; cross of four pellets
above. Rev. Cross pommetée, fleuronnée at base; IC XC NI KA in
quarters. Metcalf, Crusades 63-70; CCS 4a. Reverse struck on
CCS 3a type. Nearly very fine.

7



829   CRUSADERS. Principality of Antioch. Tancred, regent, 1101-
1112. Follis (bronze, 3.07 g, 19 mm). Armored, bearded bust of
Tancred facing, holding upraised sword; cross of four pellets
above. Rev. Cross pommetée, fleuronnée at base; IC XC NI KA in
quarters. Metcalf, Crusades 63-70; CCS 4a. Reverse struck on
CCS 3a type. Nearly very fine.

7

830   CRUSADERS. Principality of Antioch. Tancred, regent, 1101-
1112. Follis (bronze, 4.36 g, 23 mm). Armored, bearded bust of
Tancred facing, holding upraised sword; cross of four pellets
above. Rev. Cross pommetée, fleuronnée at base; IC XC NI KA in
quarters. Metcalf, Crusades 63-70; CCS 4a. Reverse struck on
CCS 3a type. Fine.

7

831   CRUSADERS. Principality of Antioch. Tancred, regent, 1101-
1112. Follis (bronze, 3.01 g, 21 mm). Nimbate bust of Christ
facing, holding book of Gospels; in fields IC - XC. Rev. Cross
pommée, fleuronnée at base; in angles, TA-NK/P-H. CCS 5.
Metcalf, Crusades, 81. Nearly very fine.

10

832   CRUSADERS. Principality of Antioch. Roger of Salerno,
regent, 1112-1119. Follis (bronze, 2.88 g, 22 mm). St. George,
nimbate, on horseback to right, spearing down dragon. Rev.
Legend in four lines. CCS 9. Nearly very fine.

10

833   CRUSADERS. Principality of Antioch. Bohémond III, 1163-
1201. Denier (silver, 0.67 g, 16 mm). +BOAMVNDVS Helmeted
head of a knight to left flanked by crescent and five-pointed star.
Rev. +ANTIOCHIA Cross with crescent in second quarter. Very
fine.

10



834   CRUSADERS. Principality of Antioch. Bohémond III, 1163-
1201. Denier (silver, 0.33 g, 11 mm). +BOAMVNDVS Helmeted
head of a knight to left flanked by crescent and five-pointed star.
Rev. +ANTIOCHIA Cross with crescent in second quarter. Clipped,
nearly very fine.

10

835   CRUSADERS. County of Tripoli. Raymond III, 1152-1187.
Pougeoise (bronze, 1.49 g, 16 mm). +CIVITΛS Fortified gateway
with five crenellations and large divided door with rounded top.
Rev. +TRIPOLIS St. Andrew's cross pommée with circle at center;
in angles, crescents. CCS 13a; Metcalf 523. Repatinated, nearly
very fine.

10

836   CRUSADERS. Latin Kingdom of Jerusalem. Amaury, 1163-
1174. Denier (silver, 0.55 g, 16 mm). AMALRICVS REX Cross
pattée with annulets in 2nd and 3rd quarters. Rev. + DE
IERVSALEM Church of the Holy Sepulchre. CCS 25. Very fine.

20

837   ARMENIA. Cilician Armenia. Baronial. Toros II, 1144-1168.
Pogh (bronze, 0.85 g, 15 mm). Cross pattée, legend around. Rev.
Castle or castle gate, Tower, legend around. Fine. Very rare.

10

838   ITALY. Venezia (Venice). Grosso (silver, 1.85 g, 22 mm).
Doge and St. Mark standing facing, holding banner between
them. Rev. Christ Pantokrator enthroned facing. Very fine.

10

839   FRANCE. Carolingian. Charles the Simple, 898-923. Denier
(silver, 0.99 g, 21 mm), Melle. + CΛRLVS REX R, cross pattée.
Rev. MET/ΛLO in two lines. Nearly very fine.

10



840   FRANCE. Provence. Valence. Anonymous Bishops, 12th
century. Denier (silver, 0.89 g, 17 mm). +S APOLLINARIS Cross
with annulet. Rev- +VRBS VALENTIAI Angel with spread wings,
resembling an eagle. Good fine.

5

841   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate. Fals (bronze, 4.02 g,
20 mm), (Emesa) Hims. Standing Imperial figure, holding long
cross; KAΛON to right, bism allah in Arabic to left. Rev. Large M
between E/M/H and C/I/C; christogram above, tayyib in Arabic in
exergue. DOCAB 40-43; SICA 531-537; Goodwin 13. Repatinated,
nearly very fine.

10

842   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 4.10 g, 18 mm), Dimashq (Damascus). Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M;
legend around. Very fine.

10

843   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 4.18 g, 20 mm), Dimashq (Damascus). Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M;
legend around. Very fine.

10

844   Arab-Byzantine. Fals (bronze, 3.31 g, 19 mm). Dimashq
(Damascus). Struck circa 670-680 or later. Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger; in field to left,
stylized bird on T-shaped porch. Rev. Large M, monogram above;
A/N/O and [regnal year] flanking; below, inverted crescent above
line; ΔAMI in exergue. Nearly very fine.

7

845   Arab-Byzantine. Fals (bronze, 4.05 g, 19 mm). Dimashq
(Damascus). Struck circa 670-680 or later. Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M,
monogram above; A/N/O and [regnal year] flanking; below,
inverted crescent above line; ΔAMI in exergue. Fine.

7



846   Arab-Byzantine. Fals (bronze, 2.25 g, 19 mm). Dimashq
(Damascus). Struck circa 670-680 or later. Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M,
monogram above; A/N/O and [regnal year] flanking; below,
inverted crescent above line; ΔAMI in exergue. Nearly very fine.

7

847   Arab-Byzantine. Circa 680-693 AD. Fals (bronze, 4.21 g, 18
mm), Dimashq (Damascus). Imperial figure standing, facing,
holding long cross in his right hand and globus cruciger in his left;
in field to left, stylized bird on T-shaped porch. Rev. Large M,
staurogram above; Kufic legends around. Nearly very fine.

7

848   Arab-Byzantine. Circa 680-693 AD. Fals (bronze, 3.62 g, 19
mm), Dimashq (Damascus). Imperial figure standing, facing,
holding long cross in his right hand and globus cruciger in his left;
in field to left, stylized bird on T-shaped porch. Rev. Large M,
staurogram above; Kufic legends around. Nearly very fine.

7

849   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 4.23 g, 18 mm), Dimashq (Damascus). Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M;
legend around. Nearly very fine.

7

850   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 4.13 g, 17 mm), Dimashq (Damascus). Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M;
legend around. Nearly very fine.

7

851   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 4.80 g, 16 mm), Dimashq (Damascus). Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M;
legend around. Nearly very fine.

7



852   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 4.25 g, 22 mm), Dimashq (Damascus). Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M;
legend around. Nearly very fine.

7

853   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 4.76 g, 23 mm), Dimashq (Damascus). Standing imperial
figure, holding long cross and globus cruciger. Rev. Large M;
legend around. Nearly very fine.

7

854   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 3.56 g, 23 mm). Standing imperial figure, holding long
cross and globus cruciger. Rev. Large m; legend around.
Repatinated, nearly very fine.

7

855   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 4.55 g, 21 mm). Standing imperial figure, holding long
cross and globus cruciger. Rev. Large m; legend around. Nearly
very fine.

7

856   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-693 AD. Fals
(bronze, 2.82 g, 17 mm). Standing imperial figure, holding long
cross and globus cruciger. Rev. Large m; legend around. Nearly
very fine.

7

857   Umayyad Caliphate. AH 41-60 / AD 661-680. Fals (bronze,
3.30 g, 19 mm), Tabariyya (Tiberias). Three standing imperial
figures. Rev. Large M; monogram above; legend around. Good
fine.

7



858   Umayyad Caliphate. AH 41-60 / AD 661-680. Fals (bronze,
3.49 g, 16 mm), Tabariyya (Tiberias). Three Standing Figures
type. Three standing imperial figures. Rev. Large M; cross above;
legend around. Good fine.

7

859   Arab-Byzantine. Umayyad Caliphate. temp. Mu'awiya I ibn
Abi Sufyan, AH 41-60 / AD 661-680. Fals (bronze, 2.74 g, 22 mm),
Arab-Byzantine, derived from a Constantine IV follis from
Syracuse, uncertain, circa AH 50 = AD 670. Helmeted, draped
and cuirassed bust of Constantine IV facing, holding globus
cruciger in his right hand; to left and right, blundered legend.
Rev. Large M flanked by standing and facing figures, each
wearing crown and chlamys and holding globus cruciger in his
right hand; above, monogram; in exergue, blundered SCL. Album
3508. DOCAB 25. Goodwin&Gyselen, p. 48, Class I. Fine. Rare.

7

860   Arab-Byzantine. Umayyad Caliphate. temp. Mu'awiya I ibn
Abi Sufyan , AH 41-60 / AD 661-680. Fals (bronze, 2.93 g, 24
mm), Hims (Emesa). Imperial figure standing facing, wearing
crown surmounted by cross, holding long cross in his right hand
and globus cruciger in his left; above, crescent. Rev. Large M
between E/M/H - C/I/C; above, staurogram between two pellets;
below, Δ; in exergue, tayyib ('good' in Kufic). DOCAB 40;
Goodwin&Gyselen p. 224, 21-24. Nearly very fine.

7

861   Arab-Byzantine. Umayyad Caliphate. temp. Mu'awiya I ibn
Abi Sufyan , AH 41-60 / AD 661-680. Fals (bronze, 3.52 g, 21
mm), Hims (Emesa). Imperial figure standing facing, wearing
crown surmounted by cross, holding long cross in his right hand
and globus cruciger in his left; above, crescent. Rev. Large M
between E/M/H - C/I/C; above, staurogram between two pellets;
below, A; in exergue, tayyib ('good' in Kufic). DOCAB 40;
Goodwin&Gyselen p. 224, 21-24. Nearly very fine.

7



862   Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate. Circa 680s. Fals
(bronze, 5.33 g, 21 mm), Hims (Emesa). Standing imperial figure,
holding long cruciform scepter and globus cruciger; K/A/Λ–O/N
across field, crescent and star to upper right. Rev. Large M;
staurogram flanked by pellets above, Є/M/H–C/I/C across field,
tayyib in exergue. DOCAB 43; Album 3516. Nearly very fine.

7

863   Arab Byzantine. Umayyad Caliphate. temp. Mu'awiya I ibn
Abi Sufyan, AH 41-60 / 661-680 AD. Fals (bronze, 3.68 g, 19 mm),
Hims (Emesa). Imperial bust facing, wearing diadem surmounted
by cross, paludamentum and cuirass, holding globus cruciger in
his right hand; in left field, K/A/Λ/[O/N. Rev. Large M between
E/M/I - C/H/C; above, eight-pointed star; in exergue tayyib'.Very
fine.

10

864   Umayyad Caliphate. Mu'awiya ibn Abi Sufyan, AH 41-60 /
AD 661-680. Fals (bronze, 3.45 g, 23 mm), Tartus (Antarados).
Imperial bust facing, holding globus cruciger; K/A/Λ/O/N ('good' in
Greek) to right, 'bi-Tardus' ('in Tartus' in Kufic) to left. Rev. Large
M flanked by A/N/T and AP૪, 'tayyib' ('good' in Kufic) in exergue.
Goodwin p. 50, 15. Nearly very fine. Rare.

10

865   Arab-Byzantine. Umayyad Caliphate, circa 685-705 AD. Fals
(bronze, 2.97 g, 16 mm), Dimashq (Damascus). Two imperial
standing figures, each holding cruciform scepter, cross between
heads. Rev. Large M; cross above, blundered Arabic legend
around. Goodwin p. 50, 22. Nearly very fine.

7

866   Umayyad Caliphate. Abd al-Malik ibn Marwan, AH 65-86 /
685-705 AD. Fals (bronze, 2.99 g, 22 mm). 'Standing Caliph' type.
Caliph standing facing, bearded, placing his right hand on the
pommel of his sword and whip hanging from his right elbow;
legend around. Rev. Transformed cross on steps; Kuffic legend
around. Nearly very fine.

7



867   Umayyad Caliphate. Abd al-Malik ibn Marwan, AH 65-86 /
685-705 AD. Fals (bronze, 3.28 g, 18 mm). 'Standing Caliph' type.
Caliph standing facing, bearded, placing his right hand on the
pommel of his sword and whip hanging from his right elbow;
legend around. Rev. Transformed cross on steps; Kuffic legend
around. Nearly very fine.

7

868   Umayyad Caliphate. Abd al-Malik ibn Marwan, AH 65-86 /
685-705 AD. Fals (bronze, 2.77 g, 20 mm). 'Standing Caliph' type.
Caliph standing facing, bearded, placing his right hand on the
pommel of his sword and whip hanging from his right elbow;
legend around. Rev. Transformed cross on steps; Kuffic legend
around. Nearly very fine.

7

869   Umayyad Caliphate. Abd al-Malik ibn Marwan, AH 65-86 /
685-705 AD. Fals (bronze, 3.76 g, 17 mm). 'Standing Caliph' type.
Caliph standing facing, bearded, placing his right hand on the
pommel of his sword and whip hanging from his right elbow;
legend around. Rev. Transformed cross on steps; Kuffic legend
around. Nearly very fine.

7

870   Umayyad Caliphate. Abd al-Malik ibn Marwan, AH 65-86 /
685-705 AD. Fals (bronze, 3.77 g, 22 mm). 'Standing Caliph' type.
Caliph standing facing, bearded, placing his right hand on the
pommel of his sword and whip hanging from his right elbow;
legend around. Rev. Transformed cross on steps; Kuffic legend
around. Nearly very fine.

7

871   Umayyad Caliphate. Abd al-Malik ibn Marwan, AH 65-86 /
685-705 AD. Fals (bronze, 2.87 g, 32 mm). 'Standing Caliph' type.
Caliph standing facing, bearded, placing his right hand on the
pommel of his sword and whip hanging from his right elbow;
legend around. Rev. Transformed cross on steps; Kuffic legend
around. Nearly very fine.

7



872   Umayyad Caliphate. Abd al-Malik ibn Marwan, AH 65-86 /
685-705 AD. Fals (bronze, 3.35 g, 19 mm). 'Standing Caliph' type.
Caliph standing facing, bearded, placing his right hand on the
pommel of his sword and whip hanging from his right elbow;
legend around. Rev. Transformed cross on steps; Kuffic legend
around. Nearly very fine.

7

873   Umayyad Caliphate. Abd al-Malik ibn Marwan, AH 65-86 /
685-705 AD. Fals (bronze, 3.18 g, 20 mm). 'Standing Caliph' type.
Caliph standing facing, bearded, placing his right hand on the
pommel of his sword and whip hanging from his right elbow;
legend around. Rev. Transformed cross on steps; Kuffic legend
around. Nearly very fine.

7

874   Umayyad Caliphate, circa 695-750. Fals (bronze, 3.45 g, 15
mm), Jerusalem. Menorah, Arabic legend around. Rev. legend in
three lines. Nearly very fine.

10

875   Umayyad Caliphate, circa 695-750. Fals (bronze, 2.54 g, 15
mm), Jerusalem. Menorah, Arabic legend around. Rev. legend in
three lines. Repatinate, nearly very fine.

10

876   Umayyad Caliphate, circa 695-750. Fals (bronze, 2.62 g, 14
mm), Jerusalem. Menorah, Arabic legend around. Rev. legend in
three lines. Nearly very fine.

10

877   Umayyad Caliphate. temp. Hisham ibn 'Abd al-Malik, AH
105-125 / 724-743 AD. Fals (bronze, 2.41 g, 20 mm), uncertain
Palestinian or Syrian mint. Legend in three lines. Rev. Forepart of
a horse right; Legend around. Album 156; Bone 230; Walker 588.
Very fine.

10



878   MENKUJAKIDS. Sulayman b. Ishaq, 1181. Fals (bronze, 3.34
g, 22 mm). Arabic legend, citing the Khaqanid ruler Akhsatan I.
Rev. Ornamental cross with crudely engraved Latin IC XC NI KA
around the cross. Very fine. Rare.

10

879   MENKUJAKIDS. Sulayman b. Ishaq, 1181. Fals (bronze, 4.32
g, 21 mm). Arabic legend, citing the Khaqanid ruler Akhsatan I.
Rev. Ornamental cross with crudely engraved Latin IC XC NI KA
around the cross. Very fine. Rare.

10

880   Islamic. Ar (silver, 3.92 g, 24 mm). Nearly very fine.
7

881   Islamic. Ar (silver, 2.84 g, 23 mm). Very fine.
10

882   Islamic. Ar (silver, 2.74 g, 25 mm). Very fine.
10

883   Ottoman. Ar (silver, 2.26 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

884   Ottoman. Ar (silver, 1.57 g, 17 mm). Nearly very fine.
5



885   Islamic. Ae (bronze, 1.22 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

886   Islamic. Ae (bronze, 5.98 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

887   Islamic. Ae (bronze, 0.99 g, 13 mm). Nearly very fine.
5

888   Islamic. Ae (bronze, 7.66 g, 21 mm). Nearly very fine.
5

889   Islamic. Ae (bronze, 1.39 g, 17 mm). Nearly very fine.
5

890   Islamic. Ae (bronze, 3.99 g, 20 mm). Nearly very fine.
5

891   Islamic. Ae (bronze, 1.33 g, 14 mm). Nearly very fine.
5



892   Islamic. Ae (bronze, 3.01 g, 13 mm). Repatinated, nearly
very fine.

5

893   Islamic. Ar (silver, 2.99 g, 19 mm). Very fine.
5

894   Islamic. Ar (silver, 1.70 g, 16 mm). Very fine.
5

895   Islamic. Ae (bronze, 1.03 g, 12 mm). Nearly very fine.
5

896   Islamic. Ae (bronze, 1.91 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

897   Islamic. Ae (bronze, 2.26 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

898   Islamic. Ae (bronze, 2.76 g, 19 mm). Nearly very fine.
5



899   Islamic. Ae (bronze, 0.86 g, 19 mm). Nearly very fine.
5

900   Ottoman. Ae (bronze, 3.82 g, 24 mm). Nearly very fine.
5

901   Islamic. Ae (bronze, 3.21 g, 23 mm). Nearly very fine.
5

902   Islamic. Ae (bronze, 4.76 g, 21 mm). Nearly very fine.
5

903   Islamic. Ae (bronze, 2.37 g, 20 mm). Nearly very fine.
5

904   Islamic. Ae (bronze, 2.89 g, 22 mm). Nearly very fine.
5

905   Islamic. Ae (bronze, 7.34 g, 25 mm). Nearly very fine.
5



906   Islamic. Ae (bronze, 5.35 g, 25 mm). Nearly very fine.
5

907   Islamic. Ae (bronze, 2.96 g, 20 mm). Nearly very fine.
5

908   Islamic. Ae (bronze, 3.35 g, 20 mm). Nearly very fine.
5

909   Islamic. Ae (bronze, 3.81 g, 21 mm). Nearly very fine.
5

910   Islamic. Ae (bronze, 3.51 g, 21 mm). Nearly very fine.
5

911   Islamic. Ae (bronze, 5.79 g, 25 mm). Very fine.
5

912   Islamic. Ae (bronze, 4.05 g, 23 mm). Nearly very fine.
5



913   Islamic. Ae (bronze, 1.96 g, 18 mm). Nearly very fine.
5

914   Islamic. Ae (bronze, 2.46 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

915   Islamic. Ae (bronze, 1.96 g, 21 mm). Nearly very fine.
5

916   Islamic. Ae (bronze, 2.54 g, 17 mm). Nearly very fine.
5

917   Islamic. Ae (bronze, 2.32 g, 17 mm). Nearly very fine.
5

918   Islamic. Ae (bronze, 2.29 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

919   Islamic. Ae (bronze, 1.68 g, 15 mm). Nearly very fine.
5



920   Islamic. Ae (bronze, 2.11 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

921   Islamic. Ae (bronze, 4.57 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

922   Islamic. Ae (bronze, 2.71 g, 20 mm). Nearly very fine.
5

923   Islamic. Ae (bronze, 1.90 g, 19 mm). Nearly very fine.
5

924   Islamic. Ae (bronze, 2.66 g, 18 mm). Nearly very fine.
5

925   Islamic. Ae (bronze, 2.70 g, 23 mm). Nearly very fine.
5

926   Islamic. Ae (bronze, 2.21 g, 20 mm). Nearly very fine.
5



927   Islamic. Ae (bronze, 2.04 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

928   Islamic. Ae (bronze, 1.18 g, 17 mm). Nearly very fine.
5

929   Islamic. Ae (bronze, 0.90 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

930   Islamic. Ae (bronze, 2.74 g, 14 mm). Nearly very fine.
5

931   Islamic. Ae (bronze, 3.03 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

932   Islamic. Ae (bronze, 1.70 g, 13 mm). Nearly very fine.
5

933   Islamic. Ae (bronze, 2.49 g, 18 mm). Nearly very fine.
5



934   Islamic. Ae (bronze, 2.56 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

935   Islamic. Ae (bronze, 4.30 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

936   Islamic. Ae (bronze, 0.65 g, 19 mm). Nearly very fine.
5

937   Islamic. Ae (bronze, 0.92 g, 16 mm). Nearly very fine.
5

938   Islamic. Ae (bronze, 2.44 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

939   Islamic. Ae (bronze, 2.01 g, 21 mm). Nearly very fine.
5

940   Islamic. Ae (bronze, 2.67 g, 18 mm). Nearly very fine.
5



941   Islamic. Ae (bronze, 2.78 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

942   Islamic. Ae (bronze, 1.37 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

943   Islamic. Ae (bronze, 0.90 g, 14 mm). Nearly very fine.
5

944   Islamic. Ae (bronze, 1.04 g, 14 mm). Nearly very fine.
5

945   Islamic. Ae (bronze, 1.01 g, 15 mm). Nearly very fine.
5

946   Islamic. Ae (bronze, 1.45 g, 12 mm). Nearly very fine.
5

947   Islamic. Ae (bronze, 1.39 g, 14 mm). Nearly very fine.
5



948   Islamic. Ae (bronze, 1.82 g, 17 mm). Holed, fine.
5

949   Islamic. Ae (bronze, 0.90 g, 13 mm). Nearly very fine.
5

950   Islamic. Ae (bronze, 3.54 g, 19 mm). Nearly very fine.
5

951   Islamic. Ae (bronze, 1.03 g, 12 mm). Nearly very fine.
5

952   Islamic. Ae (bronze, 1.06 g, 12 mm). Nearly very fine.
5

953   Islamic. Ae (bronze, 2.59 g, 18 mm). Nearly very fine.
5

954   Islamic. Ae (bronze, 2.60 g, 16 mm). Nearly very fine.
5



955   Islamic. Ae (bronze, 1.33 g, 12 mm). Nearly very fine.
5

956   Islamic. Ae (bronze, 0.92 g, 17 mm). Nearly very fine.
5

957   Islamic. Ar (silver, 3.82 g, 22 mm). Very fine.
5

958   Ottoman. Ar (silver, 2.29 g, 19 mm). Very fine.
5

959   Islamic. Ar (silver, 2.73 g, 19 mm). Very fine.
5

960   Islamic. Ar (silver, 2.14 g, 25 mm). Very fine.
5

961   Ottoman. Ar (silver, 1.32 g, 16 mm). Very fine.
5



962   Islamic. Ar (silver, 1.44 g, 1 mm). Very fine.
5

963   Islamic. Ar (silver, 0.51 g, 10 mm). Very fine.
5

964   Islamic. Ar (silver, 1.19 g, 15 mm). Very fine.
5

965   Islamic. Ar (silver, 1.41 g, 16 mm). Very fine.
5

966   Islamic. Ar (silver, 2.88 g, 19 mm). Very fine.
5

967   GERMANY. Nürnberg. Hans Schultes, 1500-1570.
Rechenpfennig (bronze, 1.40 g, 21 mm). Edge chipped, nearly
very fine.

5

968   SPAIN. Philip II-IV (1556-1665). 2 Reales (silver, 6.76 g, 24
mm). Nearly very fine.

10



969   SPAIN. Philip II-IV (1556-1665). 1 Real (silver, 3.31 g, 16
mm). Nearly very fine.

10

970   SPAIN. Felipe V, 1700-1746. 2 Reales (silver, 5.77 g, 27
mm), Segovia, 1721. PHILIPPUS V D G Crowned Coat-of-arms.
Rev. HISPANIARUM REX Coat-of-arms within polylobe. Very fine.

10

971   AUSTRIA. Franz I, 1804-1835. 20 Kreuzer (silver, 6.40 g, 26
mm). Nearly very fine.

5

972   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
3.47 g, 26 mm

10

973   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.46 g, 18 mm

10

974   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
3.78 g, 25 mm

7



975   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
3.82 g, 26 mm

7

976   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
2.78 g, 24 mm

7

977   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
3.76 g, 21 mm

10

978   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
2.70 g, 22 mm

10

979   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.06 g, 18 mm

7



980   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.07 g, 15 mm

7

981   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
3.33 g, 21 mm

7

982   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
2.52 g, 21 mm

7

983   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
3.49 g, 24 mm

7

984   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.82 g, 18 mm

7



985   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.20 g, 16 mm

7

986   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
3.01 g, 24 mm

7

987   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
4.03 g, 25 mm

10

988   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
2.07 g, 17 mm

10

989   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.30 g, 19 mm

7



990   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
2.20 g, 19 mm

10

991   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
0.94 g, 16 mm

10

992   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.13 g, 16 mm

10

993   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.19 g, 17 mm

10

994   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.06 g, 15 mm

10



995   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.41 g, 17 mm

10

996   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.13 g, 16 mm

7

997   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
1.03 g, 16 mm

10

998   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
0.94 g, 16 mm

10

999   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta token.
0.82 g, 14 mm

7



1000   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.91 g, 14 mm

7

1001   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.98 g, 14 mm

7

1002   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.95 g, 14 mm

7

1003   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.68 g, 14 mm

10

1004   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.78 g, 13 mm

7



1005   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.70 g, 13 mm

7

1006   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.66 g, 14 mm

10

1007   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.76 g, 15 mm

7

1008   Greek-Roman. Circa 1st-3rd centuries AD. Terracotta
token. 0.46 g, 11 mm

7

1009   Jewish seal (lead, 1.87 g, 13 mm). Menorah. Sold as seen.
10



1010   Jewish seal (lead, 1.23 g, 11 mm). Menorah. Sold as seen.
10

1011   Jewish seal (lead, 3.02g, 13 mm). Menorah. Sold as seen.
5

1012   Greek seal (lead, 3.96 g, 19 mm). Sold as seen.
5

1013   Greek seal (lead, 2.54 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1014   Greek seal (lead, 3.56 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1015   Greek seal (lead, 5.74 g, 15 mm). Sold as seen.
5

1016   Greek seal (lead, 4.58 g, 18 mm). Sold as seen.
5



1017   Greek seal (lead, 6.02 g, 19 mm). Sold as seen.
5

1018   Greek seal (lead, 8.39 g, 20 mm). Sold as seen.
5

1019   Greek seal (lead, 2.63 g, 13 mm). Sold as seen.
5

1020   Greek seal (lead, 2.02 g, 15 mm). Sold as seen.
5

1021   Greek seal (lead, 5.10 g, 15 mm). Sold as seen.
5

1022   Greek seal (lead, 3.16 g, 23 mm). Sold as seen.
5

1023   Greek seal (lead, 10.07 g, 16 mm). Sold as seen.
5



1024   Greek seal (lead, 3.87 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1025   Greek seal (lead, 2.65 g, 15 mm). Sold as seen.
5

1026   Greek seal (lead, 3.95 g, 16 mm). Sold as seen.
5

1027   Greek seal (lead, 5.41 g, 20 mm). Sold as seen.
5

1028   Greek seal (lead, 3.12 g, 13 mm). Sold as seen.
5

1029   Greek seal (lead, 4.91 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1030   Greek seal (lead, 2.28 g, 16 mm). Sold as seen.
5



1031   Greek seal (lead, 1.87 g, 11 mm). Sold as seen.
5

1032   Greek seal (lead, 1.86 g, 14 mm). Sold as seen.
5

1033   Greek seal (lead, 3.68 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1034   Roman-Byzantine seal (lead, 3.29 g, 18 mm). Sold as
seen.

5

1035   Roman weight (?) (bronze, 3.81 g, 11x10 mm). Sold as
seen.

5

1036   Uncertain, circa 1st-3rd century (bronze, 0.88 g, 12 mm).
Sold as seen.

5

1037   Byzantine seal (lead, 7.05 g, 22 mm). Sold as seen.
5



1038   Byzantine seal (lead, 8.08 g, 22 mm). Sold as seen.
5

1039   Byzantine seal (lead, 8.09 g, 20 mm). Sold as seen.
5

1040   Byzantine seal (lead, 8.84 g, 22 mm). Sold as seen.
5

1041   Byzantine seal (lead, 8.42 g, 20 mm). Sold as seen.
5

1042   Byzantine seal (lead, 6.90 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1043   Byzantine seal (lead, 5.71 g, 18 mm). Sold as seen.
5

1044   Roman-Byzantine token (bronze, 2.21 g, 16 mm). Sold as
seen.

5



1045   Byzantine seal (lead, 1.77 g, 15 mm). Sold as seen.
5

1046   Byzantine seal (lead, 4.08 g, 14 mm). Sold as seen.
5

1047   Byzantine seal (lead, 4.46 g, 19 mm). Sold as seen.
5

1048   Byzantine seal (lead, 2.26 g, 12 mm). Sold as seen.
5

1049   Byzantine weight (bronze, 15.77 g, 28 mm). Sold as seen.
10

1050   Byzantine weight (bronze, 2.06 g, 14 mm). Sold as seen.
10

1051   Byzantine weight (bronze, 4.16 g, 11x11 mm). Sold as
seen.

10



1052   Byzantine weight (bronze, 2.17 g, 10x10 mm). Sold as
seen.

10

1053   Medieval amulet (lead, 8.47 g, 33 mm). Sold as seen.
5

1054   CRUSADERS. Principality of Antioch. Tancred, regent,
1101-1112. Seal (lead, 14.24 g, 25 mm). Nimbate bust of St.
Peter facing, raising his right hand in benediction and holding
cross in his left. Rev. Legend in four lines. Nearly very fine.

10

1055   Islamic seal (lead, 15.82 g, 22 mm). Sold as seen.
5

1056   Islamic seal (lead, 5.79 g, 20 mm). Sold as seen.
5

1057   Islamic seal (lead, 7.01 g, 18 mm). Sold as seen.
5

1058   Islamic seal (lead, 5.40 g, 15 mm). Sold as seen.
5



1059   Islamic seal (lead, 6.89 g, 16 mm). Sold as seen.
5

1060   Islamic seal (lead, 7.52 g, 15 mm). Sold as seen.
5

1061   Islamic seal (lead, 6.47 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1062   Islamic seal (lead, 10.20 g, 20 mm). Sold as seen.
5

1063   Islamic seal (lead, 12.41 g, 18 mm). Sold as seen.
5

1064   Islamic seal (lead, 5.02 g, 16 mm). Sold as seen.
5

1065   Islamic seal (lead, 6.02 g, 18 mm). Sold as seen.
5



1066   Islamic seal (lead, 6.65 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1067   Islamic seal (lead, 6.84 g, 20 mm). Sold as seen.
5

1068   Islamic seal (lead, 6.60 g, 14 mm). Sold as seen.
5

1069   Islamic seal (lead, 7.99 g, 19 mm). Sold as seen.
5

1070   Islamic seal (lead, 5.75 g, 18 mm). Sold as seen.
5

1071   Islamic seal (lead, 5.91 g, 15 mm). Sold as seen.
5

1072   Islamic seal (lead, 1.96 g, 10 mm). Sold as seen.
5



1073   Islamic seal (lead, 4.41 g, 16 mm). Sold as seen.
5

1074   Islamic seal (lead, 4.55 g, 16 mm). Sold as seen.
5

1075   Islamic seal (lead, 4.57 g, 17 mm). Sold as seen.
5

1076   Islamic seal (lead, 5.03 g, 13 mm). Sold as seen.
5

1077   Islamic seal (lead, 1.73 g, 11 mm). Sold as seen.
5

1078   Islamic seal (lead, 5.18 g, 15 mm). Sold as seen.
5

1079   Islamic seal (lead, 1.93 g, 13 mm). Sold as seen.
5



1080   Islamic seal (lead, 3.74 g, 19 mm). Sold as seen.
5

1081   Islamic seal (lead, 1.29 g, 12 mm). Sold as seen.
5

1082   Islamic seal (lead, 4.95 g, 18 mm). Sold as seen.
5

1083   Islamic seal (lead, 5.41 g, 18 mm). Sold as seen.
5

1084   Islamic seal (lead, 4.70 g, 14 mm). Sold as seen.
5

1085   Islamic seal (lead, 1.56 g, 12 mm). Sold as seen.
10

1086   Islamic seal (lead, 4.18 g, 15 mm). Sold as seen.
10



1087   Islamic weight (bronze, 0.96 g, 8x7 mm). Sold as seen.
10

1088   Group lot of circa 22 Ancient Greek coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1089   Group lot of circa 24 Ancient Greek coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1090   Group lot of circa 22 Ancient Greek coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1091   Group lot of circa 20 Ancient Greek coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1092   Group lot of circa 21 Ancient Greek coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25



1093   Group lot of 11 Ancient Greek coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

15

1094   Group lot of circa 20 Roman Provincial coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1095   Group lot of circa 20 Roman Provincial coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1096   Group lot of circa 20 Roman Provincial coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1097   Group lot of circa 16 Roman Provincial coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20



1098   Group lot of circa 16 Roman Provincial coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20

1099   Group lot of circa 16 Roman Provincial coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20

1100   Group lot of circa 20 Roman Provincial coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1101   Group lot of circa 18 Roman Provincial coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1102   Group lot of circa 19 Roman coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25



1103   Group lot of circa 19 Roman coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25

1104   Group lot of circa 27 Roman coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

30

1105   Group lot of circa 10 Roman coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

15

1106   Group lot of circa 10 Roman coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

15

1107   Group lot of circa 21 Roman coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

25



1108   Group lot of circa 25 Roman coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

30

1109   Group lot of 16 Byzantine coins. G - VF. some repatinated.
As seen, no return

20

1110   Group lot of 14 Byzantine coins. G - VF. some repatinated.
As seen, no return

20

1111   Group lot of 14 Byzantine coins. G - VF. some repatinated.
As seen, no return

20

1112   Group lot of circa 17 Byzantine coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20



1113   Group lot of circa 17 Byzantine coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20

1114   Group lot of 8 Arab-Byzantine coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

10

1115   Group lot of 13 Arab-Byzantine coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

15

1116   Group lot of 15 Arab-Byzantine coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

15

1117   Group lot of 14 Arab-Byzantine coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

15

1118   Group lot of 13 Arab-Byzantine coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

15



1119   Group lot of circa 30 Islamic coins, all Standing Caliph
type. G - VF. some repatinated. As seen, no return

30

1120   Group lot of circa 21 Islamic coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20

1121   Group lot of circa 22 Islamic coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20

1122   Group lot of circa 24 Islamic coins. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20

1123   Group lot of 13 Islamic coins. G - VF. some repatinated. As
seen, no return

15



1124   Group lot of circa 17 various lead seals. G - VF. some
repatinated. As seen, no return

20


